
【調査概要】
■調査目的　：2024年卒学生の3月1日～3月3日時点の就職活動状況を明らかにする
■調査対象　：2024年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生
■調査期間　：2023年3月1日 ～3月3日
■調査方法　：マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート
■有効回答　：3,080 名
■集計方法　

2023年3月

◆2024年卒業予定の大学生・大学院生の内々定率は18.1％、平均内々定保有社数は1.6社

2024年卒業予定の大学生・大学院生の3月1～3日時点での内々定率は18.1％（前年比3.0pt増）、平均内々

定保有社数は1.6社（前年比0.1社増）であった【図1】【図2】。「マイナビ 2024年卒 企業新卒採用予定調

査」によれば、企業の採用意欲は前年以上に高まっており、また3月の広報活動開始と同時に選考・内々定

出しを行う企業も前年より増加していることから、こうした背景により3月上旬の時点で内々定率・平均内々

定保有社数がともに増加したと考えられる【図3】【図4】。

【TOPICS】

マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

3月1日 3月 4月 5月 6月15日 6月 7月 8月

24年卒 18.1%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%
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文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2024年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を

基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和4年度学校基本調査（2022年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。

【図1】内々定保有率の推移

【図2】平均内々定保有社数
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現在、就職活動で最も注力して行っていること
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【図3】 採用予定数（前年調査との比較） ※マイナビ 2024年卒 企業新卒採用予定調査より

【図4】 24年卒採用スケジュール（面接・内々定出しの開始時期）
※マイナビ2024年卒 企業新卒採用予定調査より
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24卒

23卒

◆企業選択のポイントは「社風・働く社員」が最多。「安定性」「待遇面」が続く。

就職先として企業を選ぶ際のポイントとして最も当てはまるものを1つ選んでもらったところ、最も多かった回

答は「社風や働く社員が良い・良さそう」で28.7％だった。「安定性がある」が19.0%％、「待遇面（給与、休日

休暇制度含む）が良い」が18.3% で続いた。【図5】なお、本設問は前年同月調査（「マイナビ2023年卒大学

生活動実態調査：2022年3月1日～3日実施）では当てはまるものをすべて選択してもらう複数回答で実施し

たが、その際は「安定性がある」が最多となり、「社風や働く社員が良い・良さそう」と僅差となっていた。【図

6】
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【図5】 就職先として企業を選ぶ際のポイント（最も当てはまると思うものを1つ）
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【図6】（参考）就職先として企業を選ぶ際のポイント（複数回答）
※マイナビ2023年卒大学生活動実態調査（3月1日）より

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation　　　3P



【表1】企業選びのポイントで「社風や働く社員が良い・良さそう」を選んだ理由

長く働いていきたいと思っているので、対面でなんとなく感じた社風や実際
に働いている人の雰囲気を1番大切にしています。自分に合いそうな企業と
いう事を気にしています。

理系男子
仕事は１人でできるものではなく、多くの人が協力して行うものであると考え
ているため、会社の雰囲気や環境、社員の方を大事なポイントとしました。

回答 属性 その理由

理系女子
何十年も働くことを考えると良好な人間関係を築くことはとても大切だと考
えているため。

社風や働く社員が
良い・良さそう

文系女子
人間関係による転職をする人が多いため、長く続けられる環境として社風
や人間関係などの雰囲気が良いところが良いから

文系女子
一緒に働く人次第で仕事に対するモチベーションや踏ん張りが効くと思うか
ら。

理系女子

回答 属性 その理由

安定性がある

文系男子
社会情勢が厳しい世の中になってきているので、安定した企業を選びたい
と考えた

文系女子 コロナがあったので、安定した企業で働きたくなったから。

理系男子

将来への安定性があってこそ、従業員が技術を磨くことや、企業が福利厚
生を充実させることが出来ると考えるため。また、技術開発や新規の投資
に対しても、企業としての安定性や盤石な財務体制があるからこそできると
考えるため。

回答 属性 その理由

待遇面が良い
（給与、休日休暇制

度含む）

文系女子
先行きが不透明な今の日本において、将来の安心材料を少しでも積み立
てたいと思うから。また、給料や、身体面の健康はその後の人生に大きく影
響すると常に意識しているから。

文系男子 待遇面が良いと社員を大切にしていると感じるからです。

文系男子
ワークライフバランスを大事にしたいと考えているため。
お客様により良いサービスを提供するには、まず従業員が満足できる場所
や空間で働くことが大事だと考えているため。

◆「社風・社員の雰囲気」を選んだ理由には、「長く仕事を続けるうえで必要だから」や「一緒に働く

人は仕事のモチベーションを左右する」などの声。

企業を選ぶ際のポイントで「社風」社員の雰囲気」を選んだ学生にその理由を聞いた。「何十年も働くことを

考えると良好な人間関係を築くことはとても大切だと考えているため」や「長く働いていきたいと思っている

ので、対面でなんとなく感じた社風や実際に働いている人の雰囲気を1番大切にしています」のように、長く

働き続けるためのポイントとして社員や職場の雰囲気を重視していることがうかがえるコメントが見られた。

また「一緒に働く人次第で仕事に対するモチベーションや踏ん張りが効くと思うから」や「仕事は１人でできる

ものではなく、多くの人が協力して行うものであると考えているため、会社の雰囲気や環境、社員の方を大

事なポイントとしました」のようにモチベーションや業務効率の上でも重要であるという声もあった。【表1】

先輩や上司、同僚、あるいは入社同期となる人との関係性が自身の成長につながる、という視点を持って

いる学生が多いようである。
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その他

◆ガクチカとして自己PR出来そうな体験を「積むことができた」という学生は約6割。

ガクチカ（学生時代に力を入れたこと）に対して、「自己PRできそうな体験を十分に積むことができた」（「ガク

チカとして自己PRできそうな体験を十分に積むことができた」と「どちらかというと、ガクチカとして自己PRで

きそうな体験を積むことができた」の合計）は64.4％となり、6割の学生がガクチカの形成に手ごたえを感じて

いることがうかがえる。【図7】 ちなみに、質問方法や選択肢が異なるため単純比較ができないものの、前

年同月の調査で「ガクチカとなる体験を十分にしてこれたので、自己PRに役立てられそうである」とガクチカ

形成に対して前向きな回答を学生は50.4％となっている。【図8】
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【図7】就職活動で自己PRするガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について当てはま

るもの

ガクチカとして自己PRできそうな体験を十分に積むことができた

どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができた

どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができなかった

ガクチカとして自己PRできそうな体験を全く積むことができなかった

50.4% 49.6%
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【図8】（参考）就職活動で自己PRするガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について、

どちらかというと当てはまるもの
※マイナビ2023年卒大学生活動実態調査（3月1日）より

ガクチカとなる体験を十分にしてこれたので、自己PRに役立てられそうである

ガクチカとなる体験をうまく積むことが出来ず、自己PRに苦労しそうである
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その他
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【図9】ガクチカでどのようなポイントをアピールできそうか
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【図10】どのようなポイントにガクチカ不足を感じているか

24年卒 23年卒

◆アピールできそうなポイントでは「学業」「アルバイト」が増加。

一方、コロナ禍の影響で不足を感じるポイントでは「サークル活動」「部活動」が増加。

ガクチカでどのようなポイントをアピールできそうか、複数回答してもらったところ、最も多かった回答は「ア

ルバイト経験について」（60.0％）で、「学業・研究活動・ゼミ活動について」（56.5％）が続いている。【図9】逆

に、どのようなポイントにガクチカ不足を感じているかを聞くと、最も多かったのは「サークル活動について」

（43.0％）で、次いで「ボランティア活動について」（42.6％）となった。【図10】

学業とアルバイトについては、アピールできそうという回答が前年より増加し、不足に感じているという回答

は前年より減っている。特にアルバイトについては、学生のアルバイト先として多いと考えられる飲食店に

対して、新型コロナウイルス感染症の感染拡大当初に見られたような営業自粛要請といった各種制限がな

くなってきており、それにより学生がアルバイト経験を積めるようになってきていることが背景として考えられ

る。逆にサークル活動や部活動については、アピールできそうという回答が前年より減少し、不足を感じる

という回答が増加している。2024年卒の学生は入学初年度である2020年にコロナ禍を迎え、大学構内での

活動に制限が多かったと考えられる。サークルや部活動に新入生として加入するタイミングでコロナ禍に

なったことで、こうした学内の課外活動に参加する機会が得づらかったことが影響している可能性がある。
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関心がある

関心がない

■□本資料について□■

本資料に掲載のデータ、図版等の無断転載を禁じます。資料のご利用やご質問等に関しては下記にご連絡下さい。

株式会社マイナビ 社長室 HRリサーチ統括部

TEL:03(6267)4571／E-mail : myrm@mynavi.jp

◆企業が公表する男性育児休業取得率等の数値は、企業選びにおいて「関心がある」という学生

が約8割。

2023年4月より、従業員規模1000人以上の企業に対して男性社員の育児休業取得率等の公表が義務化さ

れる。これに際し、従業員規模に関わらず、企業選びにおいて男性社員の育児休業取得率についてどの程

度関心を持つかを聞いたところ、「関心がある」（「関心がある」と「どちらかというと関心がある」の合計）は

79.2％となり、8割近い学生が企業の男性社員の育児休業取得率に関心を寄せていることがわかった。【図

11】男女別に見ても大きな差はなかった。昨年10月より出生時育児休業（産後パパ育休）が施行されるなど

男性の育児休業取得が議論されてきている中、学生の企業選びにおいても、取得率は男女関係なく関心

の的となっていることがわかる。
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【図11】公表が段階的に義務化される男性の育児休業取得率等について、

企業選びにおいてどの程度関心を持つか

関心がある どちらかというと関心がある どちらともいえない・わからない

どちらかというと関心がない 関心がない
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）
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(3) 現在、選考を受けている企業群のおおよその従業員規模
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(8) 今後の活動について教えて下さい。（就職活動の継続意向）

4 活動継続生の状況

(1) 現在、何社の選考を残しているか

(2) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

(3) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

(4) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

(5) 今後の活動の方向性（複数回答）

(6) 就職活動をいつまで続ける予定か

5 3月1日回答者の特徴

(1) インターンシップ・仕事体験に初めて参加した時期

(2) 何社のインターンシップ・仕事体験に参加したことがあるか

(3) 就職先として企業を選ぶ際のポイント

(4) 前問で答えた理由

(5) 就職活動で自己PRするガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について

(6) ガクチカでどのようなポイントをアピールできそうか

(7) どのようなポイントにガクチカ不足を感じているか

(8) 公表が義務化される男性の育児休業取得率等について、企業選びにおいて取得率にどの程度関心を持つか

■調査概要

■調査目的　： 2024年卒の3月1日～3日時点の就職活動状況を明らかにする

■調査対象　： 2024年3月卒業見込みの全国大学3年生、大学院1年生

■調査期間　： 2023年3月1日 ～3月3日

■調査方法　： マイナビ2024の会員に対するWEBアンケート

■有効回答　： 3,080 名

■集計方法　

＜回答者データ＞

大学・大学院 理系：大学、大学院

学部 院生 計 理系学部 理系院 計

回答数 2,708 372 3,080 回答数 730 341 1,071

文理男女 理系系統別
文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 計 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 計

回答数 548 1,461 486 585 3,080 回答数 168 177 89 140 152 345 1,071

現住所エリア

北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 計

回答数 91 171 1,166 94 339 74 682 156 51 256 3,080

文理男女別の全体の数値を算出するにあたり、文理男女別の構成比を2023年3月卒業予定の大学生・大学院生の構成比と等しくする為、文部科学省の学校基本調査を

基に、 ウエイトバック集計を行っている。基準数値は令和3年度学校基本調査（2021年12月公表）の大学3年生・院1年生在籍数を参照し、文理男女比を算出している。

※ウエイトバック集計とは...アンケート回答者の属性構成比率が実際の属性比率と乖離している場合、構成比に合わせるように重み付けして集計すること。

※％を表示する際に小数点第二位を四捨五入しているため、％の合計が100.0％とならない場合があります。予めご了承ください。
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(1) これまでに企業から内々定を得ましたか

＜大学・大学院、文理男女別＞
全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 3,080 2,708 372 2,009 1,071 548 1,461 486 585 5,769
はい 18.1% 15.4% 34.8% 14.4% 24.1% 15.0% 13.8% 23.5% 25.1% 15.1% 3.0%
いいえ 81.9% 84.6% 65.2% 85.6% 75.9% 85.0% 86.2% 76.5% 74.9% 84.9% -3.0%

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 539 411 128 280 259 81 199 112 147 836
1.6 1.5 1.7 1.6 1.6 1.6 1.5 1.7 1.5 1.5 0.1

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 1,071 730 341 168 177 89 140 152 345 1,715

はい 24.1% 17.4% 36.8% 26.1% 18.7% 24.8% 31.8% 25.5% 21.7% 19.1% 5.0%

いいえ 75.9% 82.6% 63.2% 73.9% 81.3% 75.2% 68.2% 74.5% 78.3% 80.9% -5.0%

※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 259 133 126 44 36 20 45 43 71 335

1.6 1.5 1.7 1.5 1.6 1.5 1.4 1.5 1.8 1.5 0.1

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,080 91 171 1,166 94 339 74 682 156 51 256

はい 18.1% 21.0% 11.5% 19.6% 19.6% 23.7% 22.7% 17.8% 16.1% 11.6% 9.5%

いいえ 81.9% 79.0% 88.5% 80.4% 80.4% 76.3% 77.3% 82.2% 83.9% 88.4% 90.5%

※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 539 18 19 231 16 76 15 113 22 6 23

1.6 1.5 1.9 1.7 1.1 1.5 1.7 1.5 1.2 1.8 1.2

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 5,769 163 275 2,100 142 698 114 1,327 304 103 543

はい 15.1% 15.9% 11.8% 17.6% 12.8% 15.4% 9.4% 16.0% 11.2% 10.2% 10.5%

いいえ 84.9% 84.1% 88.2% 82.4% 87.2% 84.6% 90.6% 84.0% 88.8% 89.8% 89.5%

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 836 22 30 351 16 113 10 199 32 13 50

1.5 1.1 1.5 1.6 1.6 1.3 1.2 1.6 1.4 1.4 1.3

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

平均内々定保有社数（社）

1.6

1.5
1.7 1.9

2.1
2.3 2.4 2.4 2.5

0.0

0.5

1.0

1.5

2.0

2.5

3.0

3月1日 3月 4月 5月 6月15日 6月 7月 8月

24卒
23卒

（社）

これまでに企業から内々定を得ましたか

平均内々定保有社数

3月1日 3月 4月 5月 6月15日 6月 7月 8月

24年卒 18.1%

23年卒 15.1% 26.4% 47.3% 65.5% 74.1% 79.9% 82.9% 85.8%

22年卒 10.0% 21.5% 40.9% 59.9% 69.1% 73.5% 78.7% 81.3%

21年卒 10.4% 20.5% 35.2% 48.0% 57.6% 65.1% 73.1% 77.6%

18.1%

0%

25%

50%

75%

100%
24年卒 23年卒 22年卒 21年卒
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) これまでに何社から内々定を受けましたか。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 539 411 128 280 259 81 199 112 147 797

1社 63.9% 63.3% 65.8% 65.0% 63.0% 64.2% 65.8% 60.7% 66.7% 70.9% -7.0%

2社 23.4% 23.9% 21.9% 23.5% 23.2% 23.5% 23.6% 23.2% 23.1% 19.8% 3.6%

3社 7.7% 8.1% 6.6% 6.1% 9.2% 6.2% 6.0% 10.7% 6.8% 4.6% 3.1%

4社 2.7% 2.6% 3.1% 3.1% 2.4% 4.9% 1.0% 2.7% 2.0% 1.9% 0.8%

5社以上 2.3% 2.1% 2.6% 2.3% 2.2% 1.2% 3.5% 2.7% 1.4% 2.8% -0.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 259 133 126 44 36 20 45 43 71 324

1社 63.0% 60.2% 65.5% 65.5% 64.2% 72.1% 64.6% 59.6% 57.9% 72.4% -9.4%

2社 23.2% 24.3% 22.1% 19.3% 18.8% 15.2% 29.3% 26.1% 25.7% 18.2% 5.0%

3社 9.2% 12.0% 6.7% 9.6% 13.4% 6.4% 4.6% 10.1% 10.2% 4.9% 4.3%

4社 2.4% 1.7% 3.1% 5.6% 1.8% 6.4% 1.5% - 1.0% 2.5% -0.1%

5社以上 2.2% 1.7% 2.6% - 1.8% - - 4.2% 5.2% 2.1% 0.1%

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 539 18 19 231 16 76 15 113 22 6 23

1社 63.9% 65.0% 74.3% 58.5% 91.1% 63.3% 58.5% 62.7% 80.6% 35.3% 85.1%

2社 23.4% 23.7% 14.6% 24.4% 8.9% 24.1% 22.1% 27.4% 19.4% 36.2% 12.0%

3社 7.7% 3.6% 3.5% 9.1% - 12.6% 9.2% 7.4% - - 2.9%

4社 2.7% 7.7% - 5.0% - - - 0.6% - 28.5% -

5社以上 2.3% - 7.6% 3.1% - - 10.2% 1.8% - - -

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 797 21 30 336 16 107 10 189 28 12 48

1社 70.9% 82.1% 64.7% 68.1% 82.2% 70.9% 81.4% 72.1% 80.1% 56.2% 73.5%

2社 19.8% 17.9% 22.0% 19.5% 14.7% 26.9% 18.6% 17.2% 9.1% 43.8% 22.0%

3社 4.6% - 2.2% 6.7% - - - 5.2% 5.4% - 4.4%

4社 1.9% - 11.1% 2.8% - - - 1.2% - - -

5社以上 2.8% - - 2.9% 3.1% 2.2% - 4.2% 5.4% - -

63.9%

23.4%

7.7%
2.7% 2.3%

70.9%

19.8%

4.6% 1.9% 2.8%

0%

30%

60%

90%

1社 2社 3社 4社 5社以上

24年卒

23年卒

内々定保有社数分布
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

2 内々定保有状況別の、現在の状況
(1) 現在、就職活動で最も注力して行っていること

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 545 416 129 284 261 82 202 114 147 800

既に就職活動を終了している 21.3% 17.3% 32.0% 12.7% 29.5% 13.4% 11.9% 28.1% 32.0% 19.5% 1.8%

エントリー（プレエントリー含む） 13.7% 15.9% 7.4% 17.9% 9.6% 17.1% 18.8% 8.8% 10.9% 11.7% 2.0%

エントリーシート提出 22.1% 19.9% 27.9% 23.1% 21.1% 24.4% 21.8% 21.1% 21.1% 21.8% 0.3%

個別企業セミナーに参加 6.6% 8.0% 2.6% 8.4% 4.8% 6.1% 10.9% 4.4% 5.4% 10.6% -4.0%

合同企業説明会に参加 4.5% 5.7% 1.0% 6.7% 2.4% 7.3% 5.9% 1.8% 3.4% 7.7% -3.2%

筆記試験、適性検査 2.0% 2.6% 0.5% 1.9% 2.1% - 4.0% 1.8% 2.7% 3.0% -1.0%

面接 28.0% 28.6% 26.5% 27.0% 29.0% 30.5% 23.3% 32.5% 23.1% 22.5% 5.5%

なにもしていない 0.8% 1.0% 0.5% 0.9% 0.8% 1.2% 0.5% 0.9% 0.7% 2.1% -1.3%

その他 1.1% 1.0% 1.5% 1.4% 0.8% - 3.0% 0.9% 0.7% 1.1% 0.0%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,535 2,292 243 1725 810 466 1,259 372 438 4,969

既に就職活動を終了している 0.4% 0.4% 0.3% 0.2% 0.8% 0.4% - 0.8% 0.7% 0.2% 0.2%

エントリー（プレエントリー含む） 25.4% 26.0% 21.0% 26.6% 23.2% 28.1% 25.2% 24.5% 21.0% 23.1% 2.3%

エントリーシート提出 24.4% 22.1% 43.3% 23.0% 26.9% 23.6% 22.5% 27.2% 26.5% 25.0% -0.6%

個別企業セミナーに参加 13.8% 14.7% 7.2% 15.3% 11.1% 12.9% 17.8% 9.9% 13.2% 14.8% -1.0%

合同企業説明会に参加 17.0% 18.3% 6.3% 17.6% 15.9% 16.1% 19.1% 15.1% 17.4% 19.9% -2.9%

筆記試験、適性検査 3.8% 4.1% 1.9% 4.5% 2.7% 4.9% 4.1% 3.2% 1.6% 3.8% 0.0%

面接 10.5% 9.6% 17.3% 8.5% 14.0% 9.7% 7.4% 13.2% 15.5% 8.6% 1.9%

なにもしていない 4.0% 4.2% 2.7% 3.6% 4.8% 3.9% 3.4% 5.4% 3.7% 3.6% 0.4%

その他 0.6% 0.6% - 0.5% 0.7% 0.4% 0.6% 0.8% 0.5% 0.8% -0.2%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 261 134 127 46 36 20 45 43 71 324

既に就職活動を終了している 29.5% 26.5% 32.3% 31.0% 23.0% 27.9% 47.8% 37.8% 16.1% 29.9% -0.4%

エントリー（プレエントリー含む） 9.6% 11.8% 7.5% 10.3% 17.3% - 9.3% 10.1% 7.8% 7.6% 2.0%

エントリーシート提出 21.1% 13.8% 27.7% 14.2% 16.7% 15.7% 16.8% 22.2% 33.0% 20.0% 1.1%

個別企業セミナーに参加 4.8% 7.2% 2.6% 5.3% 1.8% 2.9% 2.9% 2.0% 9.3% 8.5% -3.7%

合同企業説明会に参加 2.4% 3.8% 1.1% 2.6% 3.6% - - 2.0% 4.1% 4.0% -1.6%

筆記試験、適性検査 2.1% 3.9% 0.5% - 1.8% - - 6.2% 4.1% 2.2% -0.1%

面接 29.0% 31.9% 26.3% 33.9% 35.8% 47.1% 21.7% 19.9% 24.7% 23.7% 5.3%

なにもしていない 0.8% 1.2% 0.5% 2.6% - - - - 1.0% 2.5% -1.7%

その他 0.8% - 1.5% - - 6.4% 1.5% - - 1.5% -0.7%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274 1391

既に就職活動を終了している 0.8% 1.0% 0.3% 1.4% 0.9% - 0.7% - 0.9% 0.3% 0.5%

エントリー（プレエントリー含む） 23.2% 24.0% 21.4% 23.0% 20.5% 18.3% 24.7% 22.4% 26.3% 21.6% 1.6%

エントリーシート提出 26.9% 20.1% 43.9% 27.3% 30.7% 31.0% 31.7% 18.6% 24.6% 29.9% -3.0%

個別企業セミナーに参加 11.1% 13.0% 6.3% 8.4% 12.0% 12.8% 9.9% 11.7% 12.0% 14.1% -3.0%

合同企業説明会に参加 15.9% 19.7% 6.3% 11.5% 15.4% 10.0% 10.1% 24.5% 19.3% 16.7% -0.8%

筆記試験、適性検査 2.7% 3.2% 1.2% 4.2% 2.6% 5.2% 0.7% - 2.9% 2.5% 0.2%

面接 14.0% 12.4% 17.9% 16.9% 12.6% 16.5% 16.4% 17.2% 10.1% 10.9% 3.1%

なにもしていない 4.8% 5.6% 2.7% 6.4% 5.3% 5.2% 5.8% 4.2% 3.1% 3.5% 1.3%

その他 0.7% 1.0% - 0.9% - 1.0% - 1.4% 0.9% 0.6% 0.1%

0.4%

21.3%

25.4%

13.7%

24.4%

22.1%

13.8%

6.6%

17.0%

4.5%

3.8%

2.0%

10.5%

28.0%

4.0%

0.8%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

既に就職活動を終了している エントリー（プレエントリー含む） エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加 筆記試験、適性検査

面接 なにもしていない

現在就職活動で最も注力して行っていること

0.4%

21.3%

25.4%

13.7%

24.4%

22.1%

13.8%

6.6%

17.0%

4.5%

3.8%

2.0%

10.5%

28.0%

4.0%

0.8%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

既に就職活動を終了している エントリー（プレエントリー含む） エントリーシート提出

個別企業セミナーに参加 合同企業説明会に参加 筆記試験、適性検査

面接 なにもしていない

現在就職活動で最も注力して行っていること
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 545 19 19 233 16 77 15 114 23 6 23

既に就職活動を終了している 21.3% 16.6% 14.6% 18.7% 35.7% 20.7% 22.6% 21.8% 43.1% 23.6% 17.8%

エントリー（プレエントリー含む） 13.7% 11.5% - 17.3% 11.3% 9.2% 14.5% 12.8% 11.4% 39.1% 8.9%

エントリーシート提出 22.1% 39.2% 32.6% 24.2% 3.7% 23.4% 4.2% 18.7% - 37.3% 37.1%

個別企業セミナーに参加 6.6% 7.5% 11.1% 4.5% 12.6% 3.8% 14.1% 8.8% 7.0% - 9.6%

合同企業説明会に参加 4.5% - - 4.6% 8.9% 5.4% 7.6% 4.5% 2.9% - 5.2%

筆記試験、適性検査 2.0% 3.5% - 1.8% 3.7% 2.0% 4.2% 1.6% 6.2% - -

面接 28.0% 13.5% 41.7% 27.5% 24.0% 34.5% 23.6% 31.3% 24.0% - 15.1%

なにもしていない 0.8% 8.4% - 0.3% - - 9.2% - 2.6% - -

その他 1.1% - - 1.1% - 0.8% - 0.5% 2.9% - 6.3%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

既に就職活動を終了している 0.4% - - 0.6% - 0.3% 2.7% - 1.2% - 0.3%

エントリー（プレエントリー含む） 25.4% 17.6% 29.5% 26.4% 19.0% 25.9% 27.3% 25.8% 16.4% 35.0% 25.1%

エントリーシート提出 24.4% 25.3% 17.8% 27.6% 24.0% 24.0% 28.2% 23.3% 22.0% 16.3% 21.3%

個別企業セミナーに参加 13.8% 18.1% 11.3% 14.1% 17.0% 14.0% 10.9% 13.3% 21.7% 12.4% 9.9%

合同企業説明会に参加 17.0% 25.8% 28.2% 12.5% 21.1% 13.2% 16.1% 17.8% 21.0% 26.8% 20.9%

筆記試験、適性検査 3.8% 2.2% 2.4% 3.6% 7.7% 5.5% - 2.8% 4.2% - 7.4%

面接 10.5% 5.9% 8.5% 10.4% 7.5% 14.3% 11.4% 10.8% 10.5% 4.7% 10.7%

なにもしていない 4.0% 5.0% 2.3% 3.9% 1.7% 2.6% 3.5% 6.1% 2.9% 3.3% 3.4%

その他 0.6% - - 0.8% 1.9% 0.3% - 0.2% - 1.4% 0.9%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

既に就職活動を終了している 19.5% 28.1% 48.2% 15.6% 3.1% 15.1% 6.4% 21.3% 32.9% - 26.0%

エントリー（プレエントリー含む） 11.7% 11.3% 11.0% 11.5% 19.4% 16.9% 4.8% 9.5% 10.9% - 14.1%

エントリーシート提出 21.8% 20.9% 7.2% 22.5% 23.6% 22.9% 30.0% 23.5% 22.6% 5.6% 19.1%

個別企業セミナーに参加 10.6% 26.5% 14.8% 9.9% 14.7% 7.2% 20.1% 7.7% 11.6% 26.0% 13.6%

合同企業説明会に参加 7.7% - 2.2% 6.5% 3.1% 7.2% 13.8% 11.1% 6.7% 31.9% 7.4%

筆記試験、適性検査 3.0% - 1.6% 3.9% 3.1% 1.3% - 3.8% 5.4% - -

面接 22.5% 13.2% 14.9% 26.0% 28.8% 28.8% 24.9% 19.5% 9.9% 21.6% 15.6%

なにもしていない 2.1% - - 2.6% 4.1% 0.6% - 2.1% - 7.4% 4.4%

その他 1.1% - - 1.5% - - - 1.5% - 7.4% -

＜23年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

既に就職活動を終了している 0.2% - - 0.1% - 0.6% - 0.3% 0.7% - 0.2%

エントリー（プレエントリー含む） 23.1% 21.8% 24.8% 25.1% 23.3% 24.1% 18.5% 21.2% 20.1% 23.8% 21.3%

エントリーシート提出 25.0% 28.1% 19.9% 26.7% 23.6% 23.3% 16.9% 28.6% 20.6% 20.7% 21.1%

個別企業セミナーに参加 14.8% 17.2% 12.1% 14.8% 17.1% 14.5% 17.1% 14.0% 14.3% 22.0% 15.6%

合同企業説明会に参加 19.9% 21.3% 28.1% 15.6% 27.6% 18.1% 21.4% 19.9% 28.6% 21.3% 24.7%

筆記試験、適性検査 3.8% 2.3% 3.1% 3.8% 1.4% 5.3% 2.9% 3.4% 2.5% - 6.1%

面接 8.6% 5.7% 9.2% 9.3% 6.1% 9.1% 13.4% 8.0% 10.0% 10.0% 6.2%

なにもしていない 3.6% 3.0% 2.9% 3.7% - 4.1% 7.4% 3.8% 2.4% 2.1% 4.1%

その他 0.8% 0.5% - 1.0% 0.9% 0.9% 2.4% 0.8% 0.8% - 0.8%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) これまでに全部で何社の選考を受けたか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 545 416 129 284 261 82 202 114 147 800

1.6% 1.8% 1.0% 2.1% 1.1% 3.7% 0.5% 1.8% - 0.5% 1.1%

1社 11.2% 10.8% 12.3% 9.6% 12.8% 9.8% 9.4% 12.3% 13.6% 14.1% -2.9%

2社 11.5% 11.2% 12.2% 9.0% 13.8% 7.3% 10.9% 12.3% 16.3% 13.7% -2.2%

3社 13.9% 14.3% 12.6% 13.2% 14.6% 13.4% 12.9% 12.3% 18.4% 13.7% 0.2%

4社 11.2% 11.6% 10.2% 11.4% 11.0% 11.0% 11.9% 12.3% 8.8% 12.2% -1.0%

5社 9.8% 11.0% 6.6% 11.3% 8.3% 8.5% 14.4% 9.6% 6.1% 13.5% -3.7%

6社以上 40.9% 39.3% 45.1% 43.4% 38.5% 46.3% 40.1% 39.5% 36.7% 32.2% 8.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,535 2,292 243 1725 810 466 1,259 372 438 4,969

39.3% 41.0% 25.9% 39.3% 39.3% 37.6% 41.0% 37.4% 42.9% 42.0% -2.7%

1社 17.7% 17.8% 17.1% 17.0% 19.1% 15.7% 18.3% 20.2% 17.1% 18.2% -0.5%

2社 12.5% 12.7% 10.5% 12.7% 12.0% 12.9% 12.5% 12.9% 10.3% 11.3% 1.2%

3社 9.9% 9.4% 14.0% 9.7% 10.3% 10.3% 9.1% 9.7% 11.4% 9.9% 0.0%

4社 5.1% 4.6% 8.9% 4.9% 5.6% 5.4% 4.4% 5.4% 5.9% 5.2% -0.1%

5社 4.9% 4.6% 7.1% 5.5% 3.8% 5.4% 5.6% 4.3% 2.7% 4.8% 0.1%

6社以上 10.6% 9.9% 16.4% 10.9% 10.0% 12.9% 9.0% 10.2% 9.6% 8.6% 2.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 261 134 127 46 36 20 45 43 71 324

1.1% 1.2% 1.1% 2.6% 3.9% - - - - 0.8% 0.3%

1社 12.8% 13.1% 12.4% 15.4% 9.3% 25.0% 15.9% 23.8% 1.0% 17.9% -5.1%

2社 13.8% 15.5% 12.3% 18.1% 13.1% 15.7% 9.3% 19.9% 10.1% 12.7% 1.1%

3社 14.6% 16.6% 12.7% 14.4% 13.1% 12.3% 18.3% 16.0% 13.0% 15.5% -0.9%

4社 11.0% 11.8% 10.3% 13.2% 9.6% 19.1% 7.6% 5.9% 12.2% 10.6% 0.4%

5社 8.3% 10.1% 6.7% 5.1% 5.7% - 7.8% 10.1% 14.6% 12.8% -4.5%

6社以上 38.5% 31.7% 44.6% 31.2% 45.4% 27.9% 41.2% 24.4% 49.1% 29.7% 8.8%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274 1,391

39.3% 44.8% 25.5% 29.6% 33.3% 31.3% 35.5% 61.8% 44.0% 43.3% -4.0%

1社 19.1% 20.2% 16.3% 25.8% 21.9% 31.9% 13.7% 12.3% 14.3% 17.2% 1.9%

2社 12.0% 12.4% 10.8% 11.1% 13.3% 12.3% 10.7% 13.2% 11.6% 11.7% 0.3%

3社 10.3% 8.7% 14.3% 10.5% 14.1% 5.0% 12.6% 2.1% 11.5% 10.5% -0.2%

4社 5.6% 4.0% 9.6% 10.6% 3.8% 6.2% 5.8% 4.2% 3.9% 5.4% 0.2%

5社 3.8% 2.6% 6.6% 5.1% 3.6% 6.2% 0.7% - 5.1% 4.4% -0.6%

6社以上 10.0% 7.2% 16.9% 7.4% 10.1% 7.1% 21.0% 6.2% 9.6% 7.5% 2.5%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

1.6% 11.2% 11.5% 13.9% 11.2% 9.8%

40.9%39.3%

17.7% 12.5% 9.9% 5.1% 4.9% 10.6%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

内々定保有 未内々定

これまでで全部で何社の選考を受けたか
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 545 19 19 233 16 77 15 114 23 6 23

1.6% - - 2.4% - - 10.2% 1.4% - - -

1社 11.2% 14.9% 15.2% 7.6% 15.4% 3.4% 17.2% 14.7% 24.2% 35.3% 18.0%

2社 11.5% 10.4% 7.0% 8.1% 20.6% 14.2% 4.2% 11.5% 26.3% 25.5% 17.3%

3社 13.9% 15.8% 17.5% 11.1% 11.7% 21.6% 17.6% 10.4% 19.4% - 24.7%

4社 11.2% - 7.6% 13.2% - 12.2% 29.6% 8.0% 15.3% - 12.0%

5社 9.8% 19.0% 7.6% 10.9% 16.9% 5.8% 8.0% 9.6% 6.2% - 9.2%

6社以上 40.9% 39.9% 45.2% 46.7% 35.3% 42.7% 13.0% 44.3% 8.6% 39.1% 18.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

39.3% 47.2% 55.3% 36.4% 42.9% 32.9% 40.7% 35.0% 39.7% 42.0% 51.7%

1社 17.7% 10.8% 21.7% 14.7% 15.1% 20.3% 28.4% 18.0% 28.9% 20.1% 17.8%

2社 12.5% 19.7% 4.0% 12.0% 9.0% 15.0% 13.8% 15.0% 12.2% 11.9% 10.1%

3社 9.9% 9.2% 9.3% 10.9% 10.4% 9.6% 9.8% 9.9% 8.1% 9.4% 8.0%

4社 5.1% 4.8% 4.4% 6.5% 4.2% 3.9% 1.2% 5.3% 2.9% 1.5% 4.1%

5社 4.9% 4.2% 0.5% 5.5% 4.9% 8.0% 1.1% 5.2% 1.5% 4.7% 4.4%

6社以上 10.6% 4.0% 4.8% 13.9% 13.5% 10.4% 4.9% 11.6% 6.7% 10.4% 4.0%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

0.5% 2.6% - 0.9% - - - 0.3% - - -

1社 14.1% 21.9% 25.5% 11.9% 3.1% 12.3% 13.8% 13.9% 15.1% 24.2% 22.5%

2社 13.7% 22.5% 7.1% 11.6% 8.9% 13.7% 26.5% 14.1% 23.6% 31.9% 14.5%

3社 13.7% 8.6% 13.3% 13.1% 24.2% 16.9% 13.8% 10.9% 26.3% 7.4% 14.8%

4社 12.2% 12.3% 7.2% 14.6% 13.7% 9.5% 13.8% 12.6% 5.4% 5.6% 7.9%

5社 13.5% 14.3% 22.1% 9.7% 8.3% 17.2% 27.4% 16.4% 9.6% - 18.5%

6社以上 32.2% 17.9% 24.8% 38.2% 41.9% 30.3% 4.8% 31.9% 19.9% 30.8% 21.8%

＜23年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

42.0% 46.6% 56.3% 39.7% 57.1% 38.7% 60.5% 33.7% 46.5% 48.2% 51.1%

1社 18.2% 23.3% 19.0% 16.8% 13.0% 17.2% 18.8% 19.7% 21.3% 14.3% 18.6%

2社 11.3% 13.2% 9.3% 11.0% 10.0% 10.6% 6.1% 13.7% 10.8% 14.0% 10.0%

3社 9.9% 4.1% 4.4% 10.0% 8.3% 15.3% 7.0% 11.7% 7.6% 5.6% 7.4%

4社 5.2% 3.6% 1.9% 6.0% 0.9% 5.4% 6.0% 5.6% 7.1% 3.4% 3.9%

5社 4.8% 3.2% 4.3% 6.0% 5.5% 5.1% - 4.9% 2.8% 5.1% 2.6%

6社以上 8.6% 5.9% 4.9% 10.6% 5.1% 7.7% 1.7% 10.7% 3.8% 9.4% 6.3%

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）

0社（これまでに選考を受けたことはない）
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 現在受けている企業群のおおよその従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 545 416 129 284 261 82 202 114 147

～49人 1.1% 1.5% - 2.2% - 2.4% 2.0% - -

50～99人 4.7% 6.1% 1.0% 6.3% 3.1% 4.9% 7.9% 1.8% 5.4%

100～299人 12.8% 15.9% 4.5% 16.9% 8.9% 14.6% 19.3% 6.1% 13.6%

300～499人 20.2% 22.4% 14.3% 23.7% 16.9% 15.9% 32.2% 18.4% 14.3%

500～999人 31.2% 34.2% 22.7% 37.6% 25.0% 40.2% 34.7% 22.8% 28.6%

1,000～2,999人 39.6% 44.3% 26.9% 46.6% 32.9% 47.6% 45.5% 35.1% 29.3%

3,000～4,999人 22.8% 23.3% 21.5% 24.2% 21.5% 30.5% 17.3% 24.6% 16.3%

5,000人以上 29.7% 26.4% 38.7% 24.1% 35.2% 24.4% 23.8% 39.5% 27.9%

7.1% 6.9% 7.6% 7.3% 6.9% 4.9% 9.9% 7.0% 6.8%

既に活動を終了している 14.6% 12.0% 21.9% 9.1% 20.0% 9.8% 8.4% 19.3% 21.1%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 2,535 2,292 243 1725 810 466 1,259 372 438

～49人 3.9% 4.1% 1.8% 4.4% 3.0% 3.4% 5.3% 3.0% 3.0%

50～99人 7.8% 8.3% 3.6% 8.7% 6.1% 6.9% 10.5% 5.9% 6.4%

100～299人 19.6% 20.5% 12.2% 22.1% 15.0% 20.6% 23.6% 15.1% 14.8%

300～499人 23.7% 24.2% 19.2% 25.5% 20.3% 24.9% 26.1% 19.9% 21.0%

500～999人 29.0% 28.8% 29.9% 30.4% 26.3% 32.2% 28.7% 27.4% 24.2%

1,000～2,999人 31.1% 29.7% 42.3% 30.2% 32.8% 32.8% 27.6% 33.6% 31.3%

3,000～4,999人 15.2% 13.8% 26.4% 14.1% 17.2% 16.7% 11.4% 17.2% 17.1%

5,000人以上 16.1% 13.9% 33.6% 14.6% 18.6% 18.9% 10.4% 20.7% 14.8%

31.0% 32.7% 18.1% 32.0% 29.3% 30.0% 33.9% 28.2% 31.3%

既に活動を終了している 0.3% 0.3% 0.3% 0.1% 0.7% 0.2% 0.1% 0.8% 0.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 261 134 127 46 36 20 45 43 71

～49人 - - - - - - - - -

50～99人 3.1% 5.4% 1.1% - 1.8% 6.4% 1.5% 2.0% 7.0%

100～299人 8.9% 13.8% 4.5% 1.2% 17.0% 6.4% 12.0% 3.9% 12.0%

300～499人 16.9% 19.6% 14.4% 10.3% 25.1% 12.7% 15.1% 5.9% 25.7%

500～999人 25.0% 27.2% 22.9% 16.6% 34.3% 25.0% 27.6% 13.7% 30.4%

1,000～2,999人 32.9% 39.7% 26.7% 18.3% 49.6% 47.1% 18.5% 30.0% 42.0%

3,000～4,999人 21.5% 21.3% 21.6% 14.2% 26.6% 25.0% 6.3% 28.3% 30.1%

5,000人以上 35.2% 31.9% 38.1% 49.5% 26.6% 25.0% 21.7% 46.6% 35.0%

6.9% 6.1% 7.7% 7.9% 13.1% 9.3% 4.4% - 7.2%

既に活動を終了している 20.0% 17.7% 22.1% 22.1% 13.4% 18.6% 31.0% 25.7% 12.0%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274

～49人 3.0% 3.7% 1.2% 3.1% 1.3% 3.1% 5.1% 2.8% 3.1%

50～99人 6.1% 7.3% 3.0% 5.1% 3.4% 11.2% 5.1% 5.8% 7.5%

100～299人 15.0% 16.7% 10.5% 14.3% 13.0% 28.7% 21.6% 7.1% 13.4%

300～499人 20.3% 21.2% 18.0% 18.8% 23.1% 20.4% 24.7% 7.5% 22.8%

500～999人 26.3% 25.0% 29.5% 23.1% 25.8% 21.6% 42.7% 12.3% 29.1%

1,000～2,999人 32.8% 28.9% 42.7% 32.9% 25.8% 22.4% 45.4% 37.5% 33.3%

3,000～4,999人 17.2% 13.3% 27.0% 20.8% 12.6% 8.1% 24.6% 24.7% 14.4%

5,000人以上 18.6% 12.0% 35.2% 29.9% 18.5% 12.3% 21.0% 14.6% 14.1%

29.3% 34.0% 17.6% 23.6% 34.0% 25.1% 18.6% 34.0% 33.3%

既に活動を終了している 0.7% 0.8% 0.3% 1.4% - 2.1% - - 0.9%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない

3.9%

1.1%

7.8%

4.7%

19.6%

12.8%

23.7%

20.2%

29.0%

31.2%

31.1%

39.6%

15.2%

22.8%

16.1%

29.7%

31.0%

7.1%

0.3%

14.6%

0.0% 25.0% 50.0%

未内々定

内々定保有

既に活動を終了している 活動継続中だが選考中の企業はない 5,000人以上
3,000～4,999人 1,000～2,999人 500～999人
300～499人 100～299人 50～99人
～49人

現在受けている企業群のおおよその従業員規模
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 545 19 19 233 16 77 15 114 23 6 23

～49人 1.1% - - 1.3% - 4.0% - - - - -

50～99人 4.7% 7.5% 8.5% 4.0% 11.7% 8.5% - 3.6% - 11.8% -

100～299人 12.8% 22.4% 8.5% 13.2% 3.7% 19.9% 3.8% 7.3% 9.8% 34.2% 21.4%

300～499人 20.2% 35.1% 14.6% 19.7% 14.7% 28.9% 27.0% 13.4% 21.5% 10.6% 24.3%

500～999人 31.2% 34.8% 7.0% 34.0% 38.5% 34.7% 23.2% 25.7% 21.8% 64.7% 38.6%

1,000～2,999人 39.6% 43.9% 36.7% 42.7% 12.6% 45.2% 37.7% 40.8% 18.2% 39.1% 31.7%

3,000～4,999人 22.8% 33.3% 26.2% 27.9% 16.9% 18.8% 4.2% 22.4% 9.1% 28.5% 8.9%

5,000人以上 29.7% 29.0% 32.6% 32.3% 20.6% 36.6% 31.0% 25.0% 23.7% 28.5% 18.8%

7.1% - 11.1% 9.1% - 0.8% 8.0% 9.7% 2.9% - 8.9%

既に活動を終了している 14.6% 13.5% 7.0% 13.2% 27.7% 10.9% 4.2% 18.1% 26.8% 11.8% 14.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

～49人 3.9% 7.0% 2.5% 4.2% 3.4% 2.3% 4.5% 3.4% 4.0% 6.3% 4.6%

50～99人 7.8% 5.7% 6.3% 8.9% 9.8% 6.9% 9.7% 5.3% 9.1% 12.8% 8.9%

100～299人 19.6% 21.0% 19.1% 19.5% 22.1% 19.5% 23.1% 17.5% 15.6% 35.7% 22.1%

300～499人 23.7% 17.6% 18.0% 25.7% 24.7% 22.8% 34.4% 25.1% 23.4% 20.2% 17.0%

500～999人 29.0% 14.4% 24.3% 32.0% 26.9% 31.3% 44.6% 29.8% 19.0% 28.7% 22.8%

1,000～2,999人 31.1% 20.4% 30.2% 35.3% 25.7% 30.0% 29.4% 32.5% 27.2% 29.7% 21.2%

3,000～4,999人 15.2% 8.2% 18.5% 17.3% 8.7% 15.1% 9.3% 17.8% 13.0% 9.6% 6.7%

5,000人以上 16.1% 13.2% 8.5% 18.3% 8.5% 19.0% 10.5% 17.1% 13.3% 20.6% 12.0%

31.0% 35.6% 41.5% 29.3% 31.6% 31.0% 21.9% 29.6% 28.4% 24.8% 37.5%

既に活動を終了している 0.3% - - 0.4% - - 2.7% 0.4% - - 0.3%

活動継続中だが選考中の企業はない

活動継続中だが選考中の企業はない
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 現時点で希望する業種を絞り込んでいるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 545 416 129 82 202 82 202 114 147 800

既に活動を終了している 21.5% 17.1% 33.6% 13.4% 11.4% 13.4% 11.4% 28.9% 32.7% 22.1% -0.6%

絞り込んでいる 38.5% 36.8% 43.1% 30.5% 36.1% 30.5% 36.1% 46.5% 38.8% 33.2% 5.3%

ある程度絞り込んでいる 32.2% 36.4% 20.7% 41.5% 40.6% 41.5% 40.6% 22.8% 25.2% 34.8% -2.6%

あまり絞り込んでいない 6.8% 9.1% 0.5% 13.4% 11.4% 13.4% 11.4% - 3.4% 8.2% -1.4%

全く絞り込んでいない 1.0% 0.6% 2.1% 1.2% 0.5% 1.2% 0.5% 1.8% - 1.7% -0.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,535 2,292 243 466 1259 466 1,259 372 438 4,969

既に活動を終了している 1.4% 1.4% 1.9% 1.7% 0.3% 1.7% 0.3% 2.7% 1.4% 0.6% 0.8%

絞り込んでいる 28.1% 26.2% 43.2% 23.6% 22.6% 23.6% 22.6% 35.5% 40.0% 29.0% -0.9%

ある程度絞り込んでいる 54.1% 54.8% 48.0% 53.6% 56.4% 53.6% 56.4% 53.0% 51.1% 53.9% 0.2%

あまり絞り込んでいない 13.4% 14.4% 5.6% 17.0% 17.9% 17.0% 17.9% 6.2% 6.2% 13.9% -0.5%

全く絞り込んでいない 3.0% 3.2% 1.4% 4.1% 2.8% 4.1% 2.8% 2.7% 1.4% 2.6% 0.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 261 134 127 46 36 20 45 43 71 324

既に活動を終了している 30.3% 26.5% 33.8% 31.0% 23.0% 30.9% 51.0% 37.8% 16.1% 32.3% -2.0%

絞り込んでいる 43.6% 44.7% 42.6% 46.9% 49.0% 56.4% 29.0% 40.1% 45.4% 39.3% 4.3%

ある程度絞り込んでいる 23.7% 26.7% 20.9% 22.1% 26.3% 12.7% 13.9% 20.2% 35.4% 24.3% -0.6%

あまり絞り込んでいない 1.3% 2.1% 0.5% - 1.8% - 2.9% 2.0% 1.0% 3.0% -1.7%

全く絞り込んでいない 1.1% - 2.1% - - - 3.2% - 2.1% 1.2% -0.1%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274 1,391

既に活動を終了している 2.2% 2.3% 2.1% 4.2% 0.4% 4.2% 3.0% 1.4% 1.7% 0.8% 1.4%

絞り込んでいる 37.1% 33.9% 45.0% 32.3% 38.0% 53.6% 30.1% 47.6% 33.3% 37.7% -0.6%

ある程度絞り込んでいる 52.3% 54.4% 47.0% 50.7% 55.8% 37.1% 59.1% 46.1% 55.1% 52.9% -0.6%

あまり絞り込んでいない 6.2% 6.9% 4.5% 10.2% 2.2% 4.1% 7.9% 2.8% 7.6% 6.8% -0.6%

全く絞り込んでいない 2.2% 2.5% 1.5% 2.7% 3.6% 1.0% - 2.1% 2.3% 1.8% 0.4%

1.4%

21.5%

28.1%

38.5%

54.1%

32.2%

13.4%

6.8%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

既に活動を終了している 絞り込んでいる ある程度絞り込んでいる あまり絞り込んでいない

現時点で希望する業種を絞り込んでいるか
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 545 19 19 233 16 77 15 114 23 6 23

既に活動を終了している 21.5% 16.6% 18.1% 17.8% 35.7% 20.7% 22.6% 22.4% 51.9% 23.6% 17.8%

絞り込んでいる 38.5% 53.2% 67.4% 41.1% 31.4% 44.2% 21.9% 32.4% 14.9% 54.0% 27.7%

ある程度絞り込んでいる 32.2% 18.4% 14.6% 30.7% 32.9% 32.2% 41.5% 36.3% 33.2% 11.8% 49.3%

あまり絞り込んでいない 6.8% 11.8% - 9.3% - 0.8% 14.1% 7.6% - 10.6% 5.2%

全く絞り込んでいない 1.0% - - 1.1% - 2.0% - 1.3% - - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

既に活動を終了している 1.4% 2.0% 1.0% 0.7% - 0.9% 5.4% 1.5% 5.3% 1.4% 2.2%

絞り込んでいる 28.1% 35.8% 34.7% 28.2% 33.8% 29.3% 25.6% 24.8% 25.3% 23.2% 28.0%

ある程度絞り込んでいる 54.1% 43.9% 52.3% 55.9% 58.9% 51.0% 56.6% 56.1% 54.2% 52.1% 47.9%

あまり絞り込んでいない 13.4% 13.6% 9.1% 12.8% 7.4% 15.6% 12.3% 13.6% 11.4% 19.9% 18.3%

全く絞り込んでいない 3.0% 4.7% 2.9% 2.4% - 3.2% - 4.0% 3.7% 3.3% 3.6%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

既に活動を終了している 22.1% 33.7% 48.2% 18.9% 7.3% 18.3% 6.4% 22.0% 32.9% 7.4% 31.4%

絞り込んでいる 33.2% 45.4% 26.0% 35.4% 66.2% 32.6% 6.4% 29.7% 17.4% 26.3% 36.8%

ある程度絞り込んでいる 34.8% 15.3% 24.2% 36.5% 17.6% 33.2% 73.5% 37.2% 42.2% 45.8% 26.1%

あまり絞り込んでいない 8.2% 5.6% 1.6% 7.5% 8.9% 15.3% 13.8% 8.6% - 20.4% 5.6%

全く絞り込んでいない 1.7% - - 1.8% - 0.6% - 2.4% 7.5% - -

＜23年卒＞

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

既に活動を終了している 0.6% 1.6% 0.7% 0.3% - 0.5% - 0.7% 1.9% 1.8% 0.4%

絞り込んでいる 29.0% 32.8% 33.1% 30.1% 30.8% 27.9% 38.5% 25.2% 29.0% 36.5% 26.8%

ある程度絞り込んでいる 53.9% 51.4% 51.4% 53.4% 56.0% 52.1% 46.1% 56.9% 55.2% 53.4% 54.4%

あまり絞り込んでいない 13.9% 12.9% 12.2% 13.4% 10.9% 17.3% 11.4% 14.4% 12.9% 7.6% 14.9%

全く絞り込んでいない 2.6% 1.3% 2.6% 2.8% 2.3% 2.2% 4.0% 2.9% 1.0% 0.6% 3.5%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 現在、就職活動で内々定を得る自信があるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 545 416 129 82 202 82 202 114 147 800

大いにある 35.9% 32.3% 45.8% 32.9% 24.3% 32.9% 24.3% 44.7% 39.5% 36.3% -0.4%

少しある 30.2% 29.5% 32.0% 29.3% 33.7% 29.3% 33.7% 28.9% 29.3% 31.0% -0.8%

どちらともいえない 23.4% 26.2% 15.9% 30.5% 24.8% 30.5% 24.8% 19.3% 19.0% 21.4% 2.0%

あまりない 8.8% 10.0% 5.4% 4.9% 14.4% 4.9% 14.4% 7.0% 10.2% 9.3% -0.5%

まったくない 1.7% 2.0% 0.9% 2.4% 3.0% 2.4% 3.0% - 2.0% 2.1% -0.4%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,535 2,292 243 466 1259 466 1,259 372 438 4,969

大いにある 5.1% 5.0% 5.8% 6.7% 3.4% 6.7% 3.4% 5.6% 4.1% 5.7% -0.6%

少しある 16.9% 16.0% 24.5% 17.8% 14.5% 17.8% 14.5% 19.1% 16.9% 16.8% 0.1%

どちらともいえない 27.3% 26.7% 32.0% 26.6% 23.3% 26.6% 23.3% 34.4% 26.5% 26.4% 0.9%

あまりない 33.2% 34.4% 24.2% 33.7% 36.7% 33.7% 36.7% 26.9% 34.7% 32.4% 0.8%

まったくない 17.5% 18.0% 13.6% 15.2% 22.2% 15.2% 22.2% 14.0% 17.8% 18.8% -1.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 261 134 127 46 36 20 45 43 71 324

大いにある 42.8% 39.0% 46.2% 33.7% 37.9% 49.5% 63.7% 50.2% 32.8% 43.4% -0.6%

少しある 29.1% 26.0% 31.8% 33.9% 33.4% 25.5% 13.7% 21.5% 38.0% 27.8% 1.3%

どちらともいえない 19.2% 22.7% 16.0% 27.4% 23.0% 15.7% 12.2% 12.1% 20.0% 21.4% -2.2%

あまりない 8.2% 11.2% 5.5% 5.1% 5.7% 9.3% 7.6% 14.3% 9.1% 5.7% 2.5%

まったくない 0.8% 1.1% 0.5% - - - 2.9% 2.0% - 1.6% -0.8%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274 1,391

大いにある 5.1% 4.6% 6.4% 2.7% 6.6% 5.2% 7.3% 6.1% 4.3% 6.5% -1.4%

少しある 18.3% 15.5% 25.3% 22.5% 14.2% 18.6% 18.1% 14.6% 19.9% 18.6% -0.3%

どちらともいえない 31.6% 31.6% 31.6% 33.3% 29.1% 33.7% 24.6% 50.8% 26.6% 27.7% 3.9%

あまりない 29.6% 31.8% 24.1% 28.6% 32.7% 30.3% 34.4% 18.0% 30.9% 31.8% -2.2%

まったくない 15.3% 16.4% 12.6% 13.0% 17.5% 12.2% 15.6% 10.5% 18.2% 15.4% -0.1%

5.1%

35.9%

16.9%

30.2%

27.3%

23.4%

33.2%

8.8%

17.5%

1.7%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

内々定保有

大いにある 少しある どちらともいえない あまりない まったくない

内々定を受ける自信があるか
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 545 19 19 233 16 77 15 114 23 6 23

大いにある 35.9% 43.9% 48.4% 35.0% 32.3% 33.5% 23.6% 32.7% 54.4% 50.9% 38.3%

少しある 30.2% 46.1% 37.0% 29.0% 36.6% 36.3% 23.2% 30.0% 12.0% 11.8% 26.4%

どちらともいえない 23.4% 6.6% 7.6% 24.2% 24.0% 25.9% 36.6% 24.9% 22.0% 11.8% 23.5%

あまりない 8.8% 3.5% 7.0% 9.8% 7.0% 3.5% 12.3% 10.3% 9.1% 25.5% 8.9%

まったくない 1.7% - - 1.9% - 0.8% 4.2% 2.0% 2.6% - 2.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

大いにある 5.1% - 3.7% 5.9% 1.7% 7.7% 2.2% 3.8% 6.1% 6.3% 5.5%

少しある 16.9% 28.9% 17.6% 15.0% 25.3% 15.6% 18.4% 16.0% 16.5% 22.5% 19.3%

どちらともいえない 27.3% 31.4% 27.3% 28.4% 24.1% 24.3% 36.9% 25.7% 29.4% 21.3% 27.4%

あまりない 33.2% 21.5% 37.4% 31.1% 40.8% 34.6% 36.8% 36.0% 31.8% 40.9% 30.4%

まったくない 17.5% 18.2% 13.9% 19.6% 8.1% 17.8% 5.6% 18.4% 16.2% 9.1% 17.4%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 800 21 30 338 16 107 10 189 28 12 49

大いにある 36.3% 36.1% 47.6% 33.6% 47.8% 31.2% 12.7% 39.6% 32.8% 23.4% 49.1%

少しある 31.0% 24.5% 25.9% 34.6% 25.1% 38.3% 4.8% 26.8% 22.8% 65.4% 23.6%

どちらともいえない 21.4% 25.6% 17.1% 18.1% 16.8% 22.4% 77.6% 22.7% 23.9% 5.6% 26.2%

あまりない 9.3% 8.2% 9.4% 12.0% 4.1% 8.2% 4.8% 7.6% 12.9% 5.6% 1.0%

まったくない 2.1% 5.6% - 1.7% 6.2% - - 3.2% 7.5% - -

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

大いにある 5.7% 6.9% 7.5% 4.9% 3.8% 6.0% 2.7% 6.8% 7.0% 4.5% 4.8%

少しある 16.8% 16.0% 16.7% 16.4% 18.4% 18.3% 16.6% 16.2% 14.7% 22.1% 17.8%

どちらともいえない 26.4% 28.8% 28.0% 26.6% 27.6% 22.2% 29.1% 26.5% 26.2% 30.1% 27.2%

あまりない 32.4% 26.6% 31.7% 32.8% 36.1% 35.0% 34.6% 31.7% 31.2% 33.4% 30.7%

まったくない 18.8% 21.6% 16.1% 19.3% 14.1% 18.6% 17.0% 18.9% 20.9% 9.9% 19.4%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

3 内々定保有者の状況
(1) 内々定を受けた企業の業種

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 537 409 128 257 81 81 199 112 145 793

建設 8.0% 8.7% 6.2% 7.4% 11.1% 11.1% 6.0% 8.0% 6.2% 11.0% -3.0%

製造（建設除く） 39.0% 27.7% 69.4% 54.8% 25.9% 25.9% 19.1% 61.6% 43.4% 33.5% 5.5%

商社 2.6% 3.3% 0.5% 0.5% 6.2% 6.2% 3.0% - 1.4% 3.5% -0.9%

小売 6.5% 8.9% - 1.0% 13.6% 13.6% 10.6% - 2.8% 8.0% -1.5%

金融 2.3% 3.1% - 0.6% 4.9% 4.9% 3.0% 0.9% - 1.7% 0.6%

マスコミ 1.4% 1.7% 0.5% 0.5% 1.2% 1.2% 3.5% - 1.4% 2.0% -0.6%

ソフトウエア・通信 19.2% 23.3% 8.1% 17.9% 21.0% 21.0% 20.1% 18.7% 16.6% 17.5% 1.7%

サービス・インフラ 38.6% 42.2% 28.7% 31.5% 39.5% 39.5% 52.8% 27.7% 37.9% 36.3% 2.3%

官公庁・公社・団体 1.9% 1.4% 3.1% 2.2% 2.5% 2.5% 0.5% 2.7% 1.4% 0.5% 1.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 257 131 126 44 36 19 45 43 70 324

建設 7.4% 8.5% 6.3% 5.6% - 64.1% 1.5% - 2.0% 13.0% -5.6%

製造（建設除く） 54.8% 37.9% 70.0% 82.2% 11.0% 32.8% 80.5% 34.2% 58.1% 42.5% 12.3%

商社 0.5% 0.5% 0.5% - - - 1.5% - 1.0% 0.9% -0.4%

小売 1.0% 2.2% - - - 3.0% - - 3.0% 2.6% -1.6%

金融 0.6% 1.2% - - - - - - 2.1% 0.4% 0.2%

マスコミ 0.5% 0.5% 0.5% - - - - 2.0% 1.0% 0.8% -0.3%

ソフトウエア・通信 17.9% 28.8% 8.2% 9.4% 79.7% 3.0% 4.4% 4.2% 11.3% 23.8% -5.9%

サービス・インフラ 31.5% 35.3% 28.1% 20.8% 11.0% 32.3% 18.3% 70.0% 40.2% 26.6% 4.9%

官公庁・公社・団体 2.2% 1.2% 3.1% 2.8% - 6.6% 1.5% - 3.1% 0.5% 1.7%

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 537 18 19 230 15 76 15 113 22 6 23

建設 8.0% 23.1% 14.6% 7.7% 8.3% 8.4% 10.2% 4.8% 2.8% - 12.5%

製造（建設除く） 39.0% 50.8% 33.2% 27.0% 42.9% 44.2% 45.1% 49.4% 37.8% 47.9% 67.9%

商社 2.6% - 8.5% 1.9% - 4.1% - 3.5% - - 2.9%

小売 6.5% - - 6.3% 9.3% 10.9% 14.1% 6.5% 3.1% - 2.6%

金融 2.3% - - 4.2% - 1.7% - 1.5% - - -

マスコミ 1.4% - - 2.6% - 1.7% - 0.6% - - -

ソフトウエア・通信 19.2% 14.5% 7.0% 28.4% 12.2% 18.8% 3.8% 14.2% 2.8% 52.1% -

サービス・インフラ 38.6% 37.0% 51.9% 45.7% 27.4% 27.5% 37.0% 34.5% 53.6% 10.6% 20.3%

官公庁・公社・団体 1.9% - 15.2% 3.2% - - - - - - -

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 793 21 30 333 16 107 10 188 28 12 48

建設 11.0% 16.2% 1.6% 11.5% 4.1% 8.6% - 12.2% 5.4% 11.2% 19.8%

製造（建設除く） 33.5% 28.2% 41.0% 26.8% 41.0% 33.6% 62.9% 41.2% 43.4% 7.4% 34.9%

商社 3.5% - - 4.2% - 6.6% 13.8% 3.1% 1.6% - -

小売 8.0% 16.9% 4.9% 7.2% 12.0% 10.9% - 8.5% - 18.6% 6.0%

金融 1.7% - - 1.1% - 2.4% - 3.7% - - 1.1%

マスコミ 2.0% - 1.6% 3.4% - - - 2.4% - - -

ソフトウエア・通信 17.5% 19.9% 30.4% 18.5% 20.3% 17.7% - 13.4% 18.3% 7.4% 20.0%

サービス・インフラ 36.3% 24.5% 26.0% 43.1% 36.2% 31.6% 37.1% 31.1% 36.7% 62.7% 27.9%

官公庁・公社・団体 0.5% - - 0.2% - - - 1.8% - - -

内々定を受けた企業の業種（複数回答）
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 内々定を受けた企業で、現在入社意思の最も高い企業の業種

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 519 394 125 253 77 77 189 110 143 759

建設 6.3% 6.5% 5.9% 6.6% 6.5% 6.5% 5.3% 7.3% 5.6% 9.8% -3.5%

製造（建設除く） 36.3% 25.6% 64.6% 49.6% 27.3% 27.3% 16.4% 54.5% 41.3% 32.0% 4.3%

商社 1.9% 2.0% 1.6% 1.1% 3.9% 3.9% 1.6% 0.9% 1.4% 2.3% -0.4%

小売 5.0% 6.9% - 0.8% 10.4% 10.4% 8.5% - 2.1% 5.9% -0.9%

金融 2.6% 3.6% - 0.6% 5.2% 5.2% 4.2% 0.9% - 1.6% 1.0%

マスコミ 1.5% 1.5% 1.6% 1.1% 1.3% 1.3% 2.6% 0.9% 1.4% 1.8% -0.3%

ソフトウエア・通信 17.3% 21.4% 6.7% 16.6% 16.9% 16.9% 19.6% 17.3% 15.4% 16.3% 1.0%

サービス・インフラ 27.5% 30.9% 18.3% 21.8% 26.0% 26.0% 41.8% 17.3% 29.4% 29.6% -2.1%

官公庁・公社・団体 1.6% 1.7% 1.5% 1.9% 2.6% 2.6% - 0.9% 3.5% 0.8% 0.8%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 253 129 124 43 36 20 44 41 69 315

建設 6.6% 7.5% 5.9% 2.9% - 62.3% 1.5% - 1.0% 13.1% -6.5%

製造（建設除く） 49.6% 32.5% 64.8% 77.5% 5.4% 15.7% 78.3% 33.6% 53.4% 41.1% 8.5%

商社 1.1% 0.6% 1.6% - - - 1.5% - 3.2% - -

小売 0.8% 1.7% - - - - 1.5% - 2.0% 1.4% -0.6%

金融 0.6% 1.2% - - - - - - 2.2% - -

マスコミ 1.1% 0.6% 1.6% 2.9% - - - 2.0% 1.0% 0.2% 0.9%

ソフトウエア・通信 16.6% 27.5% 6.7% 6.8% 77.9% 2.9% 4.5% - 10.4% 21.9% -5.3%

サービス・インフラ 21.8% 26.2% 17.9% 9.9% 12.8% 19.1% 11.1% 62.4% 23.9% 21.8% 0.0%

官公庁・公社・団体 1.9% 2.3% 1.5% - 3.9% - 1.5% 2.0% 3.0% 0.5% 1.4%

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 23年卒全体 前年同月差

回答数 519 17 19 224 15 75 14 107 20 6 22 759

建設 6.3% 15.9% 14.6% 7.1% 8.3% 4.1% - 3.3% 3.1% - 12.9% 9.8% -3.5%

製造（建設除く） 36.3% 43.2% 33.2% 24.8% 42.9% 38.3% 68.2% 45.2% 37.6% 47.9% 57.5% 32.0% 4.3%

商社 1.9% - 16.0% 0.6% - 1.0% - 3.6% - - 3.0% 2.3% -0.4%

小売 5.0% - - 4.8% 9.3% 7.3% 4.0% 5.9% 3.4% - 2.7% 5.9% -0.9%

金融 2.6% - - 4.1% - 4.0% - 1.5% - - - 1.6% 1.0%

マスコミ 1.5% - - 2.3% - 0.9% - 2.0% - - - 1.8% -0.3%

ソフトウエア・通信 17.3% 15.9% 7.0% 24.3% 12.2% 16.8% 4.0% 13.7% 3.1% 52.1% - 16.3% 1.0%

サービス・インフラ 27.5% 21.1% 29.2% 29.6% 27.4% 27.6% 19.4% 22.6% 52.9% - 23.9% 29.6% -2.1%

官公庁・公社・団体 1.6% 3.9% - 2.3% - - 4.4% 2.0% - - - 0.8% 0.8%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の従業員規模

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 512 386 126 182 110 78 182 110 142 761

～49人 1.1% 1.1% 1.1% 2.2% 1.8% - 2.2% 1.8% - 2.0% -0.9%

50～99人 3.5% 3.8% 2.6% 3.3% 2.7% 5.1% 3.3% 2.7% 2.8% 4.4% -0.9%

100～299人 10.5% 13.5% 2.5% 13.7% 3.6% 14.1% 13.7% 3.6% 13.4% 9.6% 0.9%

300～499人 10.7% 11.5% 8.7% 9.9% 10.9% 10.3% 9.9% 10.9% 12.0% 10.3% 0.4%

500～999人 17.6% 15.9% 22.2% 14.3% 18.2% 16.7% 14.3% 18.2% 21.8% 14.4% 3.2%

1,000～2,999人 22.8% 24.9% 17.1% 30.8% 19.1% 26.9% 30.8% 19.1% 14.1% 24.6% -1.8%

3,000～4,999人 8.9% 9.5% 7.3% 8.2% 10.0% 9.0% 8.2% 10.0% 7.7% 11.1% -2.2%

5,000人以上 24.9% 19.7% 38.6% 17.6% 33.6% 17.9% 17.6% 33.6% 28.2% 23.5% 1.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 252 127 125 42 36 20 44 41 69 315

～49人 1.1% 1.2% 1.1% - 3.9% - - - 2.2% 1.4% -0.3%

50～99人 2.8% 2.9% 2.6% 2.9% 1.8% 6.4% 1.5% 2.0% 3.2% 3.5% -0.7%

100～299人 7.3% 12.7% 2.5% 1.3% 20.6% 12.3% 4.5% 4.1% 6.0% 8.1% -0.8%

300～499人 11.3% 14.3% 8.7% 8.5% 20.9% - 14.1% 4.1% 13.6% 7.8% 3.5%

500～999人 19.5% 16.4% 22.3% 15.6% 19.1% 31.4% 30.2% 10.2% 16.3% 13.4% 6.1%

1,000～2,999人 17.2% 17.3% 17.1% 8.5% 13.1% 25.5% 11.1% 14.6% 28.5% 24.4% -7.2%

3,000～4,999人 9.2% 11.3% 7.3% 11.4% 3.9% 12.3% 4.8% 8.5% 12.6% 11.4% -2.2%

5,000人以上 31.6% 23.9% 38.3% 51.8% 16.7% 12.3% 33.8% 56.6% 17.7% 30.1% 1.5%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 512 17 19 220 15 71 14 107 20 6 23

～49人 1.1% - 7.6% 1.3% - - - 1.1% - - -

50～99人 3.5% 3.5% 8.5% 2.4% 16.6% 3.1% - 4.3% 3.1% - -

100～299人 10.5% 7.8% 3.5% 10.5% 15.6% 12.3% 15.0% 9.1% 6.5% 35.3% 9.6%

300～499人 10.7% 25.7% 3.5% 8.6% 13.1% 11.4% 17.9% 8.0% 18.6% 36.2% 14.7%

500～999人 17.6% 20.4% 18.1% 19.4% 37.7% 9.8% 9.5% 16.5% 14.2% - 24.6%

1,000～2,999人 22.8% 17.2% 22.2% 24.8% 13.1% 31.0% 34.8% 18.4% 19.0% - 14.4%

3,000～4,999人 8.9% 8.5% 7.6% 8.1% - 7.4% - 13.8% 3.4% - 18.0%

5,000人以上 24.9% 16.9% 29.2% 24.8% 3.8% 25.0% 22.7% 28.7% 35.3% 28.5% 18.8%

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 761 21 28 316 15 103 9 182 27 12 48

～49人 2.0% 2.0% 1.7% 1.0% - 2.4% - 2.9% 7.2% 7.4% 1.1%

50～99人 4.4% - 8.0% 3.7% 3.5% 6.1% - 4.3% 5.5% 5.6% 6.6%

100～299人 9.6% 33.8% 2.3% 7.5% - 12.7% - 8.8% 16.6% 29.0% 7.7%

300～499人 10.3% 7.6% 30.9% 10.7% 12.7% 11.7% 7.4% 7.1% 14.0% - 5.0%

500～999人 14.4% 22.5% 1.7% 13.4% 19.9% 17.0% - 13.1% 8.5% 33.7% 24.8%

1,000～2,999人 24.6% 5.6% 20.5% 27.8% 19.9% 23.7% 5.6% 25.4% 23.5% 11.2% 25.6%

3,000～4,999人 11.1% 12.3% 2.3% 11.4% 3.5% 10.2% 44.9% 10.9% 4.7% 7.4% 17.7%

5,000人以上 23.5% 16.2% 32.7% 24.6% 40.5% 16.0% 42.2% 27.6% 20.1% 5.6% 11.6%

1.1%
3.5%

10.5% 10.7% 17.6% 22.8% 8.9% 24.9%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 内々定を得た企業のうち、入社意思の最も高い企業の活動開始時点の志望順位

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 529 401 128 195 111 79 195 111 144 780

第一志望 33.0% 31.0% 38.2% 24.1% 41.4% 26.6% 24.1% 41.4% 38.2% 34.0% -1.0%

第二志望 21.7% 21.6% 22.1% 22.1% 24.3% 17.7% 22.1% 24.3% 22.2% 22.2% -0.5%

第三志望 12.3% 12.5% 11.8% 15.4% 9.9% 13.9% 15.4% 9.9% 10.4% 11.3% 1.0%

それ以外 33.0% 34.9% 27.9% 38.5% 24.3% 41.8% 38.5% 24.3% 29.2% 32.5% 0.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 255 129 126 44 36 20 44 41 70 322

第一志望 40.2% 42.1% 38.5% 35.5% 37.6% 30.9% 54.4% 45.8% 36.5% 44.6% -4.4%

第二志望 23.5% 25.0% 22.3% 30.4% 30.4% 21.6% 20.4% 20.7% 18.6% 19.8% 3.7%

第三志望 10.1% 8.6% 11.4% 12.4% 5.7% 19.1% 4.8% 10.2% 11.2% 10.4% -0.3%

それ以外 26.1% 24.3% 27.8% 21.6% 26.3% 28.4% 20.4% 23.4% 33.8% 25.3% 0.8%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 529 17 18 228 15 75 15 111 21 6 23

第一志望 33.0% 38.7% 39.0% 29.8% 32.2% 31.3% 40.2% 33.1% 58.8% 59.7% 23.0%

第二志望 21.7% 24.7% 35.0% 20.0% 46.3% 28.0% 24.3% 16.0% 10.4% 11.8% 24.0%

第三志望 12.3% 21.4% - 16.3% - 4.7% 9.2% 13.7% 6.6% 28.5% 8.9%

それ以外 33.0% 15.2% 26.0% 33.8% 21.4% 36.0% 26.3% 37.3% 24.3% - 44.1%

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 780 21 28 327 16 106 10 184 28 12 48

第一志望 34.0% 60.2% 53.3% 30.0% 21.0% 30.4% 23.4% 36.8% 25.8% 13.0% 44.9%

第二志望 22.2% 14.3% 18.2% 19.4% 22.6% 17.7% 30.0% 28.7% 25.0% 31.9% 26.4%

第三志望 11.3% 13.2% 7.4% 11.8% 14.7% 9.0% 20.1% 11.5% 7.0% 13.0% 11.9%

それ以外 32.5% 12.3% 21.1% 38.8% 41.8% 42.8% 26.5% 23.0% 42.2% 42.0% 16.8%

33.0% 21.7% 12.3% 33.0%

0% 25% 50% 75% 100%
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活動開始時点の志望順位
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(5) 入社意思の最も高い企業から得た内々定の満足度

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 528 402 126 275 253 80 195 110 143 776

十分満足している 35.1% 30.4% 47.8% 24.1% 45.7% 20.0% 28.7% 44.5% 47.6% 37.8% -2.7%

ある程度満足している 36.5% 37.2% 34.4% 38.0% 35.1% 37.5% 38.5% 36.4% 32.9% 36.8% -0.3%

どちらともいえない 14.4% 16.4% 8.9% 19.8% 9.1% 22.5% 16.9% 9.1% 9.1% 13.3% 1.1%

あまり満足していない 8.9% 10.5% 4.7% 11.0% 6.9% 11.3% 10.8% 6.4% 7.7% 7.6% 1.3%

全く満足していない 5.1% 5.5% 4.2% 7.0% 3.3% 8.8% 5.1% 3.6% 2.8% 4.5% 0.6%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 253 129 124 43 36 20 43 42 69 322

十分満足している 45.7% 43.8% 47.3% 52.0% 43.3% 52.9% 46.8% 54.8% 34.5% 49.2% -3.5%

ある程度満足している 35.1% 35.4% 34.7% 31.1% 43.6% 40.7% 37.1% 28.6% 33.3% 32.3% 2.8%

どちらともいえない 9.1% 9.2% 9.0% 7.0% 5.7% - 8.2% 10.3% 15.6% 9.5% -0.4%

あまり満足していない 6.9% 9.2% 4.7% 4.2% 5.7% 6.4% 6.4% 4.3% 11.3% 5.6% 1.3%

全く満足していない 3.3% 2.3% 4.2% 5.7% 1.8% - 1.5% 2.0% 5.3% 3.5% -0.2%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 528 17 19 227 15 75 15 111 20 6 23

十分満足している 35.1% 50.6% 36.1% 32.5% 45.7% 34.2% 36.0% 32.3% 61.1% 49.1% 26.7%

ある程度満足している 36.5% 37.4% 49.3% 38.1% 45.0% 37.8% 32.8% 35.0% 13.5% - 38.7%

どちらともいえない 14.4% - 14.6% 15.6% - 17.5% 13.0% 15.8% - 28.5% 18.5%

あまり満足していない 8.9% 12.0% - 7.8% 9.3% 4.6% 14.1% 13.0% 14.2% 22.4% 6.3%

全く満足していない 5.1% - - 6.0% - 5.9% 4.2% 3.9% 11.3% - 9.9%

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 776 21 28 324 16 103 10 186 28 12 48

十分満足している 37.8% 48.0% 42.9% 34.7% 44.5% 34.8% 27.5% 37.5% 44.7% 33.7% 50.6%

ある程度満足している 36.8% 33.1% 45.7% 33.9% 24.0% 38.6% 52.4% 41.8% 32.5% 40.2% 33.2%

どちらともいえない 13.3% 18.9% 4.0% 15.3% 13.7% 11.6% 6.4% 12.0% 16.7% 13.0% 11.7%

あまり満足していない 7.6% - 1.7% 10.6% 4.1% 9.2% 13.8% 5.7% 4.6% 13.0% 1.1%

全く満足していない 4.5% - 5.7% 5.6% 13.7% 5.8% - 2.9% 1.6% - 3.6%

35.1% 36.5% 14.4% 8.9% 5.1%

0% 25% 50% 75% 100%

3月1日

十分満足している ある程度満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない

入社意思の最も高い企業から受けた内々定の満足度
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(6) 入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 521 393 128 266 255 79 187 111 144 761

既に全ての企業に伝えた 23.4% 19.2% 34.6% 20.3% 26.4% 24.1% 16.0% 28.8% 22.2% 21.9% 1.5%

一部の企業にのみ伝えた 13.2% 12.5% 14.9% 11.7% 14.5% 12.7% 10.7% 15.3% 13.2% 14.2% -1.0%

まだ伝えていない 63.4% 68.3% 50.5% 68.0% 59.1% 63.3% 73.3% 55.9% 64.6% 63.9% -0.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 255 129 126 44 36 20 44 42 69 320

既に全ての企業に伝えた 26.4% 17.2% 34.4% 31.7% 15.2% 25.0% 43.3% 22.3% 19.7% 28.8% -2.4%

一部の企業にのみ伝えた 14.5% 14.0% 15.0% 20.6% 9.6% 22.1% 4.5% 14.3% 16.7% 11.8% 2.7%

まだ伝えていない 59.1% 68.9% 50.5% 47.8% 75.2% 52.9% 52.1% 63.5% 63.5% 59.3% -0.2%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 521 17 19 223 13 74 15 110 21 6 23

既に全ての企業に伝えた 23.4% 30.8% 25.7% 20.4% 26.9% 13.0% 18.3% 29.3% 55.8% 25.5% 17.8%

一部の企業にのみ伝えた 13.2% 21.8% 15.5% 12.3% 17.9% 22.0% 17.2% 12.1% - - -

まだ伝えていない 63.4% 47.4% 58.9% 67.3% 55.2% 64.9% 64.4% 58.6% 44.2% 74.5% 82.2%

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 761 21 26 316 15 103 9 184 28 12 47

既に全ての企業に伝えた 21.9% 37.8% 18.5% 20.1% 24.1% 19.9% 26.2% 23.3% 12.4% 14.8% 31.7%

一部の企業にのみ伝えた 14.2% 16.9% 10.5% 15.4% 3.4% 13.0% 7.4% 14.6% 20.8% - 10.6%

まだ伝えていない 63.9% 45.4% 71.0% 64.5% 72.5% 67.1% 66.4% 62.1% 66.8% 85.2% 57.7%

23.4%

13.2%

63.4%

0%

25%

50%
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3月1日 3月 4月 5月 6月1日 6月 7月 8月

既に全ての企業に伝えた 一部の企業にのみ伝えた まだ伝えていない

入社意思の低い企業に対して、辞退の意思は伝えているか
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(7) 入社意思の最も高い企業のインターンシップに参加したことはあるか

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 524 397 127 77 193 77 193 110 144 774

参加した 81.4% 80.6% 83.6% 76.6% 83.4% 76.6% 83.4% 84.5% 79.9% 82.5% -1.1%

参加していない 18.6% 19.4% 16.4% 23.4% 16.6% 23.4% 16.6% 15.5% 20.1% 17.5% 1.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 254 129 125 44 36 20 44 42 68 322

参加した 82.8% 82.1% 83.4% 77.9% 83.0% 97.1% 76.6% 81.1% 86.6% 83.9% -1.1%

参加していない 17.2% 17.9% 16.6% 22.1% 17.0% 2.9% 23.4% 18.9% 13.4% 16.1% 1.1%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 524 17 19 225 15 74 15 110 20 6 23

参加した 81.4% 78.2% 93.0% 79.5% 83.4% 82.8% 96.2% 79.4% 75.4% 59.7% 94.5%

参加していない 18.6% 21.8% 7.0% 20.5% 16.6% 17.2% 3.8% 20.6% 24.6% 40.3% 5.5%

※回答数30未満は参考値とする

＜23年卒＞ 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 774 21 27 324 16 104 10 185 28 12 47

参加した 82.5% 90.4% 91.9% 83.5% 88.0% 76.1% 73.5% 80.7% 82.5% 100.0% 81.7%

参加していない 17.5% 9.6% 8.1% 16.5% 12.0% 23.9% 26.5% 19.3% 17.5% - 18.3%

81.4%

18.6%
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入社意思の最も高い企業のインターンシップ参加状況
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(8) 今後の活動について教えて下さい。

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定保有 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 540 412 128 281 259 81 200 112 147 791

内々定先に満足したので終了する 21.4% 16.5% 35.0% 11.3% 31.2% 11.1% 11.5% 30.4% 32.7% 20.4% 1.0%

内々定先に不満だが活動は終了する 0.8% 1.1% - 1.4% 0.3% 1.2% 1.5% - 0.7% 2.5% -1.7%

内々定先に不満なので続行する 25.9% 27.4% 22.0% 30.9% 21.1% 34.6% 27.0% 22.3% 19.0% 22.0% 3.9%
50.9% 54.7% 40.4% 56.4% 45.6% 53.1% 60.0% 45.5% 45.6% 52.9% -2.0%

その他 1.0% 0.4% 2.6% - 1.9% - - 1.8% 2.0% 2.2% -1.2%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.8% 82.5% 65.0% 87.3% 68.6% 87.7% 87.0% 69.6% 66.6% 77.1% 0.7%

活動終了 22.2% 17.6% 35.0% 12.7% 31.5% 12.3% 13.0% 30.4% 33.4% 22.9% -0.7%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 259 133 126 44 36 20 45 43 71 324

内々定先に満足したので終了する 31.2% 26.8% 35.3% 32.8% 23.0% 21.6% 52.4% 37.8% 20.3% 31.5% -0.3%

内々定先に不満だが活動は終了する 0.3% 0.5% - - 1.8% - - - - 1.1% -0.8%

内々定先に不満なので継続する 21.1% 20.3% 21.8% 12.4% 30.1% 9.3% 16.8% 14.3% 32.8% 17.3% 3.8%
45.6% 51.3% 40.3% 52.0% 41.5% 69.1% 30.7% 45.9% 44.7% 47.9% -2.3%

その他 1.9% 1.1% 2.6% 2.8% 3.6% - - 2.0% 2.1% 2.2% -0.3%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 68.6% 72.7% 64.7% 67.2% 75.2% 78.4% 47.5% 62.2% 79.6% 67.4% 1.2%

活動終了 31.5% 27.3% 35.3% 32.8% 24.8% 21.6% 52.4% 37.8% 20.3% 32.6% -1.1%

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 540 18 19 231 16 77 15

内々定先に満足したので終了する 21.4% 10.3% 25.7% 18.1% 27.7% 20.7% 22.6%

内々定先に不満だが活動は終了する 0.8% - - 1.4% 3.3% 0.9% -

内々定先に不満なので継続する 25.9% 15.4% 26.5% 27.1% 8.9% 27.8% 18.3%
50.9% 70.7% 36.7% 52.8% 56.3% 50.5% 59.1%

その他 1.0% 3.6% 11.1% 0.7% 3.7% - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.8% 89.7% 74.3% 80.6% 68.9% 78.3% 77.4%

活動終了 22.2% 10.3% 25.7% 19.5% 31.0% 21.6% 22.6%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 540 113 22 6 23

内々定先に満足したので終了する 21.4% 22.1% 55.4% 23.6% 17.8%

内々定先に不満だが活動は終了する 0.8% - - - -

内々定先に不満なので継続する 25.9% 28.5% 18.3% 50.9% 25.0%
50.9% 49.4% 26.3% 25.5% 57.1%

その他 1.0% - - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.8% 77.9% 44.6% 76.4% 82.1%

活動終了 22.2% 22.1% 55.4% 23.6% 17.8%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

81.9%

84.9%

14.1%

11.6%

4.0%

3.5%
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24年卒

23年卒

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

就職活動継続意向
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＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸

回答数 791 21 30 333 16 107 10

内々定先に満足したので終了する 20.4% 28.1% 41.0% 17.0% 7.3% 19.2% 6.4%

内々定先に不満だが活動は終了する 2.5% 5.6% - 2.2% - 1.6% -

内々定先に不満なので継続する 22.0% 26.6% 7.2% 26.9% 19.9% 22.8% 13.8%

52.9% 39.7% 50.2% 51.4% 72.8% 56.4% 79.9%

その他 2.2% - 1.6% 2.6% - - -

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.1% 66.3% 59.0% 80.9% 92.7% 79.2% 93.7%

活動終了 22.9% 33.7% 41.0% 19.2% 7.3% 20.8% 6.4%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定保有 全体 関西 中国 四国 九州

回答数 791 186 28 12 48

内々定先に満足したので終了する 20.4% 20.6% 32.9% 7.4% 27.7%

内々定先に不満だが活動は終了する 2.5% 2.5% 5.4% - 6.6%

内々定先に不満なので継続する 22.0% 18.7% 10.4% 14.8% 19.5%

52.9% 54.8% 51.3% 77.8% 41.8%

その他 2.2% 3.3% - - 4.4%

内々定を保有しているが活動継続（その他約1%を含む） 77.1% 76.8% 61.7% 92.6% 65.7%

活動終了 22.9% 23.1% 38.3% 7.4% 34.3%

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する

内々定先に不満ではないが、他の企業も見たいので続行する
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4 活動継続生の状況
(1) 現在、何社の選考を残しているか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 2,093 405

0社（選考予定の企業はない） 19.1% 5.5%

1社 8.3% 14.9%

2社 9.0% 14.1%

3社 10.2% 13.3%

4社 5.7% 10.2%

5社 10.0% 11.2%

6社以上 37.8% 30.8%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 405 324 81 405 324 69 168 75 93 615

0社（選考予定の企業はない） 5.5% 6.2% 3.4% 5.5% 6.2% 4.3% 7.1% 5.3% 5.4% 6.2% -0.7%

1社 14.9% 15.2% 13.9% 14.9% 15.2% 14.5% 11.3% 16.0% 19.4% 10.5% 4.4%

2社 14.1% 13.5% 16.2% 14.1% 13.5% 8.7% 15.5% 14.7% 20.4% 11.7% 2.4%

3社 13.3% 12.0% 17.8% 13.3% 12.0% 10.1% 14.3% 14.7% 15.1% 14.2% -0.9%

4社 10.2% 9.8% 11.5% 10.2% 9.8% 8.7% 9.5% 12.0% 10.8% 8.5% 1.7%

5社 11.2% 10.9% 12.4% 11.2% 10.9% 15.9% 8.9% 10.7% 7.5% 12.4% -1.2%

6社以上 30.8% 32.5% 24.7% 30.8% 32.5% 37.7% 33.3% 26.7% 21.5% 36.6% -5.8%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,093 1,886 207 2,093 1,886 381 1,021 319 372 4,116

0社（選考予定の企業はない） 19.1% 20.4% 9.3% 19.1% 20.4% 18.1% 20.1% 20.1% 17.5% 18.1% 1.0%

1社 8.3% 8.5% 6.7% 8.3% 8.5% 7.9% 7.2% 8.8% 10.8% 7.2% 1.1%

2社 9.0% 8.5% 13.1% 9.0% 8.5% 6.8% 7.3% 13.2% 10.8% 7.5% 1.5%

3社 10.2% 10.0% 12.0% 10.2% 10.0% 9.7% 9.3% 12.5% 9.4% 8.6% 1.6%

4社 5.7% 5.5% 7.0% 5.7% 5.5% 6.3% 4.5% 6.6% 5.4% 5.2% 0.5%

5社 10.0% 9.8% 10.9% 10.0% 9.8% 10.2% 9.6% 9.4% 11.3% 9.2% 0.8%

6社以上 37.8% 37.3% 40.9% 37.8% 37.3% 40.9% 41.9% 29.5% 34.9% 44.1% -6.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 168 89 79 27 26 15 22 24 54 223

0社（選考予定の企業はない） 5.3% 7.3% 3.4% 4.5% 5.0% 20.0% 6.7% 3.4% 1.3% 5.3% 0.0%

1社 17.2% 20.3% 14.1% 22.2% 20.8% 11.9% 12.8% 20.7% 14.6% 13.1% 4.1%

2社 16.8% 17.7% 15.8% 6.6% 23.8% 32.5% 9.2% 20.1% 15.9% 16.7% 0.1%

3社 14.8% 12.3% 17.3% 17.7% 10.4% 8.1% 9.7% 21.2% 17.2% 17.1% -2.3%

4社 11.5% 11.4% 11.7% 17.7% 2.5% 11.9% 25.6% 3.4% 9.6% 7.3% 4.2%

5社 9.5% 6.5% 12.6% 4.5% 15.8% 3.7% 6.7% - 16.1% 11.0% -1.5%

6社以上 24.8% 24.5% 25.1% 26.7% 21.7% 11.9% 29.2% 31.3% 25.3% 29.5% -4.7%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 691 506 185 104 123 59 81 94 230 1,189

0社（選考予定の企業はない） 19.2% 23.3% 9.0% 13.5% 22.4% 14.2% 15.3% 22.9% 22.0% 18.5% 0.7%

1社 9.5% 10.4% 7.3% 16.6% 9.7% 8.3% 5.1% 10.2% 6.5% 8.0% 1.5%

2社 12.3% 12.0% 13.1% 11.9% 11.6% 21.9% 17.7% 15.4% 7.0% 9.6% 2.7%

3社 11.4% 11.0% 12.5% 12.9% 11.2% 13.2% 5.7% 16.0% 10.6% 9.2% 2.2%

4社 6.2% 5.6% 7.6% 5.8% 7.1% 4.7% 8.5% 4.0% 6.1% 6.4% -0.2%

5社 10.1% 9.5% 11.5% 6.4% 9.6% 10.6% 11.7% 6.6% 13.4% 9.4% 0.7%

6社以上 31.4% 28.3% 39.0% 32.8% 28.5% 27.0% 36.0% 24.9% 34.5% 38.9% -7.5%

19.1%
8.3% 9.0% 10.2% 5.7% 10.0%

37.8%

5.5%
14.9% 14.1% 13.3%

10.2% 11.2% 30.8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

0社 1社 2社 3社 4社 5社 6社以上

未内々定 内々定あり活動継続
現在何社の選考を残しているか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 405 12 12 179 9 58 12 90 11 4 18

0社（選考予定の企業はない） 5.5% - 23.0% 4.2% 13.0% 1.1% 10.4% 8.1% - - 7.6%

1社 14.9% 31.8% 17.5% 14.7% 6.0% 15.2% 30.5% 12.6% 13.7% - 10.8%

2社 14.1% 13.5% 18.9% 14.0% 20.5% 24.8% - 8.1% 6.9% - 21.5%

3社 13.3% 23.3% 12.0% 10.5% 31.4% 7.4% 22.2% 13.1% 45.2% - 18.8%

4社 10.2% 20.9% 23.0% 9.1% - 9.8% - 9.0% - 66.6% 14.9%

5社 11.2% - 5.5% 14.2% - 9.3% 31.4% 8.9% - 33.4% 7.6%

6社以上 30.8% 10.5% - 33.4% 29.0% 32.3% 5.5% 40.2% 34.1% - 18.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,093 54 120 792 65 217 55 453 110 41 186

0社（選考予定の企業はない） 19.1% 26.1% 23.1% 18.5% 23.4% 16.3% 12.9% 17.7% 13.5% 22.7% 25.8%

1社 8.3% 5.3% 7.8% 7.7% 7.0% 11.3% 6.7% 8.3% 11.1% 9.4% 7.7%

2社 9.0% 9.3% 5.6% 9.0% 15.3% 8.8% 10.0% 11.2% 4.9% 5.3% 7.0%

3社 10.2% 12.7% 9.6% 8.0% 16.4% 11.0% 12.4% 10.6% 14.4% 10.2% 12.1%

4社 5.7% 4.0% 10.8% 5.4% 4.9% 5.6% 7.9% 4.2% 9.0% 4.1% 5.8%

5社 10.0% 11.8% 6.2% 10.8% 6.2% 9.7% 11.7% 9.6% 8.4% 15.4% 10.2%

6社以上 37.8% 30.8% 37.0% 40.6% 26.9% 37.4% 38.4% 38.5% 38.7% 32.8% 31.4%

＜23年卒＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 615 14 19 262 14 89 8 145 19 11 34

0社（選考予定の企業はない） 6.2% 12.4% - 5.9% - 3.8% 17.2% 6.1% 18.8% 20.1% 2.1%

1社 10.5% - 13.3% 7.6% 48.0% 8.0% 31.2% 12.5% 6.9% 8.0% 13.1%

2社 11.7% 3.0% 9.7% 8.6% 14.7% 14.1% 20.3% 14.1% 14.8% 6.1% 20.4%

3社 14.2% 10.0% 26.9% 13.2% - 15.9% 17.2% 15.8% 3.4% - 21.7%

4社 8.5% 24.5% 13.5% 8.0% - 11.3% 6.0% 6.4% 3.4% 8.0% 11.3%

5社 12.4% 3.0% 9.7% 12.0% 14.7% 13.9% - 13.4% 23.1% 6.1% 11.7%

6社以上 36.6% 47.1% 26.9% 44.6% 22.5% 32.9% 8.0% 31.7% 29.6% 51.8% 19.7%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,116 118 193 1,435 108 487 92 953 230 79 421

0社（選考予定の企業はない） 18.1% 19.6% 22.0% 16.1% 24.4% 18.6% 23.2% 14.8% 24.9% 15.5% 22.7%

1社 7.2% 12.1% 13.2% 6.0% 10.6% 7.0% 7.4% 7.6% 4.1% 2.0% 7.7%

2社 7.5% 8.7% 4.5% 6.7% 5.5% 7.3% 12.0% 8.6% 9.3% 12.4% 6.3%

3社 8.6% 8.9% 6.0% 9.0% 4.9% 7.7% 2.6% 10.2% 9.1% 7.6% 8.8%

4社 5.2% 2.1% 5.3% 5.0% 4.8% 5.7% 12.4% 5.2% 5.3% 1.7% 5.3%

5社 9.2% 13.7% 5.8% 10.9% 8.3% 6.8% 8.9% 9.3% 6.5% 8.3% 8.5%

6社以上 44.1% 34.9% 43.2% 46.3% 41.5% 46.9% 33.5% 44.3% 40.7% 52.4% 40.8%
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(2) 今後、何社ぐらい選考を受けようと考えているか

＜内々定状況別＞

未内々定 保有継続

回答数 2,147 406

2.8% 4.9%

1社 1.4% 6.4%

2社 3.4% 6.8%

3社 7.4% 10.1%

4社 4.2% 6.1%

5社 12.3% 14.4%

6社以上 68.5% 51.4%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 406 325 81 238 168 69 169 75 93 615

4.9% 2.7% 12.6% 2.5% 8.0% 1.4% 3.6% 12.0% 1.1% 2.7% 2.2%

1社 6.4% 5.9% 8.3% 5.0% 8.2% 5.8% 4.1% 6.7% 10.8% 6.0% 0.4%

2社 6.8% 5.7% 10.5% 5.6% 8.3% 5.8% 5.3% 9.3% 6.5% 7.1% -0.3%

3社 10.1% 8.9% 14.0% 6.5% 14.5% 4.3% 8.9% 16.0% 11.8% 10.7% -0.6%

4社 6.1% 6.9% 3.2% 6.0% 6.2% 8.7% 3.0% 6.7% 5.4% 5.9% 0.2%

5社 14.4% 14.8% 13.2% 14.2% 14.7% 13.0% 15.4% 13.3% 17.2% 12.4% 2.0%

6社以上 51.4% 55.2% 38.1% 60.3% 40.1% 60.9% 59.8% 36.0% 47.3% 55.1% -3.7%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,147 1,935 212 1,439 708 388 1,051 326 382 4,203

2.8% 3.1% 0.6% 2.5% 3.2% 3.4% 1.7% 4.0% 1.8% 2.5% 0.3%

1社 1.4% 1.5% 0.9% 1.1% 1.9% 1.5% 0.7% 1.8% 2.1% 1.6% -0.2%

2社 3.4% 3.1% 5.3% 2.2% 5.5% 2.3% 2.0% 5.5% 5.5% 2.6% 0.8%

3社 7.4% 7.4% 7.8% 5.9% 10.1% 6.4% 5.3% 9.5% 11.3% 6.6% 0.8%

4社 4.2% 4.2% 4.0% 3.9% 4.6% 3.6% 4.3% 4.3% 5.2% 4.2% 0.0%

5社 12.3% 12.4% 11.4% 11.6% 13.6% 10.1% 13.1% 12.9% 14.9% 10.9% 1.4%

6社以上 68.5% 68.3% 69.9% 72.8% 61.0% 72.7% 72.9% 62.0% 59.2% 71.6% -3.1%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 168 89 79 27 26 15 22 24 54 224

8.0% 3.4% 12.7% 9.0% 5.4% 16.3% 9.7% 7.3% 5.5% 4.5% 3.5%

1社 8.2% 7.9% 8.4% 2.1% 5.4% 7.5% 13.3% 20.1% 6.8% 11.2% -3.0%

2社 8.3% 6.6% 10.0% 6.6% 2.5% 16.3% 9.7% 10.1% 8.3% 12.8% -4.5%

3社 14.5% 14.8% 14.2% 11.1% 18.3% 16.3% 19.5% 21.2% 9.3% 11.7% 2.8%

4社 6.2% 9.1% 3.3% 9.0% 5.0% 11.9% 6.2% - 5.5% 6.3% -0.1%

5社 14.7% 16.1% 13.4% 24.3% 17.9% 3.7% 13.3% 10.1% 13.4% 11.4% 3.3%

6社以上 40.1% 42.2% 38.0% 37.8% 45.4% 28.1% 28.2% 31.3% 51.2% 42.1% -2.0%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 708 518 190 104 126 61 84 97 236 1,213

3.2% 4.3% 0.7% 3.3% 3.5% 2.4% 1.7% - 5.3% 3.7% -0.5%

1社 1.9% 2.3% 1.0% 3.3% - 1.1% 1.7% 7.1% 0.6% 2.6% -0.7%

2社 5.5% 5.5% 5.5% 7.5% 2.0% 8.2% 6.6% 14.1% 1.9% 4.3% 1.2%

3社 10.1% 10.9% 8.1% 13.4% 6.3% 15.1% 4.8% 22.6% 6.2% 7.4% 2.7%

4社 4.6% 4.9% 4.0% 3.7% 4.5% 12.8% 5.8% 3.0% 3.2% 5.5% -0.9%

5社 13.6% 14.3% 11.8% 9.7% 19.6% 13.7% 18.0% 6.3% 13.2% 13.2% 0.4%

6社以上 61.0% 57.8% 68.9% 59.2% 64.1% 46.7% 61.5% 46.8% 69.7% 63.3% -2.3%

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 406 12 12 179 9 58 12 91 11 4 18

4.9% 4.3% 12.0% 6.9% 13.0% 4.0% - 2.4% - - -

1社 6.4% 4.8% 29.5% 7.0% - 2.4% 5.5% 7.4% 6.9% - -

2社 6.8% 10.5% 13.4% 3.7% 6.0% 2.5% 4.9% 11.6% - - 22.8%

3社 10.1% 11.7% 12.0% 6.9% 40.5% 6.3% 22.8% 9.4% 21.8% - 18.4%

4社 6.1% 10.5% 11.1% 2.7% - 19.0% 13.2% 4.4% - 15.4% -

5社 14.4% 9.2% 5.5% 13.0% 5.4% 12.7% 30.0% 19.0% 14.9% 33.4% 10.8%

6社以上 51.4% 49.1% 16.6% 59.8% 35.0% 53.1% 23.6% 45.8% 56.5% 51.2% 47.9%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,147 53 128 812 67 221 56 467 112 40 191

2.8% 7.8% - 2.8% 2.3% 2.6% 1.2% 2.3% 2.8% 5.0% 4.7%

1社 1.4% 1.1% 1.2% 1.4% 2.3% 2.7% - 1.0% 1.6% 4.3% 0.7%

2社 3.4% 11.2% 2.7% 2.8% 3.2% 4.0% 1.3% 3.2% 2.4% 5.5% 4.8%

3社 7.4% 6.5% 9.1% 5.2% 10.6% 8.3% 8.9% 6.8% 11.2% 1.6% 13.9%

4社 4.2% 2.4% 7.3% 2.4% 13.4% 3.8% 10.7% 3.9% 7.7% 1.6% 4.4%

5社 12.3% 19.9% 12.2% 11.0% 10.4% 16.0% 19.4% 11.3% 12.6% 16.2% 12.1%

6社以上 68.5% 51.0% 67.5% 74.5% 57.8% 62.6% 58.5% 71.5% 61.8% 65.8% 59.4%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 615 14 19 262 14 89 9 144 19 11 34

2.7% - - 2.2% - 3.4% - 3.7% - 8.0% 5.4%

1社 6.0% 3.0% 3.8% 5.0% 11.4% 6.8% - 8.2% 6.9% - 6.4%

2社 7.1% 3.9% 9.7% 4.9% 24.3% 8.0% 24.2% 6.9% 9.5% - 9.7%

3社 10.7% 18.5% 22.2% 10.7% 9.6% 14.0% 14.7% 8.1% - 14.1% 9.1%

4社 5.9% 6.0% 7.6% 5.2% 3.4% 4.2% - 8.3% - 17.3% 8.9%

5社 12.4% 23.1% 2.9% 9.3% 11.4% 12.3% - 14.5% 31.0% 32.5% 15.1%

6社以上 55.1% 45.6% 53.8% 62.7% 40.0% 51.3% 61.2% 50.3% 52.7% 28.1% 45.4%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,203 119 198 1,479 108 493 92 967 239 79 429

2.5% 6.1% 3.3% 2.1% - 2.2% 8.3% 2.2% 0.8% 4.6% 3.4%

1社 1.6% 4.8% 2.0% 1.2% 1.4% 3.4% 2.2% 1.3% 1.8% 1.0% 0.1%

2社 2.6% 4.3% 1.9% 1.8% 2.8% 3.0% 6.3% 1.7% 3.1% 6.0% 4.3%

3社 6.6% 5.2% 10.8% 5.7% 12.8% 5.5% 7.5% 6.7% 6.8% 5.4% 7.4%

4社 4.2% 1.2% 4.0% 4.4% 4.2% 4.3% 5.0% 3.7% 5.1% 4.6% 4.1%

5社 10.9% 10.8% 9.9% 10.0% 13.4% 9.8% 18.3% 10.2% 15.5% 10.5% 11.7%

6社以上 71.6% 67.6% 68.2% 74.7% 65.3% 71.8% 52.3% 74.0% 66.9% 67.9% 69.0%

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）

0社（今後選考を追加する予定はない）
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 今後どのような方法で選考に参加する企業を見つけるか（複数回答）

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 2,182 394

就職情報サイト(インターネット）※1 61.5% 53.6% ※1：新たに企業を検索して見つける

54.4% 39.8%

47.1% 45.5% ※2：就職情報サイトやインターンシップ情報サイト等ですでにチェックしていた企業から見つける

企業の採用ホームページ 46.0% 45.0% 　　　今年から追加した選択肢

就職情報誌 6.5% 5.4%

企業からのはがきなどの郵送物 4.1% 2.5%

合同企業説明会 42.8% 23.5%

学内セミナー 21.0% 11.0%

先輩や知人からの紹介 7.7% 5.6%

キャリアセンターの資料 13.1% 6.2%

学校推薦 6.8% 4.8%

電話による勧誘 0.5% 1.3%

新卒応援ハローワーク 2.6% 0.4%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.9% 7.4%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

検討リストなど※2

53.6%

39.8%

45.5%

45.0%

5.4%

2.5%

23.5%

11.0%

5.6%

6.2%

4.8%

1.3%

0.4%

7.4%

61.5%
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46.0%
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4.1%
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保有継続

未内々定

今後どのような方法で選考に参加する企業をみつけるか（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 394 319 75 232 162 68 164 72 90 607

就職情報サイト(インターネット）※1 53.6% 52.8% 56.5% 52.8% 54.5% 60.3% 44.5% 58.3% 47.8% 69.4% -15.8%

39.8% 44.9% 21.0% 47.0% 30.6% 51.5% 42.1% 27.8% 35.6% 50.8% -11.0%

45.5% 46.6% 41.6% 44.4% 47.0% 38.2% 51.2% 45.8% 48.9% - -

企業の採用ホームページ 45.0% 41.8% 56.9% 41.0% 50.1% 41.2% 40.9% 52.8% 45.6% 52.8% -7.8%

就職情報誌 5.4% 5.0% 7.3% 6.3% 4.4% 5.9% 6.7% 6.9% - 6.3% -0.9%

企業からのはがきなどの郵送物 2.5% 2.5% 2.7% 3.2% 1.7% 4.4% 1.8% 1.4% 2.2% 5.7% -3.2%

合同企業説明会 23.5% 25.9% 14.9% 27.4% 18.6% 23.5% 31.7% 15.3% 24.4% 35.0% -11.5%

学内セミナー 11.0% 10.6% 12.6% 11.0% 11.1% 8.8% 13.4% 11.1% 11.1% 21.4% -10.4%

先輩や知人からの紹介 5.6% 4.1% 11.4% 3.7% 8.1% 1.5% 6.1% 8.3% 7.8% 7.7% -2.1%

キャリアセンターの資料 6.2% 6.9% 3.6% 6.1% 6.4% 4.4% 7.9% 5.6% 7.8% 8.9% -2.7%

学校推薦 4.8% 4.2% 7.1% 3.8% 6.1% 4.4% 3.0% 8.3% 2.2% 5.0% -0.2%

電話による勧誘 1.3% 1.1% 1.8% 1.5% 0.9% 2.9% - 1.4% - 0.7% 0.6%

新卒応援ハローワーク 0.4% - 1.8% - 0.9% - - 1.4% - 1.8% -1.4%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 7.4% 7.0% 8.9% 7.0% 7.8% 7.4% 6.7% 9.7% 4.4% 6.6% 0.8%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,182 1,969 213 1,465 717 392 1,073 332 385 4,241

就職情報サイト(インターネット）※1 61.5% 61.3% 63.2% 60.4% 63.4% 66.1% 54.8% 66.3% 58.2% 75.1% -13.6%

54.4% 56.5% 38.3% 57.2% 49.6% 55.1% 59.3% 49.1% 50.6% 63.3% -8.9%

47.1% 47.3% 45.7% 47.8% 46.1% 46.7% 48.8% 44.6% 48.8% - -

企業の採用ホームページ 46.0% 44.6% 56.8% 45.9% 46.2% 44.9% 46.8% 47.0% 44.7% 60.5% -14.5%

就職情報誌 6.5% 6.1% 10.0% 6.1% 7.3% 8.2% 4.1% 8.1% 5.7% 5.8% 0.7%

企業からのはがきなどの郵送物 4.1% 4.0% 5.4% 4.0% 4.3% 4.8% 3.3% 4.2% 4.4% 5.6% -1.5%

合同企業説明会 42.8% 44.1% 32.6% 46.9% 35.7% 46.2% 47.5% 35.8% 35.3% 48.6% -5.8%

学内セミナー 21.0% 21.2% 18.9% 21.5% 20.0% 21.9% 21.1% 20.5% 19.2% 27.7% -6.7%

先輩や知人からの紹介 7.7% 7.6% 8.4% 7.4% 8.2% 7.4% 7.5% 9.3% 6.0% 9.4% -1.7%

キャリアセンターの資料 13.1% 14.2% 5.1% 14.5% 10.7% 12.0% 17.1% 9.6% 12.7% 15.1% -2.0%

学校推薦 6.8% 6.3% 10.7% 5.3% 9.5% 3.8% 6.7% 11.1% 6.5% 9.5% -2.7%

電話による勧誘 0.5% 0.5% 0.6% 0.5% 0.6% 0.8% 0.3% 0.9% - 0.3% 0.2%

新卒応援ハローワーク 2.6% 2.6% 1.9% 3.0% 1.9% 1.8% 4.1% 1.5% 2.6% 3.2% -0.6%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.9% 6.7% 9.1% 7.0% 6.8% 5.6% 8.4% 6.9% 6.5% 6.6% 0.3%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 162 89 73 27 26 14 20 24 51 218

就職情報サイト(インターネット）※1 54.5% 53.2% 55.8% 53.5% 70.8% 70.1% 71.6% 13.4% 50.9% 64.1% -9.6%

30.6% 39.8% 20.6% 20.1% 47.5% 34.7% 21.0% 14.0% 37.4% 40.9% -10.3%

47.0% 51.9% 41.5% 26.4% 66.3% 52.4% 35.2% 31.3% 59.0% - -

企業の採用ホームページ 50.1% 44.6% 56.3% 44.4% 29.6% 74.2% 50.0% 68.7% 49.6% 54.5% -4.4%

就職情報誌 4.4% 1.7% 7.4% 4.5% 5.4% - 7.4% 7.3% 2.9% 5.7% -1.3%

企業からのはがきなどの郵送物 1.7% 0.8% 2.7% - 5.4% - 3.4% - 1.3% 4.2% -2.5%

合同企業説明会 18.6% 22.5% 14.3% 8.7% 26.2% 12.9% 21.6% 31.3% 16.6% 27.8% -9.2%

学内セミナー 11.1% 9.6% 12.8% 13.2% 10.8% 21.8% 7.4% 10.1% 8.3% 18.9% -7.8%

先輩や知人からの紹介 8.1% 5.7% 10.8% 2.1% 16.3% 12.9% 10.8% 3.4% 7.0% 8.4% -0.3%

キャリアセンターの資料 6.4% 8.8% 3.7% - 15.8% 17.7% - 6.7% 4.0% 6.2% 0.2%

学校推薦 6.1% 5.1% 7.2% 6.6% 16.3% - 10.8% - 2.9% 6.9% -0.8%

電話による勧誘 0.9% - 1.8% - 5.4% - - - - 0.3% 0.6%

新卒応援ハローワーク 0.9% - 1.8% - - - - - 2.9% 1.1% -0.2%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 7.8% 7.4% 8.2% 4.5% 15.8% - 10.8% - 10.1% 6.2% 1.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 717 527 190 105 125 60 86 102 239 1,218

就職情報サイト(インターネット）※1 63.4% 63.2% 64.2% 68.5% 70.5% 66.2% 61.4% 59.1% 57.6% 75.6% -12.2%

49.6% 54.6% 37.1% 47.3% 46.9% 56.3% 46.2% 53.9% 50.7% 58.1% -8.5%

46.1% 46.3% 45.3% 47.1% 40.0% 43.0% 43.8% 54.5% 47.6% - -

企業の採用ホームページ 46.2% 42.1% 56.4% 54.5% 41.0% 31.6% 48.8% 44.2% 48.3% 61.1% -14.9%

就職情報誌 7.3% 6.4% 9.6% 10.7% 5.4% 3.6% 12.0% 2.9% 7.4% 4.8% 2.5%

企業からのはがきなどの郵送物 4.3% 4.0% 5.1% 4.3% 4.0% 2.2% 5.6% 3.5% 4.8% 5.6% -1.3%

合同企業説明会 35.7% 37.2% 31.8% 36.4% 44.0% 31.6% 27.4% 26.5% 38.2% 44.8% -9.1%

学内セミナー 20.0% 20.6% 18.7% 21.9% 22.8% 17.4% 13.9% 19.4% 20.5% 26.7% -6.7%

先輩や知人からの紹介 8.2% 7.9% 8.9% 9.1% 3.4% 12.2% 11.1% 11.1% 7.2% 10.4% -2.2%

キャリアセンターの資料 10.7% 13.2% 4.4% 10.2% 11.4% 9.2% 8.6% 8.0% 13.1% 13.4% -2.7%

学校推薦 9.5% 8.8% 11.4% 16.7% 12.2% 12.9% 12.1% 2.9% 4.2% 13.2% -3.7%

電話による勧誘 0.6% 0.5% 0.7% 1.1% 1.0% - - - 0.7% 0.2% 0.4%

新卒応援ハローワーク 1.9% 2.1% 1.3% 1.1% - 1.1% 0.7% - 5.2% 1.9% 0.0%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.8% 6.0% 8.9% 8.1% 9.3% 7.1% 6.2% 1.5% 6.7% 6.2% 0.6%

検討リストなど※2

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

検討リストなど※2

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

検討リストなど※2

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

検討リストなど※2
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 394 11 11 173 9 54 12 91 11 4 18

就職情報サイト(インターネット）※1 53.6% 52.1% 66.5% 51.8% 46.5% 57.1% 34.1% 58.0% 45.2% 70.7% 49.2%

39.8% 33.2% 18.8% 33.6% 27.5% 57.9% 30.0% 47.9% 47.9% 51.2% 30.5%

45.5% 56.3% 33.5% 51.7% 12.0% 54.7% 23.1% 31.4% 54.8% 66.6% 58.4%

企業の採用ホームページ 45.0% 39.1% 46.1% 44.3% 24.4% 45.0% 58.2% 48.1% 41.7% - 56.9%

就職情報誌 5.4% - - 6.1% - 7.4% - 8.2% - - -

企業からのはがきなどの郵送物 2.5% - - 3.6% - - - 4.4% - - -

合同企業説明会 23.5% 17.2% 12.6% 19.6% 40.5% 25.9% 33.5% 22.9% 41.7% 13.9% 40.0%

学内セミナー 11.0% - 13.6% 9.1% 5.4% 10.1% 17.3% 15.0% 6.9% - 21.6%

先輩や知人からの紹介 5.6% - 13.6% 5.4% - 12.9% - 4.6% 6.9% - -

キャリアセンターの資料 6.2% - 13.6% 7.2% - 6.7% - 7.5% 6.9% - -

学校推薦 4.8% - - 6.3% - 2.9% - 6.9% - - 3.2%

電話による勧誘 1.3% - - 3.0% - - - - - - -

新卒応援ハローワーク 0.4% - - - - 2.9% - - - - -

就職エージェントサービス（新卒紹介） 7.4% 23.1% - 6.1% - 15.3% - 5.9% 6.9% - 7.6%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,182 54 130 823 69 221 55 479 117 41 193

就職情報サイト(インターネット）※1 61.5% 67.5% 60.9% 64.9% 63.4% 55.8% 50.9% 58.8% 57.7% 63.2% 62.6%

54.4% 51.6% 55.3% 55.0% 48.5% 54.3% 49.8% 55.6% 46.3% 58.0% 56.7%

47.1% 40.8% 44.9% 47.2% 49.1% 55.0% 52.2% 48.1% 35.7% 43.2% 45.1%

企業の採用ホームページ 46.0% 43.1% 45.9% 45.2% 53.4% 53.9% 49.0% 44.3% 45.4% 49.1% 42.1%

就職情報誌 6.5% 5.4% 3.8% 6.5% 12.9% 6.0% - 9.4% 3.1% 5.4% 4.3%

企業からのはがきなどの郵送物 4.1% 5.4% 0.5% 2.9% 5.0% 7.7% 4.3% 6.7% 1.3% 3.7% 2.7%

合同企業説明会 42.8% 55.0% 46.4% 38.4% 42.0% 43.6% 50.4% 43.5% 50.5% 48.9% 44.6%

学内セミナー 21.0% 22.2% 15.4% 21.7% 26.1% 17.3% 27.6% 22.4% 15.3% 18.9% 21.8%

先輩や知人からの紹介 7.7% 6.6% 3.8% 6.8% 5.1% 8.6% 10.0% 9.4% 7.5% 5.3% 10.2%

キャリアセンターの資料 13.1% 8.1% 10.1% 14.0% 11.2% 14.6% 11.1% 12.7% 21.3% 12.7% 9.2%

学校推薦 6.8% 1.2% 8.0% 6.4% 8.7% 6.6% 4.3% 7.7% 6.8% - 9.1%

電話による勧誘 0.5% - 0.5% 0.3% - 1.1% - 1.1% 1.4% - -

新卒応援ハローワーク 2.6% 2.3% 2.9% 2.2% 0.9% 6.0% 5.0% 1.2% 3.3% 5.3% 2.3%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.9% 1.2% 6.8% 9.3% 7.9% 5.6% 2.4% 6.5% 4.0% 5.4% 4.3%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 607 14 19 262 14 85 9 142 19 11 32

就職情報サイト(インターネット） 69.4% 73.1% 74.9% 69.7% 69.5% 71.6% 82.6% 68.0% 60.9% 53.4% 67.1%

50.8% 18.4% 41.3% 51.0% 32.2% 58.3% 75.8% 54.6% 35.0% 85.9% 42.8%

企業の採用ホームページ 52.8% 39.9% 57.8% 58.0% 78.5% 47.1% 31.8% 44.5% 52.4% 55.6% 56.7%

就職情報誌 6.3% - - 8.3% 4.5% 3.9% 5.1% 6.4% 3.4% 16.0% 3.9%

企業からのはがきなどの郵送物 5.7% - - 3.6% - 3.3% - 15.3% 3.4% - 2.2%

合同企業説明会 35.0% 20.1% 22.1% 30.6% 24.3% 39.9% 34.5% 42.7% 37.8% 60.7% 39.5%

学内セミナー 21.4% 20.1% 2.9% 22.8% 15.8% 17.0% 51.9% 25.5% 10.0% 12.1% 17.5%

先輩や知人からの紹介 7.7% - 2.9% 7.6% 9.6% 6.6% 17.4% 10.1% - - 11.3%

キャリアセンターの資料 8.9% 18.5% 2.9% 8.9% - 11.2% 5.1% 11.7% - 6.1% 2.2%

学校推薦 5.0% 10.0% - 4.5% 14.7% 6.3% - 6.1% - 8.0% -

電話による勧誘 0.7% - - 0.8% - 1.0% - 1.1% - - -

新卒応援ハローワーク 1.8% - - 1.6% - 4.7% - 1.9% - 8.0% -

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% - - 6.7% 11.4% 7.7% 5.1% 7.4% 2.6% 31.3% 2.2%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,241 117 204 1,491 110 499 91 977 241 79 432

就職情報サイト(インターネット） 75.1% 74.4% 71.9% 75.8% 80.2% 72.6% 80.3% 75.5% 74.0% 77.4% 74.5%

63.3% 66.8% 68.2% 62.0% 68.0% 63.0% 62.2% 62.2% 63.6% 72.2% 64.4%

企業の採用ホームページ 60.5% 64.2% 57.2% 61.7% 58.4% 56.3% 68.5% 60.6% 61.5% 63.9% 58.7%

就職情報誌 5.8% 3.0% 5.8% 5.4% 6.7% 6.9% 6.0% 6.2% 6.3% 3.7% 5.9%

企業からのはがきなどの郵送物 5.6% 5.1% 5.9% 5.0% 4.8% 4.3% 4.3% 7.6% 5.5% 10.4% 4.6%

合同企業説明会 48.6% 51.4% 51.5% 44.0% 54.7% 54.1% 54.6% 49.7% 47.3% 45.7% 51.5%

学内セミナー 27.7% 23.0% 27.9% 23.9% 29.0% 31.8% 28.9% 31.8% 24.3% 17.1% 31.6%

先輩や知人からの紹介 9.4% 9.3% 11.9% 9.9% 7.1% 5.7% 9.0% 10.1% 7.9% 11.5% 10.8%

キャリアセンターの資料 15.1% 18.3% 14.2% 14.8% 8.4% 17.0% 11.9% 15.7% 15.3% 12.5% 14.8%

学校推薦 9.5% 8.5% 11.1% 10.3% 4.2% 10.8% 11.7% 8.6% 7.9% 5.7% 9.6%

電話による勧誘 0.3% 0.6% 0.3% 0.1% - 0.2% 1.7% 0.6% - - 0.5%

新卒応援ハローワーク 3.2% 6.6% 2.5% 2.4% 2.8% 4.5% 3.6% 2.6% 3.9% 3.2% 4.2%

就職エージェントサービス（新卒紹介） 6.6% 5.6% 5.3% 8.8% 0.7% 4.8% 3.3% 6.5% 5.6% 7.2% 4.8%

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

検討リストなど※2

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)※1

検討リストなど※2

就職活動に関するアプリ(就職情報サイトのアプリ等)
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(4) 次月以降の面接・選考はどのように進めるか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 2,168 392

できるだけ多く受ける予定 44.0% 27.7%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 42.9% 65.1%

どのように活動するか検討中 13.1% 7.2%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 392 315 77 229 163 66 163 71 92 605

できるだけ多く受ける予定 27.7% 30.1% 19.2% 30.6% 24.1% 33.3% 27.6% 26.8% 19.6% 32.0% -4.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 65.1% 62.4% 74.8% 62.1% 68.7% 60.6% 63.8% 67.6% 70.7% 58.4% 6.7%

どのように活動するか検討中 7.2% 7.6% 6.1% 7.3% 7.2% 6.1% 8.6% 5.6% 9.8% 9.6% -2.4%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,168 1,954 214 1,453 715 387 1,066 330 385 4,235

できるだけ多く受ける予定 44.0% 44.9% 37.4% 48.5% 36.3% 53.7% 43.4% 37.0% 35.1% 47.3% -3.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 42.9% 41.3% 55.6% 38.6% 50.3% 34.6% 42.5% 51.2% 48.6% 41.0% 1.9%

どのように活動するか検討中 13.1% 13.9% 7.0% 12.9% 13.4% 11.6% 14.1% 11.8% 16.4% 11.7% 1.4%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 163 88 75 27 25 14 20 24 53 219

できるだけ多く受ける予定 24.1% 29.1% 18.7% 24.3% 22.5% 4.1% 29.0% 31.3% 26.4% 19.9% 4.2%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 68.7% 62.7% 75.1% 69.1% 69.2% 83.0% 64.2% 58.1% 69.6% 68.0% 0.7%

どのように活動するか検討中 7.2% 8.2% 6.1% 6.6% 8.4% 12.9% 6.8% 10.6% 3.9% 12.1% -4.9%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 715 524 191 103 123 61 84 103 241 1,214

できるだけ多く受ける予定 36.3% 36.0% 37.0% 37.6% 41.9% 30.8% 46.2% 16.8% 37.9% 38.6% -2.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 50.3% 48.0% 55.9% 46.7% 49.1% 57.8% 42.0% 65.5% 47.9% 50.0% 0.3%

どのように活動するか検討中 13.4% 16.0% 7.0% 15.8% 9.0% 11.3% 11.9% 17.7% 14.2% 11.3% 2.1%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 392 11 11 171 9 56 12 90 10 4 18

できるだけ多く受ける予定 27.7% 24.4% 12.6% 24.4% 14.5% 39.3% 35.5% 26.4% 23.9% 70.7% 34.6%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 65.1% 75.6% 87.4% 64.9% 67.1% 53.9% 59.6% 71.0% 60.4% 29.3% 62.3%

どのように活動するか検討中 7.2% - - 10.7% 18.4% 6.8% 4.9% 2.6% 15.7% - 3.2%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,168 55 131 813 67 221 54 476 115 41 195

できるだけ多く受ける予定 44.0% 29.4% 39.5% 45.4% 49.9% 41.7% 41.5% 47.3% 40.9% 39.1% 42.1%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 42.9% 54.4% 49.9% 41.1% 42.9% 46.3% 41.7% 40.3% 45.2% 49.0% 42.5%

どのように活動するか検討中 13.1% 16.3% 10.5% 13.6% 7.2% 12.0% 16.7% 12.4% 13.9% 11.9% 15.3%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 605 13 19 261 14 86 9 141 19 11 32

できるだけ多く受ける予定 32.0% 12.7% 25.9% 29.1% 14.7% 36.4% 5.1% 38.5% 61.4% 16.0% 34.3%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 58.4% 72.8% 38.6% 63.2% 85.3% 54.0% 80.2% 50.6% 26.4% 84.0% 61.1%

どのように活動するか検討中 9.6% 14.5% 35.6% 7.7% - 9.7% 14.7% 10.9% 12.2% - 4.6%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,235 118 204 1,485 110 500 89 977 240 81 431

できるだけ多く受ける予定 47.3% 46.0% 37.9% 50.5% 43.2% 46.1% 35.1% 48.7% 42.8% 49.3% 46.8%

受ける企業を絞り込んで活動する予定 41.0% 48.4% 52.4% 39.5% 47.1% 40.6% 51.4% 38.4% 43.9% 35.6% 39.0%

どのように活動するか検討中 11.7% 5.6% 9.7% 10.0% 9.7% 13.3% 13.5% 12.9% 13.3% 15.1% 14.2%

44.0%

27.7%

42.9%

65.1%

13.1%

7.2%

0% 25% 50% 75% 100%

未内々定

保有継続

できるだけ多く受ける予定 受ける企業を絞り込んで活動する予定 どのように活動するか検討中

次月以降の面接・選考はどのように進めるか

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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(5) 今後の活動の方向性（複数回答）

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 2,165 400

「業界」の幅を広げる 32.0% 23.7%

「業界」を変更する 3.9% 3.6%

「職種」の幅を広げる 21.7% 13.5%

「職種」を変更する 2.3% 2.8%

「企業規模」の幅を広げる 11.8% 9.8%

「企業規模」を変更する 1.6% 2.9%

「勤務地」の幅を広げる 11.1% 5.8%

「勤務地」を変更する 1.5% 2.5%

今まで通り進める 49.0% 56.6%

＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 400 322 78 235 165 68 167 72 93 608

「業界」の幅を広げる 23.7% 26.5% 13.6% 32.2% 13.1% 39.7% 24.0% 12.5% 14.0% 20.6% 3.1%

「業界」を変更する 3.6% 4.4% 0.8% 4.8% 2.1% 1.5% 8.4% 2.8% 1.1% 6.5% -2.9%

「職種」の幅を広げる 13.5% 14.1% 11.1% 17.2% 8.7% 22.1% 12.0% 5.6% 14.0% 11.6% 1.9%

「職種」を変更する 2.8% 3.3% 0.8% 3.6% 1.7% 1.5% 6.0% 1.4% 2.2% 3.8% -1.0%

「企業規模」の幅を広げる 9.8% 10.1% 8.7% 9.2% 10.6% 13.2% 4.8% 11.1% 9.7% 7.9% 1.9%

「企業規模」を変更する 2.9% 2.0% 6.1% 2.2% 3.8% 1.5% 3.0% 4.2% 3.2% 2.4% 0.5%

「勤務地」の幅を広げる 5.8% 5.9% 5.3% 6.7% 4.7% 7.4% 6.0% 5.6% 3.2% 5.5% 0.3%

「勤務地」を変更する 2.5% 1.8% 5.2% 1.1% 4.2% - 2.4% 4.2% 4.3% 2.5% 0.0%

今まで通り進める 56.6% 55.6% 60.4% 50.0% 64.9% 42.6% 58.1% 63.9% 66.7% 63.0% -6.4%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,165 1,955 210 1,454 711 391 1,063 329 382 4,207

「業界」の幅を広げる 32.0% 33.1% 22.9% 35.3% 26.1% 39.1% 31.6% 29.8% 19.1% 32.0% 0.0%

「業界」を変更する 3.9% 4.3% 0.8% 4.4% 3.0% 4.1% 4.8% 3.3% 2.4% 3.2% 0.7%

「職種」の幅を広げる 21.7% 21.8% 20.8% 23.1% 19.2% 23.5% 22.7% 19.1% 19.4% 21.8% -0.1%

「職種」を変更する 2.3% 2.5% 1.3% 2.4% 2.3% 2.3% 2.4% 3.0% 0.8% 2.4% -0.1%

「企業規模」の幅を広げる 11.8% 11.8% 12.0% 12.6% 10.4% 14.6% 10.7% 10.0% 11.0% 10.4% 1.4%

「企業規模」を変更する 1.6% 1.8% 0.6% 1.8% 1.4% 1.5% 2.1% 1.8% 0.5% 2.2% -0.6%

「勤務地」の幅を広げる 11.1% 11.0% 12.1% 10.0% 13.1% 10.7% 9.3% 13.7% 12.0% 9.2% 1.9%

「勤務地」を変更する 1.5% 1.7% 0.3% 1.8% 1.0% 2.0% 1.6% 1.2% 0.5% 1.3% 0.2%

今まで通り進める 49.0% 48.0% 56.8% 45.8% 54.5% 42.5% 49.1% 51.7% 59.7% 51.9% -2.9%
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「職種」を変更する

「企業規模」の幅を広げる

「企業規模」を変更する
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「勤務地」を変更する

今まで通り進める

保有継続 未内々定

今後の活動の方向性（複数回答）

※保有継続…内々定保有かつ活動継続
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＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 165 89 76 26 26 14 21 24 54 219

「業界」の幅を広げる 13.1% 13.1% 13.0% 18.5% 13.3% 17.0% 10.4% 3.4% 13.2% 11.4% 1.7%

「業界」を変更する 2.1% 3.4% 0.8% 4.7% - - - 10.6% - 3.9% -1.8%

「職種」の幅を広げる 8.7% 6.3% 11.2% - 10.4% 17.7% 10.4% 6.7% 10.2% 8.8% -0.1%

「職種」を変更する 1.7% 2.5% 0.8% 4.7% - - - - 2.5% 3.3% -1.6%

「企業規模」の幅を広げる 10.6% 12.2% 8.9% 6.9% 7.9% 17.7% 3.3% 10.1% 14.9% 7.4% 3.2%

「企業規模」を変更する 3.8% 1.6% 6.2% - - - 7.1% - 9.3% 2.3% 1.5%

「勤務地」の幅を広げる 4.7% 4.0% 5.4% 4.7% - 8.8% 10.4% 7.3% 2.5% 6.6% -1.9%

「勤務地」を変更する 4.2% 3.2% 5.3% - - - 10.4% 3.4% 8.1% 1.9% 2.3%

今まで通り進める 64.9% 69.0% 60.5% 72.0% 76.2% 56.5% 57.7% 68.7% 59.0% 72.5% -7.6%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 711 524 187 103 125 60 82 103 238 1,211

「業界」の幅を広げる 26.1% 28.1% 20.9% 26.8% 29.7% 32.0% 24.8% 8.8% 29.7% 23.7% 2.4%

「業界」を変更する 3.0% 4.1% 0.3% 2.2% 2.5% 2.2% 4.2% 3.6% 3.3% 2.1% 0.9%

「職種」の幅を広げる 19.2% 19.1% 19.5% 18.5% 19.9% 20.9% 21.6% 5.1% 24.0% 20.7% -1.5%

「職種」を変更する 2.3% 2.6% 1.4% 2.2% 2.5% - 3.4% 2.2% 2.3% 2.0% 0.3%

「企業規模」の幅を広げる 10.4% 10.1% 10.9% 5.9% 9.4% 15.0% 17.4% 10.3% 9.7% 10.2% 0.2%

「企業規模」を変更する 1.4% 1.6% 0.7% 2.2% 1.0% 3.6% - 2.2% 0.7% 1.6% -0.2%

「勤務地」の幅を広げる 13.1% 13.3% 12.6% 13.0% 14.4% 19.3% 14.9% 5.8% 13.1% 10.6% 2.5%

「勤務地」を変更する 1.0% 1.4% - 1.1% 0.5% 1.1% - 3.0% 0.7% 1.2% -0.2%

今まで通り進める 54.5% 53.2% 57.6% 54.8% 52.0% 45.6% 52.0% 78.2% 48.9% 58.7% -4.2%

＜現住所10地域別＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 400 12 11 176 9 58 12 89 11 4 18

「業界」の幅を広げる 23.7% 27.7% 38.7% 24.8% 14.5% 18.2% 25.1% 25.3% 13.1% - 27.3%

「業界」を変更する 3.6% - - 5.6% - 1.1% 16.8% 2.4% - - -

「職種」の幅を広げる 13.5% 22.1% 6.3% 15.8% 5.4% 18.4% 11.8% 9.6% 14.9% - 3.2%

「職種」を変更する 2.8% 14.8% - 2.3% - 3.5% - 2.6% 6.9% - -

「企業規模」の幅を広げる 9.8% 10.5% - 13.6% - 13.3% - 3.0% 6.9% 70.7% 3.5%

「企業規模」を変更する 2.9% - - 1.4% - 7.7% - 4.0% 6.9% 13.9% -

「勤務地」の幅を広げる 5.8% 22.1% - 3.6% - 11.6% - 7.5% 6.9% - -

「勤務地」を変更する 2.5% - - 1.3% - 6.3% - 4.1% - - 3.2%

今まで通り進める 56.6% 55.7% 61.3% 56.8% 80.1% 53.6% 58.2% 52.3% 65.2% 15.4% 70.5%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,165 56 130 819 68 218 55 475 113 41 190

「業界」の幅を広げる 32.0% 31.6% 24.2% 30.2% 32.3% 28.7% 37.5% 36.4% 33.2% 38.6% 33.8%

「業界」を変更する 3.9% 5.7% 2.0% 3.3% 2.5% 3.5% 5.4% 5.0% 4.1% 9.0% 3.9%

「職種」の幅を広げる 21.7% 23.6% 21.8% 21.1% 27.8% 20.0% 24.5% 22.6% 20.9% 19.6% 21.0%

「職種」を変更する 2.3% - 1.0% 1.8% 0.9% 3.4% 7.8% 4.0% 1.7% 1.5% 0.7%

「企業規模」の幅を広げる 11.8% 14.5% 8.7% 12.3% 8.6% 13.6% 13.8% 14.5% 5.8% 6.5% 7.9%

「企業規模」を変更する 1.6% 1.1% - 1.4% - 1.1% 5.4% 3.3% - 1.5% 1.1%

「勤務地」の幅を広げる 11.1% 11.8% 18.6% 7.8% 11.0% 10.2% 21.1% 13.5% 11.8% 13.3% 12.0%

「勤務地」を変更する 1.5% - 2.9% 1.3% - 1.5% 1.2% 2.1% 0.6% 3.1% 1.1%

今まで通り進める 49.0% 52.6% 51.3% 51.3% 47.9% 50.5% 43.4% 44.6% 46.2% 43.9% 50.1%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 608 14 19 263 13 85 9 142 19 11 33

「業界」の幅を広げる 20.6% 23.1% 2.9% 20.1% 14.6% 25.5% 29.4% 22.8% 13.5% 24.0% 17.1%

「業界」を変更する 6.5% 18.5% - 4.9% - 7.7% - 10.3% - 12.1% 4.7%

「職種」の幅を広げる 11.6% - 9.7% 12.5% 19.7% 11.4% 6.8% 11.6% - 14.1% 16.5%

「職種」を変更する 3.8% 10.0% - 3.7% - 1.5% - 7.1% - - 2.2%

「企業規模」の幅を広げる 7.9% 10.0% 2.9% 7.3% - 12.8% - 8.7% 2.6% 6.1% 9.4%

「企業規模」を変更する 2.4% - - 2.3% - 4.3% - 1.5% 3.4% - 7.2%

「勤務地」の幅を広げる 5.5% - 8.6% 5.8% - 7.7% - 3.9% - 36.4% 5.5%

「勤務地」を変更する 2.5% 21.5% - 1.6% - 2.5% - 2.0% - 14.1% 3.8%

今まで通り進める 63.0% 57.0% 78.8% 63.3% 80.3% 56.8% 63.8% 63.2% 80.5% 55.9% 49.8%

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,207 119 199 1,477 109 493 91 972 238 81 428

「業界」の幅を広げる 32.0% 23.1% 28.3% 32.2% 30.1% 33.1% 27.2% 33.7% 34.1% 25.9% 32.6%

「業界」を変更する 3.2% 3.2% 2.3% 3.3% 0.5% 3.9% 4.6% 3.8% 1.4% 0.7% 2.9%

「職種」の幅を広げる 21.8% 15.5% 22.2% 22.4% 22.1% 23.8% 23.2% 20.6% 26.3% 17.2% 19.6%

「職種」を変更する 2.4% 1.9% 2.4% 2.9% 1.5% 1.8% 2.2% 2.4% 1.6% 3.5% 1.7%

「企業規模」の幅を広げる 10.4% 10.9% 12.4% 10.6% 9.5% 10.1% 9.4% 10.4% 10.2% 9.0% 9.3%

「企業規模」を変更する 2.2% 2.0% 2.6% 2.0% 3.2% 2.4% 1.6% 2.3% 1.1% 2.4% 2.4%

「勤務地」の幅を広げる 9.2% 12.2% 10.6% 7.2% 17.2% 10.2% 9.7% 7.9% 11.6% 15.0% 10.8%

「勤務地」を変更する 1.3% 3.4% 2.3% 1.3% 0.5% 1.6% 1.9% 0.8% 1.0% 0.7% 0.8%

今まで通り進める 51.9% 58.6% 55.9% 53.3% 51.8% 49.4% 57.2% 49.4% 49.7% 51.2% 52.0%
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(6) 就職活動をいつ頃まで続ける予定ですか。

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続

回答数 2,535 416

2023年3月末 1.9% 9.1%

2023年4月末 4.7% 18.1%

2023年5月末 9.9% 17.8%

2023年6月末 27.5% 33.9%

2023年7月末 15.7% 12.0%

2023年8月末 15.9% 6.1%

2023年9月末 8.3% 0.8%

2023年10月末 6.0% 0.9%

2023年11月末 0.8% 0.4%

2023年12月末 3.4% -

2024年1月末 0.5% -

2024年2月末 0.7% -

2024年3月末 4.5% 0.5%

既に活動を終了している 0.3% 0.4%

就職活動をいつ頃まで続ける予定か

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月末 4月末 5月末 6月末 7月末 8月末 9月末 10月末 11月末 12月末 1月末 2月末 3月末

24年卒 未内々定 1.9% 4.7% 9.9% 27.5% 15.7% 15.9% 8.3% 6.0% 0.8% 3.4% 0.5% 0.7% 4.5%

24年卒 保有継続 9.1% 18.1% 17.8% 33.9% 12.0% 6.1% 0.8% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

23年卒 未内々定 1.9% 3.7% 8.7% 28.2% 17.2% 15.5% 7.7% 6.2% 1.4% 3.8% 0.4% 0.4% 4.6%

23年卒 保有継続 7.9% 14.9% 20.1% 34.4% 10.1% 6.1% 1.9% 1.6% 0.6% 0.8% 0.1% 0.0% 1.1%
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＜大学・大学院、文理男女別＞

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 416 335 81 245 171 71 174 76 95 634

2023年3月末 9.1% 5.2% 22.8% 3.1% 16.6% 2.8% 3.4% 15.8% 17.9% 7.9% 1.2%

2023年4月末 18.1% 16.8% 22.5% 13.2% 24.2% 12.7% 13.8% 30.3% 13.7% 14.9% 3.2%

2023年5月末 17.8% 17.0% 20.6% 16.5% 19.4% 16.9% 16.1% 19.7% 18.9% 20.1% -2.3%

2023年6月末 33.9% 36.3% 25.2% 39.6% 26.6% 38.0% 41.4% 25.0% 29.5% 34.4% -0.5%

2023年7月末 12.0% 14.5% 3.2% 17.7% 4.8% 19.7% 15.5% 3.9% 6.3% 10.1% 1.9%

2023年8月末 6.1% 7.3% 1.7% 7.8% 3.9% 7.0% 8.6% 1.3% 8.4% 6.1% 0.0%

2023年9月末 0.8% 0.4% 2.3% 0.3% 1.5% - 0.6% - 4.2% 1.9% -1.1%

2023年10月末 0.9% 1.2% - 0.7% 1.2% 1.4% - 1.3% 1.1% 1.6% -0.7%

2023年11月末 0.4% 0.5% - 0.7% - 1.4% - - - 0.6% -0.2%

2023年12月末 - - - - - - - - - 0.8% -

2024年1月末 - - - - - - - - - 0.1% -

2024年2月末 - - - - - - - - - - -

2024年3月末 0.5% 0.7% - 0.3% 0.8% - 0.6% 1.3% - 1.1% -0.6%

既に活動を終了している 0.4% - 1.7% - 0.8% - - 1.3% - 0.5% -0.1%

□未内々定 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 理系男子 文系女子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,535 2,292 243 1,725 810 466 1,259 372 438 4,969

2023年3月末 1.9% 1.8% 2.7% 1.2% 3.0% 1.5% 1.0% 2.7% 3.7% 1.9% 0.0%

2023年4月末 4.7% 4.0% 10.3% 2.9% 8.0% 3.6% 2.1% 7.5% 8.9% 3.7% 1.0%

2023年5月末 9.9% 8.9% 17.9% 8.2% 13.0% 9.0% 7.3% 14.2% 10.7% 8.7% 1.2%

2023年6月末 27.5% 26.5% 35.4% 26.7% 28.9% 27.3% 26.1% 30.4% 26.3% 28.2% -0.7%

2023年7月末 15.7% 16.0% 13.1% 17.4% 12.5% 15.5% 19.4% 12.1% 13.2% 17.2% -1.5%

2023年8月末 15.9% 16.4% 11.5% 16.5% 14.6% 15.9% 17.2% 13.2% 17.4% 15.5% 0.4%

2023年9月末 8.3% 9.0% 3.3% 9.1% 6.9% 8.8% 9.4% 7.0% 6.8% 7.7% 0.6%

2023年10月末 6.0% 6.6% 1.6% 7.2% 3.8% 7.1% 7.4% 3.2% 4.8% 6.2% -0.2%

2023年11月末 0.8% 0.8% 0.8% 0.9% 0.6% 0.6% 1.1% 0.5% 0.7% 1.4% -0.6%

2023年12月末 3.4% 3.7% 1.0% 3.8% 2.7% 4.1% 3.5% 2.7% 2.7% 3.8% -0.4%

2024年1月末 0.5% 0.6% - 0.6% 0.2% 0.6% 0.6% - 0.7% 0.4% 0.1%

2024年2月末 0.7% 0.8% - 0.6% 0.9% 0.6% 0.6% 1.1% 0.7% 0.4% 0.3%

2024年3月末 4.5% 4.8% 2.1% 4.8% 4.0% 5.2% 4.4% 4.6% 3.0% 4.6% -0.1%

既に活動を終了している 0.3% 0.3% 0.3% 0.1% 0.7% 0.2% 0.1% 0.8% 0.5% 0.3% 0.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 171 92 79 28 26 15 22 25 55 226

2023年3月末 16.6% 10.3% 23.1% 14.6% 10.4% 16.3% 42.1% 26.5% 6.7% 15.7% 0.9%

2023年4月末 24.2% 25.5% 22.9% 40.5% 29.6% 35.6% 16.4% 16.8% 13.4% 21.1% 3.1%

2023年5月末 19.4% 18.1% 20.9% 13.0% 20.8% 15.6% 6.2% 9.7% 33.3% 21.6% -2.2%

2023年6月末 26.6% 28.4% 24.8% 23.6% 26.2% 24.4% 29.2% 27.0% 28.3% 24.3% 2.3%

2023年7月末 4.8% 7.0% 2.5% 4.3% 2.5% - 3.1% 13.5% 5.2% 7.1% -2.3%

2023年8月末 3.9% 6.0% 1.7% - 5.0% - - 6.5% 7.8% 5.0% -1.1%

2023年9月末 1.5% 0.8% 2.4% 4.0% - - - - 2.5% 1.7% -0.2%

2023年10月末 1.2% 2.4% - - - - 3.1% - 2.7% 1.0% 0.2%

2023年11月末 - - - - - - - - - - -

2023年12月末 - - - - - - - - - 0.3% -

2024年1月末 - - - - - - - - - 0.3% -

2024年2月末 - - - - - - - - - - -

2024年3月末 0.8% 1.6% - - 5.4% - - - - 1.0% -0.2%

既に活動を終了している 0.8% - 1.7% - - 8.1% - - - 1.0% -0.2%

□未内々定 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 理系全体 前年同月差

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274 1,391

2023年3月末 3.0% 3.0% 3.0% 4.5% 2.2% 5.2% 2.2% 6.9% 0.8% 3.4% -0.4%

2023年4月末 8.0% 6.7% 11.3% 9.2% 8.2% 6.0% 7.2% 12.6% 6.2% 7.3% 0.7%

2023年5月末 13.0% 10.4% 19.5% 19.8% 12.0% 15.4% 12.1% 11.1% 9.8% 13.1% -0.1%

2023年6月末 28.9% 25.3% 38.1% 30.0% 30.7% 23.7% 36.1% 17.8% 30.2% 28.7% 0.2%

2023年7月末 12.5% 12.7% 12.0% 12.9% 15.3% 9.1% 13.6% 6.2% 13.5% 15.0% -2.5%

2023年8月末 14.6% 16.1% 11.0% 6.9% 17.2% 23.5% 15.1% 8.9% 17.5% 12.2% 2.4%

2023年9月末 6.9% 9.0% 1.7% 4.2% 4.8% 6.0% 3.6% 21.0% 6.0% 5.6% 1.3%

2023年10月末 3.8% 4.7% 1.5% 1.9% 3.8% 4.1% 5.8% 1.4% 5.0% 5.6% -1.8%

2023年11月末 0.6% 0.8% - 0.9% 0.9% - - - 0.8% 0.6% 0.0%

2023年12月末 2.7% 3.5% 0.6% 3.7% 0.9% 1.0% 2.2% 3.4% 3.7% 3.3% -0.6%

2024年1月末 0.2% 0.3% - - 0.4% - - - 0.5% 0.4% -0.2%

2024年2月末 0.9% 1.3% - 0.9% 0.9% - - - 2.0% 0.3% 0.6%

2024年3月末 4.0% 5.2% 0.9% 3.7% 2.6% 4.1% 2.2% 10.6% 3.2% 4.2% -0.2%

既に活動を終了している 0.7% 0.8% 0.3% 1.4% - 2.1% - - 0.9% 0.5% 0.2%
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＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 416 14 12 183 10 61 12 91 11 4 18

2023年3月末 9.1% 7.9% 24.0% 11.1% - 8.5% 5.5% 5.6% 6.9% - 11.1%

2023年4月末 18.1% 19.0% 18.9% 15.9% 30.2% 17.0% 9.9% 21.1% 6.9% 37.3% 23.8%

2023年5月末 17.8% 28.0% 40.5% 18.7% 10.8% 25.2% 13.2% 11.6% - 29.3% 6.7%

2023年6月末 33.9% 22.7% 16.6% 32.1% 46.8% 34.9% 42.4% 32.5% 58.3% - 55.2%

2023年7月末 12.0% 14.2% - 10.1% - 8.4% 18.7% 21.4% 21.1% - 3.2%

2023年8月末 6.1% 4.1% - 9.3% - 2.3% 10.4% 3.6% 6.9% 33.4% -

2023年9月末 0.8% 4.1% - 0.8% - 1.1% - 0.8% - - -

2023年10月末 0.9% - - - - 2.6% - 2.6% - - -

2023年11月末 0.4% - - 1.0% - - - - - - -

2023年12月末 - - - - - - - - - - -

2024年1月末 - - - - - - - - - - -

2024年2月末 - - - - - - - - - - -

2024年3月末 0.5% - - 0.9% - - - 0.7% - - -

既に活動を終了している 0.4% - - - 12.3% - - - - - -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

2023年3月末 1.9% - 3.0% 2.2% 2.8% 1.0% 4.9% 0.8% 2.3% 4.7% 1.8%

2023年4月末 4.7% 4.0% 5.8% 4.6% 9.6% 9.1% 6.0% 2.9% 2.7% 8.2% 2.5%

2023年5月末 9.9% 13.7% 7.8% 7.9% 12.0% 12.1% 16.8% 11.0% 6.4% 5.1% 13.1%

2023年6月末 27.5% 18.9% 24.5% 28.5% 24.7% 26.9% 31.0% 28.7% 27.9% 32.3% 24.9%

2023年7月末 15.7% 18.8% 11.4% 17.5% 14.9% 13.2% 11.4% 13.8% 16.7% 22.8% 16.7%

2023年8月末 15.9% 27.0% 14.9% 14.0% 11.4% 16.6% 13.8% 16.4% 20.2% 20.4% 16.7%

2023年9月末 8.3% - 11.2% 8.2% 7.0% 10.9% 2.2% 8.3% 9.6% 3.3% 9.2%

2023年10月末 6.0% 8.1% 5.9% 6.7% 11.2% 4.6% 7.3% 6.0% 3.5% 1.5% 4.3%

2023年11月末 0.8% - 1.3% 0.4% - 0.3% - 1.4% 2.4% - 0.8%

2023年12月末 3.4% 7.0% 7.3% 2.9% 1.6% 2.0% 3.8% 3.7% 3.2% - 3.3%

2024年1月末 0.5% - - 0.8% - - - 0.7% 0.6% - 0.3%

2024年2月末 0.7% - 1.0% 1.0% 1.9% 0.5% - 0.6% 0.6% - 0.3%

2024年3月末 4.5% 2.5% 6.0% 4.6% 2.8% 3.0% - 5.5% 4.0% - 5.8%

既に活動を終了している 0.3% - - 0.4% - - 2.7% 0.3% - 1.4% 0.3%

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 634 14 20 274 14 90 9 149 19 11 34

2022年3月末 7.9% 3.0% 3.7% 8.4% 11.4% 10.8% - 6.0% - - 18.2%

2022年4月末 14.9% 16.9% 31.9% 15.9% 9.6% 10.9% 14.7% 16.0% 3.4% 17.3% 9.6%

2022年5月末 20.1% 45.6% 18.5% 17.4% 39.1% 25.0% 62.8% 15.6% 10.9% 34.5% 15.1%

2022年6月末 34.4% 18.5% 31.9% 39.0% 20.8% 26.0% 22.5% 33.0% 54.7% 34.2% 30.8%

2022年7月末 10.1% - 5.6% 10.3% 15.8% 10.1% - 13.1% - - 12.9%

2022年8月末 6.1% 3.0% - 5.2% - 9.8% - 4.8% 31.0% 6.1% 6.2%

2022年9月末 1.9% - 2.8% 1.7% - 2.4% - 3.1% - - -

2022年10月末 1.6% 3.0% 2.8% 0.4% - 2.4% - 2.6% - - 5.4%

2022年11月末 0.6% - - 0.2% - 2.0% - 1.1% - - -

2022年12月末 0.8% - - 0.9% - - - 1.5% - - 1.6%

2023年1月末 0.1% - - 0.3% - - - - - - -

2023年2月末 - - - - - - - - - - -

2023年3月末 1.1% 10.0% 2.8% 0.4% 3.4% - - 2.0% - - -

既に活動を終了している 0.5% - - - - 0.7% - 1.3% - 8.0% -

□未内々定 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

2022年3月末 1.9% 1.3% 4.6% 1.8% 2.2% 2.6% 2.0% 1.1% 3.2% 0.8% 1.1%

2022年4月末 3.7% 4.3% 3.7% 3.3% 0.5% 5.2% 7.5% 3.5% 4.6% 4.8% 3.4%

2022年5月末 8.7% 13.4% 10.0% 8.6% 10.1% 8.2% 9.5% 7.8% 10.4% 6.2% 8.3%

2022年6月末 28.2% 29.5% 24.0% 29.9% 35.2% 26.3% 29.6% 26.9% 26.7% 35.8% 26.6%

2022年7月末 17.2% 13.9% 14.4% 16.2% 16.5% 15.4% 17.2% 19.2% 21.5% 17.4% 18.2%

2022年8月末 15.5% 15.0% 16.6% 15.1% 16.3% 17.3% 10.8% 17.1% 12.5% 9.6% 15.3%

2022年9月末 7.7% 7.4% 4.9% 8.7% 10.9% 7.0% 5.3% 7.1% 7.0% 9.8% 7.6%

2022年10月末 6.2% 6.1% 8.2% 5.7% 2.8% 7.1% 5.5% 5.9% 6.4% 6.8% 6.9%

2022年11月末 1.4% 1.4% 1.8% 1.6% 0.6% 0.7% 0.5% 1.6% 0.4% - 2.4%

2022年12月末 3.8% 3.2% 3.7% 3.7% 2.3% 5.2% 3.2% 3.8% 3.9% 5.1% 3.2%

2023年1月末 0.4% - 0.4% 0.5% - 0.5% - 0.3% 0.7% 0.8% 0.7%

2023年2月末 0.4% 0.4% - 0.3% - 0.3% - 0.3% 1.0% - 0.6%

2023年3月末 4.6% 4.1% 7.6% 4.5% 2.6% 3.9% 7.4% 5.1% 1.7% 2.8% 5.5%

既に活動を終了している 0.3% - - 0.2% - 0.3% 1.7% 0.5% - - 0.2%
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5  3月1日回答者の特徴
(1) インターンシップに初めて参加した時期

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 2,535 416 119

昨年3月より前 5.2% 6.0% 5.8%

昨年4～6月 8.8% 28.5% 26.1%

昨年7月 12.8% 23.0% 23.3%

昨年8月 23.2% 24.7% 29.0%

昨年9月 7.5% 6.5% 6.8%

昨年10月 3.1% 5.1% 4.9%

昨年11月 3.0% 2.0% 1.2%

昨年12月 3.7% 1.8% 1.7%

今年1月 3.4% 0.2% -

今年2月 5.4% 0.4% 0.5%

今年3月以降 0.6% - -

インターンシップには参加していない 23.3% 1.8% 0.6%

インターンシップに参加した 76.7% 98.2% 99.4%

インターンシップに初めて参加した時期

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

3月以前 4～6月 7月 8月 9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月以降

昨年 今年

未内々定 5.2% 8.8% 12.8% 23.2% 7.5% 3.1% 3.0% 3.7% 3.4% 5.4% 0.6%

内々定あり活動継続 6.0% 28.5% 23.0% 24.7% 6.5% 5.1% 2.0% 1.8% 0.2% 0.4% 0.0%

活動終了 5.8% 26.1% 23.3% 29.0% 6.8% 4.9% 1.2% 1.7% 0.0% 0.5% 0.0%

0%
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10%

15%

20%
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30%

35%

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 119 75 44 36 83 10 26 34 49 157

昨年3月より前 5.8% 6.8% 4.4% 5.7% 5.8% - 11.5% 2.9% 10.2% 6.9% -1.1%

昨年4～6月 26.1% 23.9% 29.2% 29.8% 24.7% 40.0% 19.2% 23.5% 26.5% 20.2% 5.9%

昨年7月 23.3% 24.2% 22.2% 21.5% 24.0% 20.0% 23.1% 26.5% 20.4% 19.1% 4.2%

昨年8月 29.0% 29.9% 27.8% 28.5% 29.2% 30.0% 26.9% 32.4% 24.5% 37.9% -8.9%

昨年9月 6.8% 6.3% 7.4% 8.9% 6.0% 10.0% 7.7% 5.9% 6.1% 6.5% 0.3%

昨年10月 4.9% 1.9% 9.0% 1.9% 6.1% - 3.8% 8.8% 2.0% 3.5% 1.4%

昨年11月 1.2% 2.0% - - 1.6% - - - 4.1% 0.8% 0.4%

昨年12月 1.7% 3.0% - 1.9% 1.6% - 3.8% - 4.1% 2.3% -0.6%

今年1月 - - - - - - - - - 0.7% -

今年2月 0.5% 0.9% - 1.9% - - 3.8% - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 0.6% 1.0% - - 0.8% - - - 2.0% 2.1% -1.5%

インターンシップに参加した 99.4% 99.0% 100.0% 100.0% 99.2% 100.0% 100.0% 100.0% 98.0% 97.9% 1.5%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 416 335 81 245 171 71 174 76 95 634

昨年3月より前 6.0% 5.6% 7.5% 5.3% 6.9% 2.8% 8.0% 7.9% 5.3% 7.9% -1.9%

昨年4～6月 28.5% 30.2% 22.5% 34.1% 21.4% 33.8% 34.5% 13.2% 35.8% 24.3% 4.2%

昨年7月 23.0% 21.8% 27.4% 23.9% 21.8% 21.1% 27.0% 28.9% 9.5% 26.4% -3.4%

昨年8月 24.7% 23.0% 30.4% 18.5% 32.4% 19.7% 17.2% 32.9% 31.6% 20.5% 4.2%

昨年9月 6.5% 5.3% 10.6% 3.9% 9.8% 4.2% 3.4% 10.5% 8.4% 5.3% 1.2%

昨年10月 5.1% 6.6% - 7.9% 1.6% 9.9% 5.7% 1.3% 2.1% 3.9% 1.2%

昨年11月 2.0% 2.3% 0.8% 1.3% 2.8% 1.4% 1.1% 2.6% 3.2% 3.5% -1.5%

昨年12月 1.8% 2.1% 0.8% 1.0% 2.8% 1.4% 0.6% 2.6% 3.2% 3.2% -1.4%

今年1月 0.2% 0.2% - - 0.4% - - - 1.1% 2.4% -2.2%

今年2月 0.4% 0.5% - 0.7% - 1.4% - - - 0.6% -0.2%

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 1.8% 2.4% - 3.3% - 4.2% 2.3% - - 2.1% -0.3%

インターンシップに参加した 98.2% 97.6% 100.0% 96.7% 100.0% 95.8% 97.7% 100.0% 100.0% 97.9% 0.3%

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 2,535 2,292 243 1,725 810 466 1,259 372 438 4,969

昨年3月より前 5.2% 5.2% 4.9% 5.8% 4.1% 5.4% 6.3% 3.0% 6.2% 4.0% 0.9%

昨年4～6月 8.8% 9.5% 3.8% 10.1% 6.4% 9.0% 11.3% 6.2% 6.8% 7.8% -4.0%

昨年7月 12.8% 12.9% 11.5% 13.5% 11.5% 11.4% 15.6% 11.8% 11.0% 12.1% -0.6%

昨年8月 23.2% 22.8% 25.9% 22.5% 24.3% 23.2% 21.9% 25.0% 23.1% 21.4% 4.5%

昨年9月 7.5% 7.0% 11.3% 6.4% 9.4% 7.7% 5.2% 8.6% 10.7% 7.4% 3.9%

昨年10月 3.1% 2.8% 5.1% 2.9% 3.4% 3.2% 2.6% 3.2% 3.7% 4.0% 1.1%

昨年11月 3.0% 2.9% 4.4% 2.8% 3.5% 2.8% 2.8% 3.0% 4.6% 3.4% 1.0%

昨年12月 3.7% 3.7% 3.8% 3.2% 4.6% 3.2% 3.3% 4.6% 4.8% 4.5% -0.7%

今年1月 3.4% 3.5% 1.9% 3.3% 3.5% 3.6% 2.9% 3.2% 3.9% 4.5% -2.6%

今年2月 5.4% 5.5% 5.0% 5.4% 5.6% 5.8% 4.9% 7.3% 2.5% 5.4% -0.4%

今年3月以降 0.6% 0.6% 0.6% 0.3% 1.1% - 0.6% 1.1% 1.1% 0.5% 0.1%

インターンシップには参加していない 23.3% 23.5% 21.9% 23.7% 22.6% 24.7% 22.7% 23.1% 21.7% 25.1% -3.2%

インターンシップに参加した 76.7% 76.5% 78.1% 76.3% 77.4% 75.3% 77.3% 76.9% 78.3% 74.9% 3.2%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞ ※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 83 39 44 15 8 5 23 17 15 98

昨年3月より前 5.8% 7.9% 4.4% 8.5% - 13.6% 2.8% 15.5% - 7.8% -2.0%

昨年4～6月 24.7% 18.4% 29.2% 8.5% 31.3% 13.6% 23.3% 25.9% 45.6% 14.4% 10.3%

昨年7月 24.0% 26.6% 22.2% 20.9% 38.6% 29.5% 20.5% 21.6% 24.8% 15.9% 8.1%

昨年8月 29.2% 31.3% 27.8% 37.3% 30.1% 29.5% 29.8% 21.6% 24.8% 42.9% -13.7%

昨年9月 6.0% 3.9% 7.4% 12.4% - - 8.8% 5.2% - 9.3% -3.3%

昨年10月 6.1% 2.0% 9.0% 8.5% - - 12.1% 5.2% - 2.6% 3.5%

昨年11月 1.6% 3.9% - 3.9% - - 2.8% - - 1.1% 0.5%

昨年12月 1.6% 3.9% - - - 13.6% - 5.2% - 2.9% -1.3%

今年1月 - - - - - - - - - 0.6% -

今年2月 - - - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 0.8% 2.0% - - - - - - 4.8% 2.6% -1.8%

インターンシップに参加した 99.2% 98.0% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 95.2% 97.4% 1.8%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 171 92 79 28 26 15 22 25 55 226

昨年3月より前 6.9% 6.3% 7.6% 13.0% - 8.1% - 13.5% 6.5% 6.0% 0.9%

昨年4～6月 21.4% 20.8% 22.1% 22.9% 26.2% 3.7% 28.2% 9.7% 25.8% 23.9% -2.5%

昨年7月 21.8% 16.8% 27.1% 25.6% 21.3% 28.1% 23.1% 16.8% 19.1% 21.9% -0.1%

昨年8月 32.4% 33.9% 30.9% 27.9% 28.7% 48.1% 29.2% 29.7% 34.2% 27.0% 5.4%

昨年9月 9.8% 8.8% 10.8% 4.3% 12.9% 11.9% 9.7% 10.3% 10.7% 6.4% 3.4%

昨年10月 1.6% 3.1% - - 5.4% - - 3.2% 1.3% 4.3% -2.7%

昨年11月 2.8% 4.8% 0.8% - - - 9.7% 10.3% 1.3% 2.9% -0.1%

昨年12月 2.8% 4.8% 0.8% 6.3% 5.4% - - 6.5% - 2.9% -0.1%

今年1月 0.4% 0.8% - - - - - - 1.3% 2.7% -2.3%

今年2月 - - - - - - - - - 0.3% -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない - - - - - - - - - 1.7% -

インターンシップに参加した 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 98.3% 1.7%

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 810 596 214 122 141 69 95 109 274 1,391

昨年3月より前 4.1% 4.3% 3.5% 3.2% 5.6% 4.1% 2.2% 6.1% 3.6% 4.3% -0.2%

昨年4～6月 6.4% 7.3% 4.2% 5.0% 6.1% 9.2% 7.1% 10.5% 4.8% 6.4% 0.0%

昨年7月 11.5% 11.4% 11.9% 15.2% 11.5% 13.3% 12.9% 5.6% 10.6% 9.7% 1.8%

昨年8月 24.3% 22.8% 28.1% 36.5% 26.1% 34.7% 25.9% 9.7% 17.9% 23.3% 1.0%

昨年9月 9.4% 8.2% 12.2% 6.9% 7.5% 14.4% 8.5% 6.1% 12.4% 9.0% 0.4%

昨年10月 3.4% 3.0% 4.2% 2.3% 4.0% 3.1% - 4.1% 4.8% 4.1% -0.7%

昨年11月 3.5% 3.0% 4.8% 4.2% 4.0% 1.0% 0.7% 5.5% 3.9% 3.5% 0.0%

昨年12月 4.6% 4.9% 3.9% 4.6% 6.5% 1.0% 5.1% 6.3% 3.6% 4.4% 0.2%

今年1月 3.5% 4.0% 2.1% 1.9% 3.0% 1.0% 2.0% 2.1% 6.5% 4.8% -1.3%

今年2月 5.6% 6.0% 4.6% 6.0% 5.4% 8.1% 9.6% 1.4% 4.9% 5.8% -0.2%

今年3月以降 1.1% 1.3% 0.6% 0.9% 0.4% - 0.7% - 2.6% 0.3% 0.8%

インターンシップには参加していない 22.6% 23.7% 19.9% 13.3% 19.9% 10.2% 25.4% 42.6% 24.5% 24.3% -1.7%

インターンシップに参加した 77.4% 76.3% 80.1% 86.7% 80.1% 89.8% 74.6% 57.4% 75.5% 75.7% 1.7%

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation　　　45P



マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 119 3 5 47 5 16 3 22 11 2 5

昨年3月より前 5.8% - - 8.1% 11.9% 3.9% - 5.9% 5.0% - -

昨年4～6月 26.1% - 29.5% 34.5% - 4.3% 59.4% 29.3% 25.4% - 32.4%

昨年7月 23.3% - 27.3% 12.9% 51.6% 38.7% - 31.6% 23.1% - 16.2%

昨年8月 29.0% 31.1% - 29.6% 36.5% 36.5% - 18.0% 41.0% 100.0% 51.4%

昨年9月 6.8% - 13.6% 8.2% - 4.3% 40.6% 6.6% - - -

昨年10月 4.9% - 29.5% 3.6% - 3.9% - 5.9% 5.5% - -

昨年11月 1.2% - - - - 4.3% - 2.7% - - -

昨年12月 1.7% 68.9% - 1.5% - - - - - - -

今年1月 - - - - - - - - - - -

今年2月 0.5% - - - - 3.9% - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 0.6% - - 1.7% - - - - - - -

インターンシップに参加した 99.4% 100% 100% 98.3% 100% 100% 100% 100% 100% 100.0% 100.0%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 416 14 12 183 10 61 12 91 11 4 18

昨年3月より前 6.0% 9.0% - 6.4% - 6.1% 5.5% 8.1% - - 3.2%

昨年4～6月 28.5% 45.9% 36.4% 28.6% 25.0% 22.8% 41.8% 27.6% 44.1% 29.3% 14.9%

昨年7月 23.0% 10.0% - 24.4% - 24.6% 18.1% 30.1% - 70.7% 18.4%

昨年8月 24.7% 7.9% 52.5% 26.8% 49.0% 28.2% 17.3% 15.8% 28.0% - 26.1%

昨年9月 6.5% 9.0% 11.1% 7.8% - 2.6% 11.8% 5.5% - - 11.1%

昨年10月 5.1% - - 4.6% - 8.0% - 5.1% 6.9% - 15.2%

昨年11月 2.0% - - 0.7% - - 5.5% 2.6% 14.9% - 11.1%

昨年12月 1.8% 8.3% - 0.4% 12.3% 6.6% - - - - -

今年1月 0.2% - - - - 1.2% - - - - -

今年2月 0.4% - - - 13.7% - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 1.8% 10.0% - 0.4% - - - 5.1% 6.2% - -

インターンシップに参加した 98.2% 90.0% 100% 99.6% 100% 100% 100% 94.9% 93.8% 100.0% 100.0%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 2,535 72 152 933 78 262 59 568 133 45 233

昨年3月より前 5.2% 0.9% 5.4% 4.5% 5.8% 5.4% 8.4% 4.0% 4.4% 7.1% 11.1%

昨年4～6月 8.8% 2.5% 8.5% 9.4% 6.9% 11.1% 6.5% 11.1% 4.9% 2.9% 5.6%

昨年7月 12.8% 10.6% 9.3% 15.8% 10.0% 12.5% 6.7% 12.2% 12.3% 9.2% 9.2%

昨年8月 23.2% 19.7% 16.0% 20.7% 25.9% 31.3% 34.3% 23.0% 25.0% 33.3% 24.3%

昨年9月 7.5% 8.4% 9.0% 6.2% 7.0% 9.5% 6.6% 6.8% 15.2% 8.6% 6.6%

昨年10月 3.1% 6.8% 1.7% 2.5% 5.0% 4.2% 1.1% 3.4% 4.4% - 2.8%

昨年11月 3.0% 2.9% 2.7% 3.5% 3.9% 1.6% 5.1% 3.7% 2.4% - 1.8%

昨年12月 3.7% 7.0% 5.9% 3.6% 3.7% 1.4% 1.2% 4.1% 4.2% 2.9% 4.1%

今年1月 3.4% 2.9% 6.4% 3.3% 8.3% 2.4% 2.7% 2.8% 0.5% - 4.8%

今年2月 5.4% 9.8% 5.7% 6.0% 4.6% 4.9% 2.2% 5.4% 5.2% 1.4% 4.5%

今年3月以降 0.6% 0.9% 0.9% 0.6% - 0.6% - 0.8% - 1.4% 0.3%

インターンシップには参加していない 23.3% 27.6% 28.6% 24.2% 18.9% 15.0% 25.1% 22.9% 21.5% 33.1% 24.7%

インターンシップに参加した 76.7% 72.4% 71.4% 75.8% 81.1% 85.0% 74.9% 77.1% 78.5% 66.9% 75.3%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 157 7 10 59 2 17 1 37 9 1 14

昨年3月より前 6.9% - - 8.0% - 9.2% - 4.3% 23.8% - 4.1%

昨年4～6月 20.2% 16.7% 17.6% 25.9% 43.1% 9.9% - 27.4% - - 12.9%

昨年7月 19.1% 53.1% 18.9% 17.3% 56.9% 24.2% - 13.4% 28.2% - 8.2%

昨年8月 37.9% 22.5% 46.0% 43.0% - 41.1% - 34.6% 14.1% 100.0% 45.8%

昨年9月 6.5% - - 2.9% - - - 10.2% 28.2% - 10.4%

昨年10月 3.5% - - - - 15.6% 100.0% 4.3% 5.5% - -

昨年11月 0.8% 7.7% - - - - - - - - 4.1%

昨年12月 2.3% - 13.6% 0.9% - - - - - - 10.4%

今年1月 0.7% - 4.0% - - - - 1.7% - - -

今年2月 - - - - - - - - - - -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.1% - - 2.0% - - - 4.3% - - 4.1%

インターンシップに参加した 97.9% 100% 100% 98.0% 100% 100% 100% 95.7% 100% 100.0% 95.9%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 634 14 20 274 14 90 9 149 19 11 34

昨年3月より前 7.9% 10.0% 8.4% 5.9% 17.4% 7.2% - 7.1% 6.0% 17.3% 23.0%

昨年4～6月 24.3% 21.5% 29.0% 22.6% 18.1% 27.3% 17.4% 27.9% 16.0% 40.5% 20.4%

昨年7月 26.4% 20.0% 8.4% 31.3% 14.1% 32.8% 26.6% 22.6% 23.1% 8.0% 15.8%

昨年8月 20.5% 21.5% 33.8% 21.7% 40.8% 17.1% 26.6% 16.9% 23.1% 20.1% 11.8%

昨年9月 5.3% 10.0% 16.8% 5.3% - 5.6% - 4.4% 14.3% - -

昨年10月 3.9% 3.9% 3.7% 2.5% 9.6% 5.0% - 4.7% - - 11.3%

昨年11月 3.5% - - 2.2% - 0.7% - 7.6% - - 12.2%

昨年12月 3.2% - - 3.5% - 1.4% 14.7% 3.8% 8.8% - -

今年1月 2.4% 10.0% - 2.2% - 2.0% - 3.5% - 6.1% -

今年2月 0.6% - - 0.6% - - 14.7% - - 8.0% -

今年3月以降 - - - - - - - - - - -

インターンシップには参加していない 2.1% 3.0% - 2.3% - 0.7% - 1.5% 8.8% - 5.4%

インターンシップに参加した 97.9% 97.0% 100% 97.7% 100% 99.3% 100% 98.5% 91.2% 100.0% 100.0%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 4,969 142 245 1,762 126 591 104 1,138 276 91 494

昨年3月より前 4.0% 4.1% 5.1% 3.0% 5.3% 5.0% 1.9% 3.1% 6.8% 5.6% 5.7%

昨年4～6月 7.8% 5.4% 6.4% 8.1% 4.5% 9.0% 5.8% 9.1% 4.3% 9.3% 7.2%

昨年7月 12.1% 6.2% 9.5% 12.6% 13.3% 13.6% 8.7% 13.2% 9.5% 17.8% 10.6%

昨年8月 21.4% 20.1% 16.2% 19.5% 18.5% 27.0% 34.5% 21.9% 23.0% 20.1% 20.3%

昨年9月 7.4% 10.7% 7.6% 7.6% 9.9% 7.4% 7.4% 6.4% 6.5% 5.9% 7.9%

昨年10月 4.0% 3.6% 3.1% 4.6% 4.4% 3.4% 1.9% 4.8% 1.5% 5.8% 2.6%

昨年11月 3.4% 4.3% 2.1% 3.2% 3.1% 3.5% 1.0% 2.8% 5.4% 0.6% 5.1%

昨年12月 4.5% 5.3% 6.4% 4.0% 5.5% 4.3% 3.8% 5.3% 5.7% 0.8% 3.2%

今年1月 4.5% 4.7% 3.8% 4.8% 6.0% 4.5% 10.0% 4.5% 0.7% 7.6% 3.6%

今年2月 5.4% 5.2% 8.5% 4.9% 5.7% 5.3% 6.2% 5.1% 7.0% 6.6% 4.8%

今年3月以降 0.5% 0.5% - 0.9% - 0.6% - 0.3% - - 0.8%

インターンシップには参加していない 25.1% 29.9% 31.4% 26.9% 23.8% 16.5% 18.8% 23.5% 29.6% 20.0% 28.1%

インターンシップに参加した 74.9% 70.1% 68.6% 73.1% 76.2% 83.5% 81.2% 76.5% 70.4% 80.0% 71.9%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(2) 何社のインターンシップに参加したことがあるか

＜内々定状況別＞
未内々定 保有継続 活動終了

回答数 1,945 409 117

1社 17.2% 1.7% 4.4%

2社 12.4% 3.3% 4.5%

3社 14.5% 8.7% 6.3%

4社 8.6% 5.2% 8.9%

5社 11.5% 8.5% 15.8%

6社 6.9% 8.5% 7.5%

7社 4.5% 6.7% 2.9%

8社以上 24.5% 57.5% 49.9%

＜大学・大学院、文理男女別＞

※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 117 73 44 35 82 10 25 34 48 153

1社 4.4% 3.1% 6.0% - 6.0% - - 5.9% 6.2% 5.7% -1.3%

2社 4.5% 3.4% 6.0% 7.1% 3.6% 10.0% 4.0% 5.9% - 6.4% -1.9%

3社 6.3% 6.5% 6.0% 1.9% 7.9% - 4.0% 11.8% 2.1% 9.6% -3.3%

4社 8.9% 10.0% 7.4% 14.2% 6.8% 20.0% 8.0% 5.9% 8.3% 12.6% -3.7%

5社 15.8% 14.2% 17.8% 9.0% 18.4% 10.0% 8.0% 23.5% 10.4% 8.6% 7.2%

6社 7.5% 5.4% 10.2% 9.0% 6.8% 10.0% 8.0% 5.9% 8.3% 5.9% 1.6%

7社 2.9% 2.9% 2.8% 3.9% 2.5% - 8.0% - 6.2% 4.5% -1.6%

8社以上 49.9% 54.4% 43.7% 54.8% 47.9% 50.0% 60.0% 41.2% 58.3% 46.8% 3.1%

■内々定あり活動継続 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 409 328 81 238 171 68 170 76 95 621

1社 1.7% 1.9% 0.8% 1.3% 2.1% 1.5% 1.2% 2.6% 1.1% 1.9% -0.2%

2社 3.3% 2.1% 7.5% 1.6% 5.3% 1.5% 1.8% 6.6% 3.2% 3.9% -0.6%

3社 8.7% 6.7% 15.5% 7.1% 10.6% 8.8% 5.3% 11.8% 8.4% 6.1% 2.6%

4社 5.2% 5.1% 5.8% 2.3% 8.9% - 4.7% 7.9% 10.5% 4.5% 0.7%

5社 8.5% 8.2% 9.8% 9.2% 7.7% 11.8% 6.5% 7.9% 7.4% 10.0% -1.5%

6社 8.5% 7.1% 13.1% 6.4% 11.0% 7.4% 5.3% 13.2% 7.4% 6.9% 1.6%

7社 6.7% 6.4% 7.5% 5.4% 8.2% 4.4% 6.5% 10.5% 4.2% 5.0% 1.7%

8社以上 57.5% 62.5% 39.8% 66.7% 46.2% 64.7% 68.8% 39.5% 57.9% 61.7% -4.2%

□未内々定者 全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体 前年同月差

回答数 1,945 1,755 190 1,323 622 353 970 282 340 3,725

1社 17.2% 18.0% 10.9% 16.9% 17.6% 17.8% 16.0% 18.4% 16.2% 16.9% 0.3%

2社 12.4% 11.9% 15.7% 11.7% 13.5% 9.9% 13.5% 13.8% 12.9% 14.6% -2.2%

3社 14.5% 14.2% 16.9% 13.2% 16.8% 14.4% 12.1% 18.1% 14.4% 15.0% -0.5%

4社 8.6% 8.5% 9.0% 8.5% 8.7% 7.9% 9.1% 8.5% 9.1% 9.5% -0.9%

5社 11.5% 11.6% 10.2% 11.3% 11.7% 11.3% 11.3% 11.3% 12.4% 11.8% -0.3%

6社 6.9% 6.6% 8.8% 7.5% 5.7% 8.8% 6.3% 5.3% 6.5% 6.9% 0.0%

7社 4.5% 3.9% 8.9% 4.3% 4.8% 4.5% 4.1% 3.9% 6.5% 4.8% -0.3%

8社以上 24.5% 25.2% 19.6% 26.4% 21.1% 25.2% 27.6% 20.6% 22.1% 20.6% 3.9%
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6.9% 4.5%

24.5%

1.7% 3.3%
8.7% 5.2% 8.5% 8.5% 6.7%

57.5%

4.4% 4.5% 6.3% 8.9%
15.8%

7.5%
2.9%

49.9%

-15%

10%

35%

60%

1社 2社 3社 4社 5社 6社 7社 8社以上

未内々定 内々定あり活動継続 活動終了

インターンシップ参加社数

※保有継続…内々定保有かつ活動継続

※「インターンシップには参加していない」を除いて表記
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞

※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 82 38 44 15 8 5 23 17 14 95

1社 6.0% 6.0% 6.0% 8.5% - 13.6% 6.0% 10.3% - 6.6% -0.6%

2社 3.6% - 6.0% 8.5% - - - - 10.9% 9.2% -5.6%

3社 7.9% 10.7% 6.0% 8.5% 15.7% - 12.1% 5.2% - 11.3% -3.4%

4社 6.8% 6.0% 7.4% 16.3% - 29.5% - 5.2% 5.0% 15.2% -8.4%

5社 18.4% 19.1% 17.8% 29.4% 38.6% - 20.5% - 10.9% 5.6% 12.8%

6社 6.8% 2.0% 10.2% 3.9% - 43.2% 6.0% 5.2% 5.0% 3.8% 3.0%

7社 2.5% 2.0% 2.8% - - - 2.8% 10.3% - 5.6% -3.1%

8社以上 47.9% 54.0% 43.7% 24.8% 45.8% 13.6% 52.6% 63.8% 68.1% 42.7% 5.2%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 171 92 79 28 26 15 22 25 55 223

1社 2.1% 3.3% 0.8% 6.3% 5.4% - - - - 2.4% -0.3%

2社 5.3% 3.1% 7.6% 8.6% 2.5% 8.1% 13.3% 6.5% - 2.0% 3.3%

3社 10.6% 5.6% 15.8% 4.0% 7.5% 16.3% 16.4% 14.1% 10.7% 7.5% 3.1%

4社 8.9% 11.7% 5.9% 4.3% 2.5% 20.0% 6.7% 16.2% 9.2% 3.8% 5.1%

5社 7.7% 5.5% 10.0% 8.6% 15.8% - 19.5% 6.5% 1.3% 11.5% -3.8%

6社 11.0% 9.5% 12.6% 16.9% 16.3% 8.1% 12.8% - 9.2% 7.1% 3.9%

7社 8.2% 8.8% 7.6% - 2.5% 8.1% 9.7% 7.0% 16.1% 7.9% 0.3%

8社以上 46.2% 52.4% 39.7% 51.2% 47.5% 39.4% 21.5% 49.7% 53.5% 57.6% -11.4%

□未内々定者 理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体 前年同月差

回答数 622 449 173 104 115 62 72 63 206 1,037

1社 17.6% 20.6% 10.7% 15.0% 19.6% 17.0% 23.0% 8.7% 18.9% 16.5% 1.1%

2社 13.5% 12.6% 15.7% 11.3% 16.0% 13.7% 10.5% 13.9% 14.4% 16.3% -2.8%

3社 16.8% 16.5% 17.3% 17.3% 16.4% 15.9% 18.5% 21.5% 14.9% 16.5% 0.3%

4社 8.7% 8.4% 9.4% 10.2% 5.0% 12.6% 12.8% 4.8% 8.6% 10.6% -1.9%

5社 11.7% 12.4% 10.1% 11.8% 16.0% 8.8% 10.6% 9.9% 10.6% 11.5% 0.2%

6社 5.7% 5.1% 7.2% 7.0% 6.5% 6.9% 3.7% 11.3% 3.0% 5.9% -0.2%

7社 4.8% 2.9% 9.4% 7.5% 3.3% 4.3% 4.6% 3.8% 4.5% 5.1% -0.3%

8社以上 21.1% 21.5% 20.2% 20.0% 17.3% 20.8% 16.3% 26.2% 25.1% 17.5% 3.6%

＜現住所10地域別＞

※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 117 3 5 45 5 16 3 22 11 2 5

1社 4.4% 34.5% 29.5% 3.7% - - - 2.7% 5.5% - -

2社 4.5% - 29.5% 1.5% - 9.4% - 6.6% - - -

3社 6.3% - - 3.7% - 3.9% - 14.5% 12.0% - -

4社 8.9% - - 3.2% 25.8% 14.9% - 2.7% 30.4% 50.0% -

5社 15.8% - 13.6% 18.0% 25.8% 27.5% 40.6% - 24.0% - -

6社 7.5% - - 5.0% 36.5% 10.5% - 2.7% 5.5% - 35.1%

7社 2.9% - 13.6% 3.1% - - 18.7% - 5.5% - -

8社以上 49.9% 65.5% 13.6% 61.7% 11.9% 33.8% 40.6% 70.7% 17.0% 50.0% 64.9%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 409 13 12 182 10 61 12 87 10 4 18

1社 1.7% - - 1.6% - - 16.8% 2.0% - - -

2社 3.3% - 12.0% 2.6% - 2.6% - 3.1% 15.9% - 7.6%

3社 8.7% - 5.5% 9.9% 26.0% 1.2% 11.8% 4.1% 15.9% 33.4% 26.4%

4社 5.2% 4.6% - 4.0% 12.3% 5.8% 16.4% 5.0% 7.3% - 7.6%

5社 8.5% 15.7% 17.5% 5.8% - 9.0% - 13.5% - - 15.2%

6社 8.5% 10.0% 12.0% 6.0% 17.9% 15.2% 13.2% 9.4% - - -

7社 6.7% 4.6% 12.0% 5.8% - 11.2% - 7.0% - - 10.8%

8社以上 57.5% 65.1% 41.0% 64.2% 43.8% 55.0% 41.8% 56.0% 60.9% 66.6% 32.3%

※回答数30未満は参考値とする

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 1,945 48 109 710 64 223 44 435 105 31 176

1社 17.2% 13.4% 13.3% 16.5% 10.1% 12.8% 17.5% 19.4% 24.1% 32.7% 19.1%

2社 12.4% 21.0% 15.5% 11.5% 18.8% 11.5% 10.0% 11.1% 14.5% - 14.1%

3社 14.5% 17.9% 24.4% 12.5% 8.7% 12.4% 21.4% 14.3% 17.8% 9.0% 17.4%

4社 8.6% 11.1% 9.8% 9.7% 7.8% 7.8% 1.5% 7.5% 4.9% 4.3% 10.9%

5社 11.5% 7.1% 8.9% 9.6% 12.8% 16.8% 15.7% 11.1% 16.6% 15.1% 11.2%

6社 6.9% 4.2% 3.3% 6.9% 6.4% 7.0% 16.7% 7.6% 4.8% 6.6% 7.1%

7社 4.5% 3.1% 2.8% 4.6% 11.1% 5.2% 1.5% 3.8% 7.9% - 3.6%

8社以上 24.5% 22.3% 21.9% 28.7% 24.3% 26.4% 15.7% 25.2% 9.4% 32.4% 16.6%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

＜23年卒＞ ※回答数30未満は参考値とする

●活動終了 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 153 7 10 57 2 17 1 36 9 1 13

1社 5.7% 22.5% - - - - - 6.2% 14.1% - 21.7%

2社 6.4% - 5.3% 4.2% - 27.6% - 6.2% - - -

3社 9.6% - 27.1% 5.9% - 7.2% - 9.6% 5.5% - 21.7%

4社 12.6% - 17.6% 13.2% - 7.8% - 12.7% 28.2% - 8.5%

5社 8.6% 16.7% 13.6% 13.3% - - - 7.5% - - 4.3%

6社 5.9% - 5.3% 7.3% - 15.6% 100.0% - 5.5% - 4.3%

7社 4.5% - - 5.1% - 3.6% - 8.3% - - 4.3%

8社以上 46.8% 60.8% 31.1% 51.1% 100.0% 38.3% - 49.5% 46.6% 100.0% 35.2%

※回答数30未満は参考値とする

■内々定あり活動継続 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 621 13 20 269 14 89 9 145 18 11 33

1社 1.9% - 9.4% 1.0% - 1.7% - 2.5% - 6.1% 5.8%

2社 3.9% - - 4.2% - 1.4% 14.7% 4.2% 8.1% - 7.1%

3社 6.1% 10.3% 3.7% 5.1% 16.3% 3.1% - 8.0% 17.1% - 4.9%

4社 4.5% 8.8% - 3.3% - 2.1% 38.8% 5.4% - 8.0% 9.2%

5社 10.0% 8.8% 9.3% 8.2% 14.7% 11.1% 5.1% 10.3% 20.6% 8.0% 15.9%

6社 6.9% 10.3% - 7.1% 11.4% 5.4% 6.8% 6.3% 8.1% - 12.5%

7社 5.0% 10.3% - 4.6% 3.4% 6.7% 14.7% 3.8% 3.8% 6.1% 8.0%

8社以上 61.7% 51.5% 77.6% 66.7% 54.2% 68.5% 19.8% 59.5% 42.3% 71.9% 36.6%

□未内々定者 全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,725 102 172 1,296 94 490 84 867 195 71 354

1社 16.9% 22.8% 26.7% 14.1% 19.2% 15.9% 13.9% 16.5% 19.3% 17.9% 20.5%

2社 14.6% 11.9% 16.5% 14.7% 14.6% 12.7% 25.5% 11.3% 19.3% 14.7% 18.9%

3社 15.0% 18.3% 13.3% 14.3% 14.9% 17.5% 10.3% 15.1% 19.2% 22.9% 10.4%

4社 9.5% 13.3% 10.9% 9.2% 10.1% 9.0% 13.3% 10.5% 7.4% 5.0% 7.9%

5社 11.8% 13.9% 12.0% 12.1% 9.0% 11.7% 12.6% 12.3% 9.2% 9.0% 12.0%

6社 6.9% 6.3% 9.0% 6.1% 15.0% 6.6% 6.2% 7.8% 4.5% 2.4% 7.1%

7社 4.8% 4.4% 3.1% 5.5% 0.8% 3.9% 6.2% 3.9% 5.1% 13.7% 5.1%

8社以上 20.6% 9.2% 8.6% 24.1% 16.3% 22.6% 11.9% 22.6% 16.0% 14.4% 18.2%
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マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(3) 就職先として企業を選ぶ際のポイントは何ですか。最も当てはまると思うものを1つ選んでください。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,080 2,708 372 2,009 1,071 548 1,461 486 585

安定性がある 19.0% 19.2% 17.5% 18.4% 20.0% 21.9% 14.9% 23.3% 14.0%

業界上位である 4.2% 3.9% 6.2% 4.0% 4.5% 5.3% 2.7% 5.3% 3.1%

技術力・商品企画力がある 5.8% 4.3% 15.2% 2.8% 10.7% 2.6% 3.1% 11.9% 8.5%

環境対策に取り組んでいる 1.2% 1.0% 2.0% 0.6% 2.0% 0.9% 0.3% 2.5% 1.2%

社会貢献性がある 10.7% 10.4% 12.7% 11.0% 10.2% 13.5% 8.5% 10.7% 9.2%

福利厚生が充実している 11.4% 11.8% 9.1% 11.6% 11.2% 10.9% 12.2% 10.1% 13.2%

待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い 18.3% 19.0% 13.7% 19.9% 15.6% 20.3% 19.5% 14.0% 18.6%

女性活躍や男性育休の制度が整っている 0.8% 0.7% 1.0% 1.0% 0.4% - 2.1% 0.2% 0.7%

社風や働く社員が良い・良さそう 28.7% 29.7% 22.6% 30.7% 25.4% 24.6% 36.8% 22.0% 31.5%

*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,071 730 341 168 177 89 140 152 345

安定性がある 20.0% 21.3% 17.4% 27.7% 20.8% 20.6% 16.2% 17.5% 16.8%

業界上位である 4.5% 3.6% 6.3% 9.5% 5.4% 5.5% 2.9% 2.0% 2.2%

技術力・商品企画力がある 10.7% 7.9% 16.1% 17.3% 8.9% 8.4% 8.3% 10.4% 9.4%

環境対策に取り組んでいる 2.0% 2.0% 2.1% 0.3% - - 5.5% 1.1% 3.8%

社会貢献性がある 10.2% 9.4% 11.7% 12.3% 7.4% 17.1% 7.8% 4.5% 12.0%

福利厚生が充実している 11.2% 12.0% 9.6% 10.8% 16.6% 10.8% 8.9% 8.8% 10.2%

待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い 15.6% 16.7% 13.5% 7.1% 17.7% 15.3% 18.7% 22.8% 15.7%

女性活躍や男性育休の制度が整っている 0.4% 0.1% 0.9% - - - 0.5% - 1.1%

社風や働く社員が良い・良さそう 25.4% 27.0% 22.4% 14.9% 23.2% 22.3% 31.2% 32.9% 28.8%

*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,080 91 171 1,166 94 339 74 682 156 51 256

安定性がある 19.0% 18.2% 16.0% 17.8% 16.4% 20.2% 20.1% 20.8% 17.0% 34.3% 19.2%

業界上位である 4.2% 2.9% 2.8% 4.7% 0.7% 4.3% 10.4% 4.2% 3.7% 1.2% 3.5%

技術力・商品企画力がある 5.8% 4.0% 11.5% 5.9% 8.7% 5.3% 5.0% 5.3% 3.9% - 5.8%

環境対策に取り組んでいる 1.2% - 2.7% 1.1% - 1.8% 2.3% 0.9% 2.0% - 0.9%

社会貢献性がある 10.7% 15.4% 9.5% 11.3% 11.6% 5.4% 3.7% 12.5% 15.8% 10.0% 7.5%

福利厚生が充実している 11.4% 9.8% 15.9% 8.6% 14.1% 14.6% 16.3% 9.7% 17.0% 21.2% 14.1%

待遇面（給与、休日休暇制度含む）が良い 18.3% 25.1% 19.7% 18.9% 16.0% 17.5% 15.4% 16.6% 18.9% 17.2% 18.5%

女性活躍や男性育休の制度が整っている 0.8% 0.7% - 0.6% 0.7% 0.6% 0.9% 1.2% 1.3% - 1.3%

社風や働く社員が良い・良さそう 28.7% 23.8% 21.8% 31.1% 31.8% 30.3% 25.9% 28.8% 20.4% 16.1% 29.3%

*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

(4) 前問で答えた理由を教えてください。
※別シート参照

(5) 就職活動で自己PRするガクチカ（学生時代に力を入れたこと）について、どちらかというと当てはまるものをお選びください。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 文系男子 文系女子

回答数 3,080 2,708 372 2,009 1,071 548 1,461 486 585
ガクチカとして自己PRできそうな体験を十分に積むことができた 25.0% 22.8% 38.7% 23.4% 27.6% 25.9% 20.9% 30.0% 23.1%
どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができた 39.4% 38.7% 43.6% 39.0% 40.1% 36.9% 41.1% 39.7% 40.9%

26.3% 28.3% 14.4% 27.7% 24.1% 26.5% 29.0% 22.8% 26.3%
ガクチカとして自己PRできそうな体験を全く積むことができなかった 9.3% 10.2% 3.3% 9.9% 8.2% 10.8% 9.0% 7.4% 9.7%
*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,071 730 341 168 177 89 140 152 345
ガクチカとして自己PRできそうな体験を十分に積むことができた 27.6% 21.7% 38.8% 29.9% 27.4% 26.6% 28.0% 24.9% 27.3%
どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができた 40.1% 38.4% 43.4% 39.1% 39.3% 46.3% 35.2% 47.1% 38.8%

24.1% 29.2% 14.3% 22.5% 23.7% 21.2% 23.5% 21.2% 27.7%
ガクチカとして自己PRできそうな体験を全く積むことができなかった 8.2% 10.8% 3.4% 8.5% 9.6% 6.0% 13.3% 6.8% 6.2%
*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,080 91 171 1,166 94 339 74 682 156 51 256
ガクチカとして自己PRできそうな体験を十分に積むことができた 25.0% 35.5% 23.0% 24.1% 25.8% 24.3% 27.3% 25.5% 31.8% 22.6% 21.6%
どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができた 39.4% 34.2% 38.4% 39.2% 43.0% 39.2% 42.8% 42.2% 34.2% 30.4% 38.5%

26.3% 25.5% 29.5% 26.4% 23.0% 28.2% 25.0% 23.3% 29.4% 36.8% 27.1%
ガクチカとして自己PRできそうな体験を全く積むことができなかった 9.3% 4.8% 9.2% 10.2% 8.2% 8.2% 4.9% 9.1% 4.6% 10.2% 12.7%
*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができな
かった

どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができな
かった

どちらかというと、ガクチカとして自己PRできそうな体験を積むことができな
かった

Copyright (C) 2023　Mynavi Corporation　　　51P



マイナビ 2024年卒 大学生 活動実態調査 （3月1日）

(6) ガクチカでどのようなポイントをアピールできそうですか。当てはまるものをすべて選んでください。（複数選択）

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体

回答数 2,919 2,560 359 1,901 1,018 515 1,386 460 558 5,604

学業・研究活動・ゼミ活動について 56.5% 52.2% 82.5% 50.8% 65.7% 49.5% 52.1% 65.4% 66.3% 54.7%

アルバイト経験について 60.0% 62.0% 48.0% 62.5% 56.0% 61.2% 63.9% 52.2% 62.7% 59.9%

サークル活動について 21.0% 20.0% 27.1% 20.0% 22.6% 19.4% 20.5% 22.6% 22.6% 21.6%

部活動について 15.9% 15.1% 21.2% 15.1% 17.3% 17.5% 12.7% 17.2% 17.6% 19.8%

趣味や特技について 22.0% 22.2% 20.7% 22.4% 21.3% 26.2% 18.6% 23.5% 17.4% 23.8%

ボランティア活動について 10.3% 10.5% 8.8% 11.8% 7.8% 11.3% 12.3% 6.7% 9.7% 9.9%

インターンシップ・仕事体験について 8.4% 8.5% 7.6% 8.1% 8.9% 8.2% 8.0% 10.7% 5.7% 5.3%

海外留学について 4.3% 4.1% 5.5% 5.1% 3.1% 2.5% 7.6% 2.4% 4.3% 3.1%

資格取得など自己研鑽について 13.3% 13.6% 12.0% 15.0% 10.6% 14.2% 15.9% 10.2% 11.3% 15.1%

その他 3.8% 4.0% 2.2% 4.0% 3.4% 3.7% 4.3% 3.5% 3.2% 4.0%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体

回答数 1,018 689 329 160 168 81 134 148 327 1,670

学業・研究活動・ゼミ活動について 65.7% 56.8% 82.5% 69.3% 55.6% 66.7% 66.3% 67.1% 68.7% 62.6%

アルバイト経験について 56.0% 60.1% 48.2% 48.9% 54.0% 53.0% 60.5% 62.8% 57.7% 55.7%

サークル活動について 22.6% 20.5% 26.6% 21.3% 21.5% 21.3% 19.1% 28.3% 23.6% 20.5%

部活動について 17.3% 14.6% 22.4% 11.4% 11.9% 25.9% 18.3% 20.1% 20.6% 19.4%

趣味や特技について 21.3% 21.5% 20.9% 21.4% 23.6% 14.5% 16.6% 22.0% 23.4% 22.0%

ボランティア活動について 7.8% 7.5% 8.4% 4.6% 5.2% 5.0% 7.6% 6.9% 12.8% 8.3%

インターンシップ・仕事体験について 8.9% 10.0% 6.7% 13.9% 12.7% 8.7% 3.6% 7.0% 6.4% 5.0%

海外留学について 3.1% 2.1% 4.9% 3.9% 1.8% 1.8% 4.6% 3.1% 3.0% 2.1%

資格取得など自己研鑽について 10.6% 10.0% 11.8% 9.3% 14.2% 8.5% 9.1% 7.9% 11.6% 13.3%

その他 3.4% 3.9% 2.4% 2.9% 6.0% 1.6% 1.6% 1.5% 4.2% 4.3%

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 23年卒全体

回答数 2,919 83 164 1,117 89 319 69 642 145 50 241 5,604

学業・研究活動・ゼミ活動について 56.5% 53.4% 65.5% 55.8% 51.1% 60.3% 57.6% 54.2% 60.7% 68.5% 53.0% 54.7%

アルバイト経験について 60.0% 60.8% 55.3% 61.7% 50.6% 59.6% 41.9% 61.2% 53.1% 51.2% 67.7% 59.9%

サークル活動について 21.0% 20.9% 23.2% 23.1% 30.4% 19.9% 17.7% 18.8% 16.6% 15.8% 17.7% 21.6%

部活動について 15.9% 24.4% 16.2% 14.3% 14.4% 15.8% 19.1% 18.8% 16.3% 15.7% 12.5% 19.8%

趣味や特技について 22.0% 35.9% 24.5% 22.6% 18.3% 20.7% 22.7% 22.0% 17.8% 23.6% 17.3% 23.8%

ボランティア活動について 10.3% 8.0% 7.7% 8.9% 9.0% 9.0% 5.7% 13.7% 18.9% 14.6% 7.2% 9.9%

インターンシップ・仕事体験について 8.4% 5.1% 11.3% 8.4% 13.5% 9.0% 12.7% 3.9% 11.3% 16.6% 11.7% 5.3%

海外留学について 4.3% 1.5% 0.8% 4.5% 4.0% 3.9% 5.1% 5.8% 5.3% 5.5% 2.6% 3.1%

資格取得など自己研鑽について 13.3% 8.8% 9.9% 12.8% 16.9% 16.7% 5.6% 15.1% 13.3% 22.9% 9.7% 15.1%

その他 3.8% 5.0% 2.1% 4.4% 3.8% 3.0% 5.1% 2.8% 2.0% 11.6% 4.0% 4.0%
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(7) どのようなポイントにガクチカ不足を感じていますか。当てはまるものをすべて選んでください。

＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子 23年卒全体

回答数 2,799 2,465 334 1,828 971 495 1,333 437 534 5,461

学業・研究活動・ゼミ活動について 32.0% 34.9% 13.7% 34.7% 27.7% 35.4% 34.0% 28.1% 27.0% 36.6%

アルバイト経験について 23.2% 23.0% 24.5% 23.1% 23.4% 27.7% 18.6% 24.7% 21.0% 23.5%

サークル活動について 43.0% 45.3% 28.6% 44.2% 40.9% 43.4% 45.0% 41.9% 39.1% 35.6%

部活動について 28.7% 29.9% 21.4% 28.7% 28.7% 27.5% 30.0% 29.5% 27.2% 25.7%

趣味や特技について 18.3% 18.0% 20.4% 16.9% 20.7% 17.4% 16.4% 20.6% 20.8% 20.5%

ボランティア活動について 42.6% 43.3% 38.5% 43.3% 41.5% 40.2% 46.4% 40.3% 43.6% 40.4%

インターンシップ・仕事体験について 36.3% 37.1% 31.4% 37.9% 33.7% 36.2% 39.5% 33.2% 34.6% 36.1%

海外留学について 36.3% 35.3% 42.5% 35.3% 37.9% 31.7% 38.8% 37.8% 38.2% 36.9%

資格取得など自己研鑽について 33.0% 33.0% 33.6% 33.0% 33.1% 31.1% 35.0% 31.1% 36.5% 34.9%

その他 1.9% 2.0% 1.5% 2.1% 1.6% 2.4% 1.9% 1.4% 2.1% 3.5%

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系 23年卒全体

回答数 971 665 306 145 164 77 128 139 318 1,620

学業・研究活動・ゼミ活動について 27.7% 34.7% 14.1% 24.0% 34.3% 22.3% 27.5% 28.3% 27.2% 31.8%

アルバイト経験について 23.4% 22.9% 24.3% 27.9% 21.8% 21.2% 19.8% 20.7% 24.8% 23.6%

サークル活動について 40.9% 46.8% 29.3% 42.0% 44.4% 50.1% 44.8% 30.9% 37.9% 34.0%

部活動について 28.7% 32.0% 22.1% 32.3% 33.7% 27.6% 27.1% 26.2% 25.2% 26.0%

趣味や特技について 20.7% 20.9% 20.3% 20.4% 21.4% 21.5% 26.3% 16.6% 19.3% 21.8%

ボランティア活動について 41.5% 43.3% 38.0% 40.8% 41.7% 43.7% 43.8% 37.3% 41.9% 42.0%

インターンシップ・仕事体験について 33.7% 35.2% 30.7% 22.4% 35.0% 32.0% 38.5% 37.5% 36.7% 34.2%

海外留学について 37.9% 35.6% 42.5% 36.5% 37.5% 33.0% 36.2% 33.7% 42.9% 37.0%

資格取得など自己研鑽について 33.1% 32.8% 33.5% 31.1% 33.2% 33.4% 34.5% 31.5% 34.1% 35.5%

その他 1.6% 2.0% 0.8% 0.4% 1.5% 2.7% 2.7% 1.1% 1.9% 4.0%

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州 23年卒全体

回答数 2,799 79 161 1,070 85 304 66 607 137 51 239 5,461

学業・研究活動・ゼミ活動について 32.0% 38.4% 26.9% 33.5% 32.6% 29.6% 27.1% 32.2% 29.4% 22.3% 34.0% 36.6%

アルバイト経験について 23.2% 29.3% 28.0% 24.0% 29.4% 24.4% 22.7% 18.6% 26.9% 31.5% 18.6% 23.5%

サークル活動について 43.0% 39.5% 43.0% 44.7% 38.9% 48.9% 42.2% 39.7% 42.4% 38.4% 40.7% 35.6%

部活動について 28.7% 26.4% 27.8% 29.3% 26.5% 30.9% 25.4% 28.4% 32.0% 31.8% 25.2% 25.7%

趣味や特技について 18.3% 12.1% 16.2% 18.6% 21.2% 19.8% 23.1% 18.8% 20.9% 5.9% 16.8% 20.5%

ボランティア活動について 42.6% 40.7% 40.4% 43.1% 43.1% 45.1% 45.8% 41.7% 43.7% 38.2% 41.2% 40.4%

インターンシップ・仕事体験について 36.3% 32.1% 36.9% 36.9% 28.7% 37.9% 35.6% 38.7% 31.5% 35.7% 32.5% 36.1%

海外留学について 36.3% 39.3% 39.8% 35.9% 29.9% 33.2% 32.1% 37.8% 38.2% 43.2% 35.0% 36.9%

資格取得など自己研鑽について 33.0% 36.2% 29.0% 33.6% 26.3% 38.3% 44.7% 29.2% 37.6% 26.8% 34.0% 34.9%

その他 1.9% 1.9% 2.6% 2.2% 1.9% 1.2% - 2.5% 0.5% 2.6% 1.1% 3.5%

(8) 公表が義務化される男性の育児休業取得率取得率について、企業選びにおいて取得率にどの程度関心を持つか
＜大学・大学院、文理男女別＞

全体 大学 大学院 文系 理系 文系男子 文系女子 理系男子 理系女子

回答数 3,080 2,708 372 2,009 1,071 548 1,461 486 585

関心がある 43.5% 43.2% 45.4% 45.1% 41.1% 42.2% 48.0% 40.3% 42.4%

どちらかというと関心がある 35.7% 35.7% 35.4% 34.6% 37.3% 33.8% 35.5% 35.4% 40.9%

どちらともいえない・わからない 10.3% 10.8% 7.3% 10.4% 10.2% 12.2% 8.6% 10.9% 8.9%

どちらかというと関心がない 5.9% 5.9% 5.7% 6.0% 5.6% 6.9% 5.1% 6.6% 3.8%

関心がない 4.6% 4.4% 6.3% 3.9% 5.8% 4.9% 2.8% 6.8% 4.1%

*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

＜理系：大学・大学院、理系系統別＞
理系全体 理系学部 理系院 機電系 情報系 土建系 化学系 薬学系 その他理系

回答数 1,071 730 341 168 177 89 140 152 345

関心がある 41.1% 39.3% 44.5% 42.5% 34.3% 44.8% 42.0% 36.8% 44.7%

どちらかというと関心がある 37.3% 37.5% 37.0% 30.5% 38.2% 32.2% 36.3% 48.0% 38.8%

どちらともいえない・わからない 10.2% 11.7% 7.2% 13.0% 10.7% 13.0% 9.5% 7.9% 8.5%

どちらかというと関心がない 5.6% 5.9% 5.0% 6.5% 9.3% 2.2% 8.9% 2.7% 3.4%

関心がない 5.8% 5.6% 6.3% 7.5% 7.5% 7.8% 3.4% 4.6% 4.7%

*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし

＜現住所10地域別＞

全体 北海道 東北 関東 甲信越 東海 北陸 関西 中国 四国 九州

回答数 3,080 91 171 1,166 94 339 74 682 156 51 256

関心がある 43.5% 47.1% 37.9% 42.5% 38.6% 42.7% 38.4% 48.9% 44.0% 37.2% 42.1%

どちらかというと関心がある 35.7% 42.1% 41.8% 36.0% 43.1% 35.4% 36.0% 31.0% 36.3% 41.9% 35.6%

どちらともいえない・わからない 10.3% 2.9% 8.9% 11.5% 5.8% 8.5% 15.6% 10.5% 9.4% 6.3% 12.1%

どちらかというと関心がない 5.9% 4.6% 7.4% 5.9% 9.5% 5.6% 5.8% 5.7% 9.4% 8.7% 2.1%

関心がない 4.6% 3.1% 3.9% 4.2% 3.0% 7.7% 4.2% 4.0% 0.8% 5.9% 8.0%

*本調査より追加した設問のため、23年卒のデータなし
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5-（4）就職先として企業を選ぶ際のポイント（最も当てはまると思うものを1つ）とその理由
回答 属性 内容

社風や働く社員が
良い・良さそう

理系女子
以前、研究室を選択する際に、自分がやりたい研究テーマを優先して選んだ結果、先輩や教授
が自分と合わない人ばかりで、結局研究室内の仲が良い研究室に移動した経緯があるため。

理系女子 何十年も働くことを考えると良好な人間関係を築くことはとても大切だと考えているため。

文系女子
楽しく働きたいと思っており、そのためには社風が自分に合う・良いと感じる企業である必要が
あると考えているから。

文系女子 自身の価値観と似た価値観で仕事をしている人たちと働きたいため。

文系女子 いくら他の境遇が良くとも、働く人と反りが合わないと精神面的に続けるのが難しい

理系女子
長く働いていきたいと思っているので、対面でなんとなく感じた社風や実際に働いている人の雰
囲気を1番大切にしています。自分に合いそうな企業という事を気にしています。

文系女子 一緒に働く人次第で仕事に対するモチベーションや踏ん張りが効くと思うから。

理系女子
チームで動いていく仕事を希望しているので、周りの社員の方と上手く意思疎通できないと、仕
事のパフォーマンスが悪くなると考えるため

文系女子
どれだけしたい仕事ができても、一緒に働く人と気が合わず良好な関係が築けないと、仕事に
行きたくなくなると考えるから。

理系女子
給与や勤務地なども重要だが、社内の雰囲気などがよいことが仕事を続けていく上で大切なポ
イントになってくると思うから

文系女子 社風や社員は一朝一夕で出来上がるものではないと考えているから。

理系男子
どんなに高収入でも、社員同士の雰囲気が悪かったら、よい品質の商品は作れないと考えるか
ら。

文系女子
人間関係による転職をする人が多いため、長く続けられる環境として社風や人間関係などの雰
囲気が良いところが良いから

文系女子
アルバイトや学生生活での経験から、人間関係がうまくいっているときは、前向きにものごとに
取り組めるということに気づいたので、生き生きと働くためには、人間関係が大切だと思うから
です。

文系女子
今まで部活やアルバイトを選ぶ際も、一緒に過ごす人の雰囲気を重視して選んでそれで正解
だったと思えることが多かったため。

文系女子
社内の雰囲気が良くなければ今後も仕事を続けていくのは厳しくなるため、基本的には説明会
やインターンシップの社員さんの雰囲気を見てから選考に進むかを決めています。

回答 属性 内容

理系男子
仕事は１人でできるものではなく、多くの人が協力して行うものであると考えているため、会社
の雰囲気や環境、社員の方を大事なポイントとしました。

文系男子
休日・残業などの待遇面も重要視していますが、それらも社風から生まれるものだと思っており
ますので、社風や職場環境を最重視しています。

文系女子

大学生活の中で疑問点を周囲の人々と関わりながら解決することの重要性を学んだことから、
疑問点があった際にそれを解決しやすい環境下であるかを重要視している。社員同士の風通
しが良ければ質問もしやすく、立ち止まることなく成長できると感じたから。また、私はギスギス
した雰囲気が苦手なため、社員の方々の人柄をできるだけインターンシップに参加することや、
対面面接の際にオフィスを観察することで雰囲気を感じ取っており、何より自分にとって働きや
すい環境下と言う点を見ている。

ワークライフバランスを大切にしながら長く勤めたい為

文系男子
将来性・安定性のある企業は潰れにくく、比較的安泰であるから。長く働けそう。しかもそういっ
た企業は福利厚生が良いなど、長く働ける環境も伴っている場合が多い（いわゆるホワイト）。

理系男子
安定した基盤を持った企業であれば、挑戦的な事業に携わることができると考えているから。
また、長期間同じ企業に勤めていたいという思いがあるため。

理系男子
いつか機械化などに影響でとってかわられる仕事ではなく、常に需要があり安定している仕事
をしたいから。

安定性がある

文系女子
安定性は、福利厚生や待遇の良さ、事業拡大の全ての基盤になると考えているため。また、現
時点でのキャリアアップのための転職は考えておらず、できれば新卒入社した企業で働き続け
たいと考えているため。

文系男子 社会情勢が厳しい世の中になってきているので、安定した企業を選びたいと考えた

文系男子
終身雇用の時代ではなくなってきているとはいうものの、長期間所属する場所になるので企業
の安定性はなにより大切だと思っている。自分自身、会社のなかで経験を積み成長していきた
いと考えているから、安定した環境でしっかりと経験を積みたい。

文系女子 コロナがあったので、安定した企業で働きたくなったから。

文系女子

文系女子
コロナ禍、AIの台頭など変化の多い時代の中で、本当に必要とされるからこそ安定して続いて
きた、今後も継続、成長していくであろう業界に就職する必要があると考えるため。

理系男子
将来への安定性があってこそ、従業員が技術を磨くことや、企業が福利厚生を充実させること
が出来ると考えるため。また、技術開発や新規の投資に対しても、企業としての安定性や盤石
な財務体制があるからこそできると考えるため。
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回答 属性 内容

安定性がある

ワークライフバランスを大事にしたいと考えているため。
お客様により良いサービスを提供するには、まず従業員が満足できる場所や空間で働くことが
大事だと考えているため。

将来は結婚や出産をしたいと考えており、育児休暇を取得したあとも復帰して働き続けたいと
考えているため。

理系女子 ワーク・ライフ・バランスを重要視しているため。

文系女子
結局ちゃんと働ける体制、お給料が揃っていないことには安心して働き続けることはできないと
考えるため。

文系女子
一人暮らしで暮らすと考えたとき、生活費や税金が値上げされていく中で、給与が一番重要だ
と考えたから。またホワイト企業かブラック企業かを判断する基準の一つとして、休日の日数が
よく重要視されているように感じたため。

文系男子
コロナ禍を経て今後どうなるかはどの企業においても分からないが、分からないからこそ現状
の安定性を求める。

文系女子 新卒で入社した会社では、特別な事情がない限り長く働きたいため。

理系男子
昨今、一番価値があるものは「安定」だと思った。企業に安定した収入、福利厚生、業績がなけ
れば、自分の人生を充実させることもできないと感じた。ライフワークバランスも安定した企業に
就職してこそ成り立つと考えている。

理系男子
感染症流行や世界情勢の変動による時代の変化を体感した為、揺らがず安定している業界や
企業が魅力的にみえる。

理系男子 コロナウイルスやロシアとウクライナの戦争など世の中が不安定になっているから

待遇面
（給与、休日休暇制度含む）

が良い

理系男子 やはり生活していく上でお金は欠かせない存在であり、昨今の円安で生活が苦しいから。

理系女子 働く意味は第一に給料を得るためであると考えているからです。

文系男子
どれだけやりがいがあったとしても、社会貢献性が高いとしても、待遇が良くなければ続けてい
くことはできないと考えているから。

文系女子

回答 属性 内容

先行きが不透明な今の日本において、将来の安心材料を少しでも積み立てたいと思うから。ま
た、給料や、身体面の健康はその後の人生に大きく影響すると常に意識しているから。

文系女子

文系男子 待遇面が良いと社員を大切にしていると感じるからです。

理系女子 長く働き続けると考えると、給与と休日休暇については譲れないポイントであった。

文系女子
日本人はただでさえ働きすぎと言われているのに休日休暇制度が整っていなければもっと働か
ざるを得なくなり身体を壊しかねないから。
これから先毎日のように働くことになるのだから良い待遇がある企業で働きたいと考える。

文系女子 仕事内容が良くても、ワークライフバランスが取れなければ辛く感じそうだから。

文系女子
もちろん働きがいのある仕事であったり、仕事それ自体が楽しかったりすれば、それが一番だ
が、中々難しいと思う。今の気持ちとして労働は、趣味や休みの日などを楽しむためのお金を
稼ぐ手段であるから、休みや給料はきちんと確保したい。

文系男子

福利厚生が充実している

文系男子 福利厚生がしっかりしていないと入社後に不安を抱えると思うから。

文系女子
100%やりたいことができる企業はないと思っていて、やりたいことができるように福利厚生が充
実していれば仕事もできると思ったから

文系男子
働くやりがいなども大事だが、それらの前提には生活の重要な要素である福利厚生があると思
うから。

理系男子 寮がないと住むのに困る。収入がよくても福利厚生で逆転することもある。

理系男子 県外に出る予定なので、家賃補助などをしっかり出してくれるところに入りたい。

文系男子
特に住宅に関する手厚い補助がないと、高い給与をもらっても、住宅にお金がかかってしまうか
ら

文系女子
物価上昇の世の中、家賃や生活費の支払いで給料の大半を持っていかれると予想できるた
め、福利厚生が充実している企業を選ぶことでその不安を少しでも減らせると思ったから。
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回答 属性 内容

社会貢献性がある

文系女子 地域のために広く貢献したいから。

文系男子
利益も重要ではあるが、先ずは社会のためになることが重要であると考える。また、働くうえで
社会に貢献していると感じると、モチベーションにもつながると考えるから。

理系男子
社会貢献性の有無が仕事のやりがいにつながるとともに、家族や友人に胸を張って就職先を
言える要素となるから。

理系女子 社会貢献性が高ければやりがいも大きいのではないかと思うから。

理系男子 社会から必要とされる、選ばれる企業がいいから

文系女子 社会により必要とされる企業が、発展し続ける企業だと考えるため。

文系男子
福利厚生や待遇面などのメリット面が充実している点について、もちろん重要だとは思います。
しかし、自分がこの先働き続けて辛くなったりしたときに、この仕事は誰かのためになるという考
え方が一番自分にとって原動力になると思ったからです。

回答 属性 内容

技術力・商品企画力がある

理系男子 最先端の技術に触れたいから

理系男子 社会に新たな価値を提供したいため、研究開発力の高い企業に就職したいと考えているから。

理系女子
自分が作りたい製品のイメージがあるので、それを実現できるような企業。若手のうちから裁量
権が大きく、新しい事業にも挑戦できるような社風かつ事業展開を行っている企業を選んでい
る。

理系女子 自分がその技術力を吸収し、市場価値のある人材になりたいと考えるため。

理系男子 企業がこの先生き残っていけるかどうかに一番かかわっていると思うから

文系女子
強みとなる技術力を持っている企業であれば、これから先が見通せない社会の中でも技術力を
利用して安定して会社を継続出来ると思うから。

回答 属性 内容

業界上位である

文系女子 リーディングカンパニーでその業界の仕事を通して学び成長したいから。安定性があるから。

文系男子 業界上位には、優秀な人材が集まると考えられ、クライアントの規模感も大きいため。

理系男子
将来的にその道のプロになりたいと考えているため。はじめから上位企業に入っておけばその
企業には多くのプロたちがいる。そこから学ぶことが一番の近道だと思います。

文系女子
事業規模やシェアが広ければ広いほど、日本の財政状況が厳しくなっても、海外から利益を継
続して得ることができ、会社自体の経営が傾くことがないから。

文系女子 有名な企業じゃないと周りからの目が気になるから。

文系女子 安定した基盤をもとに仕事ができ、大きな提案もしやすいため。

回答 属性 内容

環境対策に取り組んでいる

理系女子
世界規模で発生している環境問題に対策することが、今の生活を守り、さらに豊かにするため
に必要なことだと思うから。

文系女子 現代、地球環境問題についての議論が盛んで、自分も環境対策に携わりたいと感じたから。

理系男子
自分は大学で環境について学んでいるのでそういった取り組みを行っている企業には興味が
あるため。

回答 属性 内容

女性活躍や男性育休の制度
が整っている

文系女子

自分がその会社で何年働くかわからないが、長く働くとなった場合を想定して、結婚や出産した
際に復帰できるかは大切であると思うから。実際には世間としてもそのような会社が求められ
ていると思う。出産育休を取得している割合が多いと､それだけ会社が寛容で意見が言いやす
いと予想でき、社内の雰囲気や社員同士の交友関係も良好ではないかと感じる。

文系女子 既に、多様性が重視されている現代において、将来的に欠かせない制度だと考えるため。

文系女子 男女平等でLGBTについて理解がある会社に就職し働いてみたいから
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